
ZirClean®*
Restoration Cleaner

GENERAL INFORMATION
ZirClean is a cleaning gel suitable for non-abrasive cleaning of the bonding 
surfaces of prosthetic restorations after intraoral try-in. Consequently, it helps to 
achieve reliable adhesive cementation results.1 

Intended user: licensed dentist.

Indications for Use:
ZirClean is an extraoral cleaner of pre-treated ceramic, zirconia and metal 
restoration surfaces which have been contaminated during intraoral try-in.

Contraindications:
 • If the stipulated working technique cannot be applied.
 • If cleaning is performed intraorally.
 • For the cleaning of restorations which have come in contact with silicone- 
  based pastes.

Warnings:
 • May cause chemical burns.
 • Do not breathe in fumes.
 • In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of water and  
  seek medical advice.
 • Wear suitable protective clothing, gloves and eye/face protection.
 • DO NOT use ZirClean to etch exposed enamel or dentin surfaces.
 • Injury may result if ZirClean is allowed to remain on the skin or for extended  
  periods of time. If contact with other tissues occurs, rinse immediately with a  
  copious amount of water for several minutes.
 • If resistance is met during dispensing, replace tip and re-check. Use only with  
  provided dispensing tips. See reorder accessory items below.
 • Do not allow any product to be ingested.
 • Re-cap syringe with the luer lock cap.
 • This material and its container must be disposed of as hazardous waste.  
  Follow disposal instructions.

Cautions:
 • Cross-contamination: Product may contain items that are designed for one- 
  time use. Dispose of used or contaminated accessories. Do not clean,  
  disinfect or reuse dispensing tips. 

 • Use of commonly available hygienic protective covering to avoid any  
  contamination of syringes during treatment is recommended. If syringe  
  becomes contaminated, follow disposal instructions. Do not clean or  
  disinfect. 

Precautions:
 • Contamination of the restoration with saliva or blood must be absolutely  
  avoided after cleaning with ZirClean. In case of contamination, the entire  
  treatment of the restoration must be repeated. 
 • Protective eyewear and gloves should be worn by operator and assistant.
 • After cleaning, the primer must be reapplied to surfaces that were previously  
  salinized and primed.
	 •	 See	individual	component	labels	for	specific	expiration	dates.
 • Safety data sheet available on request.
 • Safety data sheet available at www.bisco.com
 • Instructions for Use available upon request.
 • Instructions for Use available at www.bisco.com.

INSTRUCTIONS FOR USE
NOTE: Independent of whether or not the restorations have been conditioned 
beforehand, they should be cleaned according to the following cleaning 
protocol.

Non-Etchable Materials (Zirconia, Composite, Metal)
	 1.	Try	in	(to	check	occlusion	and	fit).
 2. After try-in, thoroughly rinse the restoration with water spray and dry with  
  oil-free air.
 3. Remove cap from ZirClean	securely	attach	tip	and	verify	flow	of	material	 
  prior to application.
 4. Cover all bonded surfaces of the restoration with a layer of ZirClean. Tips  
  are single use only; make sure to dispose of them properly before using  
  material again.
 5. Allow 20 seconds for the cleaning action of ZirClean to take effect, then  
  thoroughly rinse with water spray and dry with oil-free air.
 6. Sandblast internal surface of restoration (unless restoration has previously  
	 	 been	sandblasted).
 7. Prime the bonding surface of the restoration with a suitable primer (e.g.:  
	 	 Z-PRIME™Plus*)	according	to	manufacturer’s	instructions.

Etchable Materials (Lithium Disilicate, Feldspathic Porcelain)
	 1.	Try	in	(to	check	occlusion	and	fit).
 2. After try-in, thoroughly rinse the restoration with water spray and dry with  
  oil-free air.
 3. Remove cap from ZirClean	securely	attach	tip	and	verify	flow	of	material	 
  prior to application.
 4. Cover all bonded surfaces of the restoration with a layer of ZirClean. Tips  
  are single use only; make sure to dispose of them properly before using  
  material again.
 5. Allow 20 seconds for the cleaning action of ZirClean to take effect, then  
  thoroughly rinse with water spray and dry with oil-free air.
 6. Prime the bonding surface of the restoration with a suitable primer  
	 	 (e.g.:	 PORCELAIN	 PRIMER*,	 or	 Bis-Silane™*)	 according	 to	 
	 	 manufacturer’s	instructions.

HYGIENE: Re-cap syringes with the luer lock cap.

DISPOSAL: Discard used tips in trash. Mix 5ml of ZirClean	(1	syringe)	with	3	
ml of white vinegar in increments while mixing and breaking up the gel. Once 
the solution turns yellow it can be poured down the drain. For smaller amounts 
slowly add white vinegar to the gel, mixing and breaking up the gel, until the 
solution is yellow. Re-cap empty syringe and discard in trash. 

STORAGE:	Store	at	room	temperature	(20°C/68°F	-	25°C/77°F).
WARRANTY: BISCO, Inc. recognizes its responsibility to replace products 
if proven defective. BISCO, Inc. does not accept liability for any damages or 
loss, either direct or consequential, stemming from the use of or inability to use 
the products as described. Before using, it is the responsibility of the user to 
determine the suitability of the product for its intended use. The user assumes 
all risk and liability in connection therewith.

NOTICE: Report any serious incident to BISCO and the competent authority of 
the state in which the user and/or patient is established.

TO REORDER:
X-80621N	–	22	gauge	black	dispensing	tips	(50	count)

* ZirClean is a registered trademark of BISCO, Inc.
* Z-PRIME and Bis-Silane are trademarks of BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER is manufactured by BISCO, Inc. 
1 Based on comparison to untreated samples

ZirClean®*
Restaurationsreiniger

ALLGEMEINE INFORMATIONEN
ZirClean ist ein Reinigungsgel, das zur abriebfesten Reinigung 
der Klebeflächen von Prothesenrestaurationen nach intraoraler 
Anpassung geeignet ist. Entsprechend hilft es, zuverlässige adhäsive 
Befestigungsergebnisse zu erreichen.1 

Vorgesehener Benutzer: zugelassener Zahnarzt.
Anwendungshinweise:
ZirClean ist ein extraorales Reinigungsmittel für vorbehandelte Oberflächen 
aus Keramik, Zirkon und Metall, die während der intraoralen Anpassung 
kontaminiert wurden.
Kontraindikationen:
 • Die vorgesehene Arbeitstechnik kann nicht angewendet werden.
 • Die Reinigung wird intraoral durchgeführt.
 • Reinigung der Restaurationen, die mit silikonbasierten Pasten in  
  Berührung gekommen sind.
Warnhinweise:
 • Kann chemische Verbrennungen verursachen.
 • Die Dämpfe nicht einatmen.
 • Bei Augenkontakt sofort mit viel Wasser ausspülen und medizinischen Rat  
  einholen.
 • Angemessene Schutzkleidung, Handschuhe und Augen-/Gesichtsschutz  
  tragen.
 • ZirClean NICHT zum Ätzen freigelegter Schmelz- oder Dentinoberflächen  
  verwenden.
 • Zu Verletzungen kann es kommen, wenn ZirClean längere Zeit auf der  
  Haut belassen wird. Bei Berührung mit sonstigem Gewebe sofort mehrere  
  Minuten lang mit viel Wasser abspülen.
 •  Wenn bei der Abgabe ein Widerstand zu spüren ist, ersetzen Sie die 

Kanüle und versuchen Sie es erneut. Verwenden Sie dieses Produkt nur 
mit den bereitgestellten Dosiernadeln. Beachten Sie die am Ende dieser 
Hinweise angegebenen Zubehörartikel zur Nachbestellung.

 • Es darf kein Produkt verschluckt werden.
 • Die Spritze wieder mit der Luer-Lock-Kappe verschließen.
 •  Dieses Material und sein Behälter müssen als Sondermüll entsorgt werden.  

Befolgen Sie die Entsorgungsanweisungen.
Vorsicht:
 •  Kreuzkontamination: Das Produkt kann Artikel enthalten, die für den 

einmaligen Gebrauch bestimmt sind. Entsorgen Sie benutztes oder 
verunreinigtes Zubehör. Die Dosiernadeln dürfen nicht gereinigt, 
desinfiziert	oder	wiederverwendet	werden.	

 •  Es wird empfohlen, eine handelsübliche hygienische Schutzhülle 
zu verwenden, um eine Verunreinigung der Spritzen während der 
Behandlung zu vermeiden. Befolgen Sie bei Verunreinigungen der Spritze 
die	Entsorgungsanweisungen.	Nicht	reinigen	oder	desinfizieren.	

Vorsichtsmaßnahmen:
 • Kontamination der Restauration mit Speichel oder Blut muss nach  
  der Reinigung mit ZirClean unbedingt vermieden werden. Im Fall einer  
  Kontamination muss die gesamte Behandlung der Restauration wiederholt  
  werden. 
 • Behandler und Assistent müssen Schutzhandschuhe und Schutzbrille tragen.
 • Nach der Reinigung muss der Primer erneut auf die Oberflächen  
  aufgetragen werden, die zuvor mit Kochsalzlösung bearbeitet und  
  vorbereitet wurden.
	 •	 	Beachten	 Sie	 für	 spezifische	 Haltbarkeitsdaten	 die	 Etiketten	 der	

Einzelkomponenten.
 • Ein Sicherheitsdatenblatt ist auf Anfrage erhältlich.
 • Das Sicherheitsdatenblatt finden Sie unter www.bisco.com
 • Gebrauchsanweisung auf Anfrage verfügbar.
 • Gebrauchsanweisung verfügbar auf www.bisco.com.

GEBRAUCHSANWEISUNG
HINWEIS: Unabhängig davon, ob die Restaurationen im Voraus aufbereitet worden 
ist, müssen sie gemäß dem folgenden Reinigungsprotokoll gereinigt werden.
Nichtätzende Materialien (Zirkon, Verbundstoff, Metall)
 1. Überprüfung auf Okklusion und Passform.
 2. Die Restauration nach der Anpassung mit Wassersprühstrahl abspülen  
  und mit ölfreier Luft trocknen.
 3. Kappe von ZirClean entfernen, Spitze sicher anbringen und vor der  
  Anwendung Materialfluss überprüfen. 
 4. Alle gebundenen Oberflächen der Restauration mit einer Lage ZirClean  
  bedecken. Die Spitzen sind für den einmaligen Gebrauch vorgesehen; vor  
  der erneuten Verwendung von Material sicherstellen, dass sie  
  entsprechend entsorgt werden. 
 5. ZirClean 20 Sekunden einwirken lassen, danach gründlich mit  
  Wassersprühstrahl abspülen und mit ölfreier Luft trocknen.
 6. Innere Oberflächen der Resauration mit Sandstrahl behandeln (außer  
	 	 Restauration	wurde	vorher	schon	mit	Sandstrahl	behandelt)
 7. Behandeln Sie die Klebeflächen der Restauration mit einem passenden  
	 	 Primer	(zum	Beispiel	Z-PRIME™Plus*)	gemäß	den	Herstellerangaben.
Ätzbare Materielien (Lithiumdisilikat, Feldspat-Porzellan)
	 1.	Anpassung	(um	auf	Okklusion	und	Passform	zu	prüfen).
 2. Die Restauration nach der Anpassung mit Wassersprühstrahl abspülen  
  und mit ölfreier Luft trocknen.
 3. Kappe von ZirClean entfernen, Spitze sicher anbringen und vor der  
  Anwendung Materialfluss überprüfen. 
 4. Alle gebundenen Oberflächen der Restauration mit einer Schicht ZirClean  
  benetzen. Die Spitzen sind für den einmaligen Gebrauch vorgesehen; vor  
  der erneuten Verwendung von Material sicherstellen, dass sie  
  entsprechend entsorgt werden. 
 5. ZirClean 20 Sekunden einwirken lassen, danach gründlich mit  
  Wassersprühstrahl abspülen und mit ölfreier Luft trocknen.
	 6.		Führen	Sie	eine	Vorbehandlung	der	Bonding-Oberfläche	der	Restauration	

mit einem geeigneten Primer (z. B. PORCELAIN PRIMER* oder 
Bis-Silane™*)	gemäß	den	Herstellerangaben	durch.

HYGIENE: Verschließen Sie die Spritze erneut mit der Kappe des Luer-Locks.
ENTSORGUNG: Entsorgen Sie benutzte Kanülen im Abfall. Mischen Sie 
5 ml ZirClean	 (1	Spritze)	schrittweise	und	unter	ständigem	Mischen	mit	3	ml	
weißem Essig, um das Gel aufzulösen. Sobald die Lösung eine gelbe Farbe 
annimmt,	 kann	 sie	 in	 den	Abfluss	 gegeben	werden.	 Fügen	Sie	 bei	 kleineren	
Mengen langsam weißen Essig zu dem Gel hinzu, und vermischen Sie sie, 
um das Gel aufzulösen, bis die Lösung eine gelbe Farbe annimmt. Setzen Sie 
die Verschlusskappe auf die leere Spritze und entsorgen Sie sie im Abfall. 
HYGIENE: Die Ätzgelspritzen jeweils wieder mit der Luer-Lock-
Kappe verschließen. Während der Behandlung wird zur Vermeidung 
einer Kontamination der Spritzen die Verwendung von handelsüblichen 
Hygieneschutzabdeckungen empfohlen.
ENTSORGUNG: Die Bestimmungen der Gemeinde zur Entsorgung von 
Sonderabfall beachten. Liegen diese nicht vor, die nationalen bzw. regionalen 
Bestimmungen zur Entsorgung von Sondermüll beachten.
LAGERUNG: Bei	Raumtemperatur	(20°	C/68	°F	-	25	°C/77	°F)	lagern.
GARANTIE: Die Firma BISCO, Inc. erkennt ihre Verpflichtung an, 
nachweislich fehlerhafte Produkte zu ersetzen. BISCO, Inc. übernimmt 
keine Haftung für direkte- und Folgeschäden oder Verluste, die aus der 
beschriebenen Verwendung oder Nichtverwendung der Produkte entstehen. 
Vor der Verwendung obliegt es der Verantwortung des Verwenders, die 
Angemessenheit des Produkts für die gewünschte Verwendung zu bestimmen. 
Der Verwender übernimmt alle damit verbundenen Risiken und Haftung.
HINWEIS: Melden Sie ernstzunehmende Vorfälle an BISCO und die zuständige 
Behörde des Bundesstaates, in dem der Benutzer und/oder der Patient 
gemeldet ist/sind.
NACHBESTELLUNGEN:
X-80621N	–	schwarze	22-G-Dosiernadeln	(50	Stück)
* ZirClean ist ein eingetragenes Warenzeichen von BISCO, Inc.
* Z-PRIME und Bis-Silane sind Warenzeichen von BISCO, Inc.
* ZirClean und Z-PRIME sind Marken von BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER wird von BISCO, Inc. hergestellt
1 Basiert auf dem Vergleich zu unbehandelten Proben

ZirClean®*
Restaureringsrensemiddel

GENERELLE OPLYSNINGER
ZirClean er en rengøringsgel, der er egnet til ikke-slibende rengøring af 
bindingsoverfladerne ved faste restaureringer efter intraoral afprøvning. Det 
bidrager derfor til at opnå pålidelige resultater ved adhæsiv cementering.1

Tilsigtet bruger: autoriseret tandlæge.
Indikationer for brug:
ZirCleaner et ekstraoralt rensemiddel til forbehandling af overfladen på 
keramiske-, zirkoniumoxid- og metalrestaureringer, der er blevet kontamineret 
under intraoral afprøvning.
Kontraindikatione:
 • Hvis den angivne arbejdsteknik ikke kan anvendes.
 • Hvis rengøringen udføres intraoralt.
 • Til rengøring af restaureringer, som er kommet i kontakt med  
  silikonebaseret pasta.
Advarsler:
 • Kan forårsage kemisk forbrænding.
 • Undlad at indånde dampene.
 • Ved kontakt med øjnene skal der straks skylles grundigt med vand og  
  søges lægehjælp.
 • Brug passende beskyttelsestøj, -handsker og øjen-/ansigtsbeskyttelse.
 • ANVEND IKKE ZirClean til at ætse blotlagte emalje- eller dentinoverflader.
 • Der kan opstå personskade, hvis ZirClean forbliver på huden eller sidder  
  i længere tid. Hvis der opstår kontakt med andet væv, skal der straks  
  skylles med rigeligt vand i flere minutter.
 •  Hvis der mærkes modstand under dosering, skal spidsen udskiftes, 

hvorefter der tjekkes igen. Må kun bruges sammen med de medfølgende 
doseringsspidser. Se genbestilling af tilbehørsartikler herunder.

 • Vær omhyggelig med, at produktet ikke indtages.
 • Sæt luer lock-hætten på sprøjten igen.
 •  Dette materiale og dets beholder skal bortskaffes som farligt affald.  

Følg bortskaffelsesanvisningerne.
Forsigtighedsregler:
 •  Krydskontaminering: Produktet kan indeholde artikler, der er 

designet til engangsbrug. Bortskaf brugt eller kontamineret tilbehør. 
Doseringsspidserne	må	ikke	rengøres,	desinficeres	eller	genanvendes.	

 •  Der anbefales brug af almindeligt tilgængelig, hygiejnisk 
beskyttelsesafdækning for at undgå enhver kontaminering af 
sprøjter under behandlingen. Hvis sprøjten bliver kontamineret, skal 
bortskaffelsesanvisningerne	følges.	Må	ikke	rengøres	eller	desinficeres.	

Precautions:
 • Kontaminering af restaureringen med spyt eller blod skal for enhver pris  
  undgås efter rengøring med ZirClean. I tilfælde af kontaminering skal hele  
  behandlingen af restaureringen gentages. 
 • Operatøren og assistenten bør bruge beskyttelsesbriller.
 • Efter rengøringen skal primeren endnu engang påføres på overflader, som  
  tidligere blev behandlet med saltvand og primet.
	 •	 Se	de	individuelle	komponenters	mærkninger	for	specifikke	udløbsdatoer.
 • Sikkerhedsdatablad fås på anmodning.
 • Sikkerhedsdatablad fås på www.bisco.com
 • Brugsanvisning kan rekvireres efter anmodning.
 • Brugsanvisning tilgængelig på www.bisco.com.

BRUGSANVISNING
BEMÆRK: Uanset om restaureringerne er blevet forbehandlet på forhånd, skal 
de rengøres i henhold til følgende rengøringsprotokol.
Materialer som ikke kan ætses (zirconiaoxid, komposit, metal)
	 1.	Afprøvning	(for	at	kontrollere,	om	der	er	okklusion	og	for	tilpasning).
 2. Efter afprøvningen skylles restaureringen grundigt med vandspray og  
  tørres med oliefri luft.
 3. Tag hætten af ZirClean, fastgør spidsen omhyggeligt, og kontrollér  
  materialeflowet inden anvendelse. 
 4. Dæk alle bondede overflader af restaureringen med et lag ZirClean.  
  Spidser er kun til engangsbrug. Sørg for at bortskaffe dem på forsvarlig vis,  
  inden du bruger materialet igen. 
 5. Lad der gå 20 sekunder, så rengøringen med ZirClean kan få virkning, og  
  skyl derpå omhyggeligt med vandspray, og tør med oliefri luft.
 6. Sandblæs den indvendige restaurationsoverflade (medmindre  
	 	 restaureringen	tidligere	er	blevet	sandblæst)
	 7.	Overfladen	påføres	en	egnet	primer	(f.eks.	Z-PRIME™Plus*)	i	henhold	til	 
  producentens anvisninger.
Materialer der kan ætses (lithium-disilikat, feldspatholdigt porcelæn)
	 1.	Afprøvning	(for	at	kontrollere,	om	der	er	okklusion	og	for	tilpasning).
 2. Efter afprøvningen skylles restaureringen grundigt med vandspray og  
  tørres med oliefri luft.
 3. Tag hætten af ZirClean, fastgør spidsen omhyggeligt, og kontrollér  
  materialeflowet inden anvendelse. 
 4. Dæk alle bondede overflader af restaureringen med et lag ZirClean.  
  Spidser er kun til engangsbrug. Sørg for at bortskaffe dem på forsvarlig vis,  
  inden du bruger materialet igen. 
 5. Lad der gå 20 sekunder, så rengøringen med ZirClean kan få virkning, og  
  skyl derpå omhyggeligt med vandspray, og tør med oliefri luft.
	 6.		Prime	 restaureringens	 afbindingsoverflade	 med	 en	 passende	 primer	

(f.eks.	 PORCELAIN	 PRIMER*	 eller	 Bis-Silane™*)	 i	 henhold	 til	
producentens anvisninger.

HYGIEJNE: Sæt luer-lock-hætterne på sprøjterne.
BORTSKAFFELSE: Bortskaf brugte spidser som husholdningsaffald. Bland 5 
ml ZirClean	(1	sprøjte)	med	3	ml	hvid	eddike	lidt	ad	gangen,	mens	du	blander	
og	opdeler	gelen.	Når	opløsningen	skifter	farve	til	gul,	kan	den	hældes	i	afløbet.	
For mindre mængder skal den hvide eddike tilsættes langsomt til gelen, 
hvorefter gelen blandes og opdeles, indtil opløsningen bliver gul. Sæt hætten på 
den tomme sprøjte, og bortskaf den som husholdningsaffald. 
HYGIEJNE: Sæt luer-lock hætten på sprøjten igen. Det anbefales at 
anvende almindelig beskyttelsesafdækning for at hindre enhver form 
for kontaminering af sprøjterne under behandling.
BORTSKAFFELSE: Der henvises til de lokale forskrifter for 
bortskaffelse af affald. Hvis disse ikke forefindes, henvises til de 
nationale eller regionale forskrifter for bortskaffelse af affald.
OPBEVARING: Opbevares ved stuetemperatur (20°C/68°F - 
25°C/77°F).
GARANTI: BISCO, Inc. anerkender sit ansvar for at udskifte produkter, hvis de 
viser sig at være defekte. BISCO, Inc. påtager sig intet ansvar for nogen skade 
eller noget tab, direkte eller indirekte, som følge af brug af eller manglende evne 
til at bruge produktet som beskrevet. Før brug er det brugerens ansvar at sikre, 
at produktet er hensigtsmæssigt til den tilsigtede brug. Brugeren påtager sig alt 
ansvar og enhver risiko forbundet dermed.

BEMÆRK: Alle alvorlige hændelser skal rapporteres til BISCO og den 
kompetente myndighed i det land, hvori brugeren og/eller patienten er bosat.
GENBESTILLING:
X-80621N	–	Sorte	doseringsspidser	(22	gauge)	(50	stk.)
* ZirClean er et registreret varemærke tilhørende BISCO, Inc.
* Z-PRIME og Bis-Silane er varemærker tilhørende BISCO, Inc.
* ZirClean og Z-PRIME er varemærker tilhørende BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER er fremstillet af BISCO, Inc.
1 Baseret på grundlag af en sammenligning med ubehandlede prøver

ZirClean®*
Restauraatioiden puhdistusaine

YLEISTIETOJA
ZirClean on puhdistusgeeli, joka sopii proteettisten töiden sidospintojen 
hankaamattomaan puhdistukseen suunsisäisen sovituksen jälkeen. Se auttaa 
myös saamaan luotettavat kiinnityssementin tulokset.1

Tarkoitettu käyttäjä: laillistettu hammaslääkäri.
Käyttöindikaatiot:
ZirClean on suun ulkopuolella käytettävä puhdistusaine esi-käsitellystä 
keramiasta, zirkoniumista tai metallista valmistettujen restauraatioiden pinnoille, 
jotka ovat kontaminoituneet suunsisäisen sovituksen aikana.
Vasta-aiheet:
 • Jos esitettyä työskentelymenetelmää ei voi käyttää.
 • Jos puhdistaminen suoritetaan suunsisäisesti.
 • Sellaisten restauraatioiden puhdistus, jotka ovat olleet kontaktissa  
  silikonipohjaisten tahnojen kanssa.
Varoitukset:
 • Voi syövyttää ihoa.
 • Älä hengitä aineen höyryjä.
 • Jos ainetta joutuu silmiin, huuhtele välittömästi runsaalla vedellä ja hanki  
  lääkinnällistä apua.
 • Käytä sopivia suojavarusteita, hansikkaita ja silmä-/kasvosuojaimia.
 •  ZirClean-valmistetta EI SAA käyttää paljastuneiden hammaskiille- tai  

dentiinipintojen etsaukseen.
 •  Jos ZirClean-valmisteen annetaan jäädä iholle tai limakalvolle pitkäksi 

aikaa, se voi vahingoittua. Mikäli muut kudokset joutuvat kosketuksiin 
tuotteen kanssa, huuhtele välittömästi runsaalla vedellä useiden 
minuuttien ajan.

 •  Jos annostelun aikana tuntuu vastusta, vaihda kärki ja tarkista uudelleen. 
Käytä vain mukana toimitettujen annostelukärkien kanssa. Katso 
uudelleen tilattavat tarvikkeet alta.

 • Mitään tuotteista ei saa niellä.
 • Aseta ruiskun luer lock -tulppa uudestaan paikalleen.
 •  Tämä materiaali ja sen pakkaus tulee hävittää ongelmajätteenä.  

Noudata hävittämisohjeita.
Huomio:
 •  Ristikontaminaatio: Tuotteessa saattaa olla osia, jotka on tarkoitettu 

kertakäyttöön. Hävitä käytetyt tai kontaminoituneet tarvikkeet. 
Annostelukärkiä	ei	saa	puhdistaa,	desinfioida	tai	käyttää	uudelleen.	

 •  On suositeltavaa käyttää yleisesti saatavilla olevia hygieniasuojatuotteita, 
jotta ruiskut eivät kontaminoituisi hoidon aikana. Jos ruisku kontaminoituu, 
noudata	hävittämisohjeita.	Ei	saa	puhdistaa	tai	desinfioida.	

Varotoimet:
 • Restauraation sylki- tai verikontaminaatiota täytyy ehdottomasti välttää  
   ZirClean-valmisteella puhdistamisen jälkeen. puhdistamisen jälkeen. 

Jos kontaminaatio tapahtuu, täytyy koko restauraatiokäsittely suorittaa 
uudelleen. 

 • Käyttäjän ja avustajan pitäisi käyttää silmäsuojaimia sekä suojakäsineitä.
 • Puhdistamisen jälkeen esikäsittelyainetta täytyy laittaa uudelleen pinnoille,  
  jotka aiemmin.
 • Katso viimeinen käyttöpäivä aina komponentin omasta tuotelipukkeesta.
 • Käyttöturvallisuustiedote toimitetaan pyynnöstä.
 • Käyttöturvallisuustiedote löytyy sivustolta www.bisco.com
 • Käyttöohjeet ovat saatavissa pyynnöstä.
 • Käyttöohjeet ovat saatavissa verkkosivustolta www.bisco.com.

KÄYTTÖOHJEET
HUOMAUTUS: Riippumatta siitä, onko restauraatiot käsitelty etukäteen, ne on 
puhdistettava seuraavalla menetelmällä.
Ei-etsattavat materiaalit (zirkonium, yhdistelmämuovi, metalli)
	 1.	kokeilu	(okkluusion	ja	istuvuuden	tarkistamiseksi).
 2. kokeilun jälkeen huuhtele restauraatio huolellisesti vesisuihkulla ja kuivaa  
  öljyttömällä ilmalla.
 3. Ennen käyttöä irrota ZirClean-tulppa, kiinnitä kärki tukevasti ja varmista  
  materiaalin virtaus. 
 4. Peitä kaikki restauraation sidostuspinnat ZirClean-kerroksella. Kärjet ovat  
  kertakäyttöisiä. Hävitä ne asianmukaisesti ennen materiaalin käyttöä  
  seuraavan kerran. 
 5. Odota 20 sekuntia, että ZirCleanin uhdistava vaikutus toimii ja sitten  
  huuhtele kohde huolellisesti vesisuihkulla ja kuivaa öljyttömällä ilmalla.
 6. Hiekkapuhalla restauraation sisäpinta (paitsi jos restauraatio on aiemmin  
	 	 hiekkapuhallettu)
 7. Valmistele restauraation sidostuspinta sopivalla esikäsittelyaineella (kuten  
	 	 Z-PRIME™Plus*)	valmistajan	ohjeiden	mukaisesti.
Etsattavat materiaalit (litiumdisilikaatti, maasälpäposliini)
	 1.	kokeilu	(okkluusion	ja	istuvuuden	tarkistamiseksi).
 2. kokeilun jälkeen huuhtele restauraatio huolellisesti vesisuihkulla ja kuivaa  
  öljyttömällä ilmalla.
 3. Ennen käyttöä irrota ZirClean-tulppa, kiinnitä kärki tukevasti ja varmista  
  materiaalin virtaus. 
 4. Peitä kaikki restauraation sidostuspinnat ZirClean-kerroksella. Kärjet ovat  
  kertakäyttöisiä. Hävitä ne asianmukaisesti ennen materiaalin käyttöä  
  seuraavan kerran. 
 5. Odota 20 sekuntia ZirCleanin puhdistava vaikutusta ja huuhtele sitten  
  kohde huolellisesti vesisuihkulla ja kuivaa öljyttömällä ilmalla.
 6.  Valmistele restauraation sidosainepinta sopivalla primer-aineella (esim.: 

PORCELAIN	PRIMER*,	tai	Bis-Silane™*)	valmistajan	ohjeiden	mukaan.
HYGIENIA: Sulje ruiskut luer lock -korkilla.
HÄVITTÄMINEN: Heitä käytetyt kärjet roskiin. Sekoita 5 ml ZirClean-tuotetta 
(1	 ruisku)	 ja	 3	 ml	 valkoviinietikkaa	 vähän	 kerrallaan	 koko	 ajan	 sekoittaen	 ja	
geelin rakennetta hajottaen. Kun liuos muuttuu keltaiseksi, se voidaan kaataa 
viemäriin. Pienempiä annoksia valmisteltaessa lisää valkoviinietikkaa hitaasti 
geelin joukkoon sekoittaen ja geelin rakennetta hajottaen, kunnes liuos on 
keltaista. Sulje tyhjä ruisku korkilla ja heitä roskiin. 
HYGIENIA: Aseta ruiskujen luer lock -tulppa uudestaan paikalleen. On 
suositeltavaa käyttää yleisesti saatavilla olevaa hygieniasuojausta ruiskujen 
kaiken kontaminoitumisen välttämiseksi hoidon aikana.
HÄVITTÄMINEN: Noudata vaarallisen jätteen hävittämistä koskevia 
hoitoyhteisön säännöksiä. Jos niitä ei ole, noudata vaarallisen jätteen 
hävittämistä koskevia kansallisia tai alueellisia säännöksiä.
SÄILYTYS: Säilytä	huoneenlämmössä	(20	°C/68	°F	–	25	°C/77	°F).
TAKUU: BISCO Inc. hyväksyy vastuunsa korvata vialliseksi osoittautuvat 
tuotteet. BISCO Inc. ei vastaa mistään suorista tai seurauksellisista vahingoista 
tai menetyksistä, jotka aiheutuvat kyseisten tuotteiden kuvauksen vastaisesta 
käytöstä tai kykenemättömyydestä käyttää niitä kuvatulla tavalla. Käyttäjän 
vastuulla on ennen käyttöä päättää tuotteiden sopivuudesta aiottuun 
tarkoitukseen. Käyttäjä omaksuu kaikki asiaan liittyvät riskit ja vastuut.

HUOMAUTUS: Ilmoita kaikista vakavista tapauksista BISCO:lle sekä sen 
valtion toimivaltaiselle viranomaiselle, jossa käyttäjä ja/tai potilas sijaitsevat.
UUDELLEEN TILAUS:
X-80621N	–	mustat	annostelukärjet,	koko	22	(50	kpl)
* ZirClean on BISCO, Inc.:n rekisteröity tavaramerkki.
* Z-PRIME ja Bis-Silane ovat BISCO, Inc.:n rekisteröityjä tavaramerkkejä.
* ZirClean ja Z-PRIME ovat BISCO, Inc.:n tavaramerkkejä
* PORCELAIN PRIMER on BISCO, Inc.:n valmistama
1 Perustuu vertailuun käsittelemättömien näytteiden kanssa

ZirClean®*
Restauratiereiniger

ALGEMENE INFORMATIE
ZirClean is een reinigende gel die geschikt is voor niet-schurende reiniging 
van de hechtoppervlakken van prothetische restauraties na intraorale try-in. 
Het levert betrouwbare resultaten op het gebied van hechtend cementeren.1

Beoogde gebruiker: gediplomeerde tandarts.
Indicaties voor gebruik:
ZirClean is een extraorale reiniger van voorbehandelde restauratieoppervlakken 
vervaardigd uit keramiek, zirkonium en metaal die tijdens intraorale try-in zijn 
gecontamineerd.
Contra-indicaties:
 • Als de gestipuleerde werkingstechniek niet kan worden toegepast.
 • Als de reiniging intraoraal wordt uitgevoerd.
 • Voor de reiniging van restauraties die in contact zijn gekomen met op  
  siliconen gebaseerde
Waarschuwingen:
 • Kan chemische brandwonden veroorzaken.
 • Dampen niet inademen.
 • In geval van contact met de ogen, onmiddellijk spoelen met veel water en  
  medisch advies inwinnen.
 • Geschikte beschermende kleding, handschoenen en oog-/ 
  gezichtsbescherming dragen.
 • ZirClean NIET gebruiken voor het etsen van blootliggende glazuur- of  
  dentineoppervlakken.
 • Als ZirClean gedurende langere tijd op de huid achterblijft, kan dit letsel  
  veroorzaken. Contact met andere weefsels: spoel onmiddellijk gedurende  
  enkele minuten met veel water af.
 •  Als er tijdens de afgifte weerstand wordt ondervonden, vervangt u de tip en 

controleert u opnieuw. Uitsluitend gebruiken met de geleverde afgiftetips. 
Zie hieronder accessoireartikelen voor nabestelling.

 • Zorg dat het product niet wordt ingeslikt.
 • Sluit spuit weer af met de Luer-lockdop.
 •  Dit materiaal en de houder daarvan moeten als gevaarlijk afval worden 

afgevoerd. Volg de afvoerinstructies op.
Aandachtspunten:
 •  Kruisbesmetting: Dit product kan artikelen bevatten die bestemd zijn voor 

eenmalig gebruik. Voer gebruikte of besmette accessoires af. Afgiftetips 
niet reinigen, desinfecteren of opnieuw gebruiken. 

 •  Gebruik van vrij in de handel verkrijgbare hygiënische beschermende 
bedekking om besmetting van spuiten tijdens de behandeling te 
voorkomen, wordt aanbevolen. Als de spuit besmet raakt, volgt u de 
afvoerinstructies op. Niet reinigen of desinfecteren. 

Voorzorgsmaatregelen:
 • Contaminatie van de restauratie met speeksel of bloed moet volledig  
  worden vermeden na reiniging met ZirClean. In geval van contaminatie  
  moet de hele behandeling van de restauratie worden herhaald. 
 • De gebruiker en de assistent moeten een bril en handschoenen dragen.
 • Na reiniging moet de primer opnieuw worden aangebracht op  
  oppervlakken die eerder met een zoutoplossing en primer zijn behandeld.
 •  Zie de etiketten van de afzonderlijke componenten voor de uiterste 

gebruiksdatums.
 • Op aanvraag zijn veiligheidsinformatiebladen beschikbaar.
 • Veiligheidsinformatiebladen zijn beschikbaar op www.bisco.com
 • Gebruiksaanwijzing op verzoek verkrijgbaar.
 • Gebruiksaanwijzing verkrijgbaar via www.bisco.com.

GEBRUIKSAANWIJZING
OPMERKING: Ongeacht of de restauraties van tevoren wel of niet zijn 
geconditioneerd, moeten ze worden gereinigd aan de hand van het volgende 
reinigingsprotocol.
Niet-etchbare materialen (zirkonium, composiet, metaal)
	 1.	Try-in	(om	occlusie	en	pasvorm	te	controleren).
 2. De restauratie na try-in grondig spoelen met spraywater en drogen met  
  olievrije lucht.
 3. De dop van ZirClean verwijderen, de tip stevig vastzetten en het vloeien  
  van het materiaal controleren alvorens het aan te brengen. 
 4. Alle hechtoppervlakken van de restauratie bedekken met een laagje  
  ZirClean. Tips zijn voor eenmalig gebruik; op gepaste wijze weggooien  
  alvorens het materiaal weer te gebruiken. 
 5. ZirClean 20 seconden laten inwerken en dan grondig spoelen met  
  spraywater en drogen met olievrije lucht.
 6. Intern oppervlak van restauratie polijsten (tenzij de restauratie al eerder is  
	 	 gepolijst).
 7. Het hechtoppervlak van de restauratie met een geschikte primer (zoals  
	 	 Z-PRIME™	Plus*)	behandelen	volgens	de	instructies	van	de	fabrikant.
Etchbare materialen (lithiumdisilicaat, veldspaatporselein)
	 1.	Try-in	(om	occlusie	en	pasvorm	te	controleren).
 2. De restauratie na try-in grondig spoelen met spraywater en drogen met  
  olievrije lucht.
 3. De dop van ZirClean verwijderen, de tip stevig vastzetten en het vloeien  
  van het materiaal controleren alvorens het aan te brengen. 
 4. Alle hechtoppervlakken van de restauratie bedekken met een laagje  
  ZirClean. Tips zijn voor eenmalig gebruik; op gepaste wijze weggooien  
  alvorens het materiaal weer te gebruiken. 
 5. ZirClean 20 seconden laten inwerken en dan grondig spoelen met  
  spraywater en drogen met olievrije lucht.
 6.  Behandel het hechtoppervlak van de restauratie met een geschikte primer 

(bijv.:	PORSELEINPRIMER*	of	Bis-Silane™*),	volgens	de	instructies	van	
de fabrikant.

HYGIËNE: Doe de dop met de luer-lock weer op de spuiten.
AFVOER: Werp gebruikte tips weg in de vuilnisbak. Meng 5 ml ZirClean	(1	spuit)	
stapsgewijs met 3 ml witte azijn terwijl u roert en de gel in stukjes breekt. Wanneer 
de oplossing geel is geworden, kan deze via de gootsteen worden afgevoerd. 
Voor kleinere hoeveelheden voegt u langzaam witte azijn toe aan de gel, waarbij 
u roert en de gel in stukjes breekt, totdat de oplossing geel is. Breng de dop weer 
aan op de lege spuit en werp deze weg in de vuilnisbak. 
HYGIËNE: Recap spuiten met de Luer Lock cap. Gebruik van algemene 
hygiëne beschermingsmaterialen om contaminatie van de spuit tijdens 
behandelingen te voorkomen wordt aangeraden.
AFVOER: Recap spuiten met de Luer Lock cap. Gebruik van algemene hygiëne 
beschermingsmaterialen om contaminatie van de spuit tijdens behandelingen te 
voorkomen wordt aangeraden.
OPSLAG: Bewaar	op	kamertemperatuur		(20°C/68°F	-	25°C/77°F).
GARANTIE: BISCO, Inc. erkent zijn verantwoordelijkheid om producten 
te vervangen wanneer deze bewezen defect zijn. BISCO, Inc. accepteert 
geen verantwoordelijkheid voor enigerlei schade of verlies, direct of indirect, 
voortkomend uit het gebruik van of  het onvermogen van het gebruik van de 
producten als beschreven. Voor gebruik, is het de verantwoordelijkheid van de 
gebruiker om vast te stellen of het product geschikt is voor het bedoelde gebruik. 
De	gebruik	neemt	hierbij	alle	bijbehorende	verantwoordelijkheid	en	risico’s.

KENNISGEVING: Meld elk ernstig incident aan BISCO en aan de bevoegde 
autoriteit van het land waar de gebruiker en/of patiënt gevestigd is.
NABESTELLEN:
X-80621N	–	22	gauge	zwarte	afgiftetips	(50	stuks)
* ZirClean is een gedeponeerd handelsmerk van BISCO, Inc.
* Z-PRIME en Bis-Silane zijn handelsmerken van BISCO, Inc.
* ZirClean en Z-PRIME zijn handelsmerken van BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER wordt vervaardigd door BISCO, Inc.
1 Gebaseerd op vergelijking met niet-behandelde monsters

ZirClean®*
Restaureringsrenser

GENERELL INFORMASJON
ZirClean er en gelé som passer til ikke-slitende rensing av de faste overflatene 
til protese-restaurasjoner etter intraorale tester. Den gir derfor pålitelige 
resultater på sementering som sitter.1

Tiltenkt bruker: lisensiert tannlege.
Bruksområder:
ZirClean er et ekstraoralt rensemiddel til forhåndsbehandlet keramikk, zirkonia 
og metalliske restaureringsoverflater som er blitt kontaminert under intraoral 
testing.
Kontraindikasjoner:
 • Hvis den fastsatte arbeidsmetoden ikke kan anvendes.
 • Hvis rensing blir utført intraoralt.
 • For rensing av restaurasjoner som er kommet i kontakt med silikonbaserte  
  masser.
Advarsler:
 • Kan forårsake kjemiske brannsår.
 • Ikke pust inn dunsten.
 • Hvis den kommer i kontakt med øynene, skyll øyeblikkelig med rikelig vann  
  og oppsøk lege.
 • Bruk egnede klær som beskytter samt hansker og beskyttelse for øyne/ansikt.
 • IKKE bruk ZirClean til etsning av eksponerte overflater av emalje eller  
  dentin.
 • Det kan oppstå skade hvis ZirClean blir værende på huden over lengre  
  perioder. Hvis den kommer i kontakt med annet vev, må du øyeblikkelig  
  skylle med rikelige mengder vann i flere minutter.
  •  Dersom det oppstår motstand, bytt ut spissen og kontroller på nytt. Skal 

kun brukes med medfølgende dispenseringsspiss. Se etterbestilling av 
tilbehør nedenfor.

 • Produktene må ikke svelges.
 • Sett luerlock-hetten på sprøyten igjen.
 •  Dette materiale og beholderen skal kasseres som farlig avfall.  

Følg avhendingsinstruksjonene.
Advarsler:
 •  Krysskontaminasjon: Produktet kan inneholde gjenstander som 

er laget for engangsbruk. Kasser brukte eller kontaminerte spisser. 
Dispenseringsspisser	skal	ikke	rengjøres,	desinfiseres	eller	brukes	på	nytt.	

 •  Det anbefales å bruke vanlig tilgjengelig hygienisk beskyttelsestildekking 
for å unngå kontaminering av sprøytene under behandlingen. Dersom 
sprøyten blir kontaminert, følg kasseringsinstruksjonene. Skal ikke 
rengjøres	eller	desinfiseres.	

Forholdsregler:
 • Kontaminasjon av restaureringen med spytt eller blod må absolutt unngås  
  etter rensing med ZirClean. I tilfeller med kontaminasjon må hele  
  behandlingen av restaureringen gjøres på nytt. 
 • Operatøren og assistenten må bruke vernebriller og hansker.
 • Etter rensing må primeren anvendes på nytt til overflater som tidligere var  
  silanisert og primet.
	 •	 	Se	etikettene	på	de	 individuelle	komponentene	for	spesifikke	brukes-før-

datoer.
 • Sikkerhetsdatablad er tilgjengelig ved forespørsel.
 • Sikkerhetsdatablad er tilgjengelig på www.bisco.com
 • Bruksanvisning er tilgjengelig ved forespørsel.
 • Bruksanvisning er tilgjengelig på www.bisco.com.

BRUKSANVISNING
MERK: Uavhengig av om restaurasjonene er blitt behandlet på forhånd eller 
ikke, bør de renses i henhold til følgende renseprotokoll.
Ikke-etsende materialer (zirkonia, sammensetninger og metall)
	 1.	Avprøvning	(for	å	sjekke	lukking	og	passform).
 2. Etter avprøvning, rens restaureringen grundig med vannspray og tørk  
  med luft som er fri for olje.
 3. Fjern hetten fra ZirClean og fest tuppen godt, og bekreft at materialet  
  kommer ut før den brukes. 
 4. Dekk alle faste overflater til restaureringen med et lag av ZirClean. Tupper  
  er kun til engangsbruk – pass på å kvitte deg med dem på riktig måte før  
  du bruker materialet på nytt. 
 5. Tillat 20 sekunder for at renseprosessen til ZirClean skal virke, rens  
  deretter grundig med vannspray og tørk med luft som er fri for olje.
 6. Sandblås indre overflate av restaurasjonen (så sant restaureringen ikke  
	 	 har	blitt	sandblåst	tidligere)
 7. Prime den faste overflaten til restaureringen med en passende primer  
	 	 (som	f.eks	Z-PRIME™	Plus*)	i	henhold	til	instruksjonene	fra	produsenten.
Etsende materialer (litiumdisilikat, feltspatporselen)
	 1.	Avprøvning	(for	å	sjekke	lukking	og	passform).
 2. Etter avprøvning, rens restaureringen grundig med vannspray og tørk  
  med luft som er fri for olje.
 3. Fjern hetten fra ZirClean og fest tuppen godt, og bekreft at materialet  
  kommer ut før den brukes. 
 4. Dekk alle faste overflater til restaureringen med et lag av ZirClean. Tupper  
  er kun til engangsbruk – pass på å kvitte deg med dem på riktig måte før  
  du bruker materialet på nytt. 
 5. Tillat 20 sekunder for at renseprosessen til ZirClean skal virke, rens  
  deretter grundig med vannspray og tørk med luft som er fri for olje.
	 6.		Prim	 bondingsflaten	 på	 restaureringen	 med	 en	 passende	 primer	 (for	

eksempel	 PORCELAIN	 PRIMER*,	 eller	 Bis-Silane™*)	 i	 henhold	 til	
produsentens instruksjoner.

HYGIENE: Sett luerlock-hetten tilbake på sprøytene.
AVHENDING: Kasser brukte spisser i søppelet. Bland 5 ml ZirClean	(1	sprøyte)	
med 3 ml hvit eddik i trinn, mens du blander og bryter opp gelet. Når løsningen 
blir gul, kan den kastes i avløpet. Ved mindre mengder tilsett hvit eddik langsomt 
i gelet, bland og bryt opp gelet til løsningen har gul farge. Sett tilbake hetten på 
den tomme sprøyten og kast den i søppelet. 
HYGIENE: Sett luerlock-hetten på sprøytene igjen. Det anbefales å bruke vanlig 
tilgjengelig hygienisk beskyttelsestildekning under behandlingen for å unngå 
kontaminering av sprøytene.
AVHENDING: Referer til kommunale forskrifter vedrørende avhending av farlig 
avfall. Hvis disse ikke finnes, referer til nasjonale eller regionale forskrifter 
vedrørende avhending av avfall.
OPPBEVARING: Oppbevares	ved	romtemperatur	(20	ºC/68	ºF–25	°C/77	°F).
GARANTI: BISCO, Inc. vil erstatte produkter som er bevist å være mangelfulle. 
BISCO, Inc. tar ikke ansvar for eventuelle skader eller tap, enten direkte eller 
indirekte, som oppstår som følge av bruk eller manglende evne til å bruke 
produktet som beskrevet. Før produktet tas i bruk, er det brukerens ansvar å 
vurdere om produktet egner seg for tiltenkt bruk. Brukeren påtar seg all risiko 
og ansvar forbundet med dette.

MERKNAD: Rapporter eventuelle alvorlige hendelser til BISCO og kompetent 
myndighet	på	stedet	der	brukeren	og/eller	pasienten	befinner	seg.
ETTERBESTILLING:
X-80621N	–	22	gauge	svarte	dispenseringsspisser	(50	stk.)
* ZirClean er et registrert varemerke for BISCO, Inc.
* Z-PRIME og Bis-Silane er varemerker for BISCO, Inc.
* ZirClean og Z-PRIME er varemerker til BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER er produsert av BISCO, Inc.
1 Basert på sammenligning med ubehandlede prøver

da

ZirClean®*
Nettoyant pour restaurations prothétiques

INFORMATIONS GÉNÉRALES
ZirClean est un gel de nettoyage adapté au nettoyage non-abrasif des 
surfaces de collage des restaurations prothétiques après essayage intra-oral. 
Par conséquent, il aide à atteindre des résultats fiables de scellement adhésif.1

Utilisateur prévu : Chirurgien-Dentiste diplômé.
Indications :
ZirClean est un nettoyant extra-oral pour les surfaces prétraitées des 
restaurations céramiques, à base de zircone ou métalliques, qui ont été 
contaminées	au	cours	de	l’essayage	intra-oral.
Contre-indications :
 • Lorsque la technique de travail stipulée ne peut être appliquée.
 • Tout nettoyage intra-oral.
 • Nettoyage de restaurations entrées en contact avec des pâtes à base de  
  silicone.
Avertissements :
 • Peut provoquer des brûlures chimiques.
 • Ne pas respirer les fumées.
 • En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement et abondamment  
	 	 à	l’eau	et	consulter	un	médecin.
 • Porter des vêtements de protection, des gants de protection, un  
  équipement de protection des yeux/du visage appropriés.
 • NE PAS utiliser ZirClean	pour	mordancer	des	surfaces	exposées	d’émail	 
  ou de dentine.
 • Des lésions peuvent survenir en cas de contact prolongé de ZirClean  
	 	 avec	la	peau.	En	cas	de	contact	avec	d’autres	tissus,	rincer	immédiatement	 
	 	 et	abondamment	à	l’eau	pendant	plusieurs	minutes.
	 •	 	En	cas	de	résistance	pendant	l’application,	remplacer	l’embout	et	contrôler	

de	nouveau.	Utiliser	exclusivement	les	embouts	d’application	fournis.	Voir	
les	références	ci-dessous	pour	la	commande	d’accessoires..

 • Ne laisser ingérer aucun produit.
 • Refermer les seringues avec le capuchon Luer Lock.
 • Ce matériau et son contenant doivent être éliminés comme des déchets à  
	 	 risques.	Suivre	les	instructions	relatives	à	l’élimination.
Mises en garde :
 •  Contamination croisée :  Produit susceptible de contenir des accessoires 

exclusivement destinés à un usage unique. Jeter les accessoires utilisés 
ou contaminés.Ne pas nettoyer, désinfecter, ni réutiliser les embouts 
d’application.	

	 •	 L’utilisation	 de	 pochettes	 de	 protection	 hygiéniques	 couramment	 
  disponibles pour éviter toute contamination des seringues au cours  
  du traitement, est recommandée. Si la seringue est contaminée, suivre les  
	 	 instructions	relatives	à	l’élimination.	Ne	pas	la	nettoyer	ni	la	désinfecter.		
Précautions :
 • Eviter toute contamination de la restauration par la salive ou le sang après  
  le nettoyage avec ZirClean. En cas de contamination, renouveler le  
  traitement complet de la restauration.
	 •	 Le	 praticien	 et	 l’assistant	 doivent	 porter	 des	 gants	 et	 des	 lunettes	 de	 
  protection.
	 •	 Après	 le	 nettoyage,	 l’apprêt	 doit	 être	 réappliqué	 sur	 les	 surfaces	 
  préalablement silanisées et apprêtées.
	 •	 Voir	les	étiquettes	individuelles	pour	les	dates	de	péremption	spécifiques.
 • Fiche de données de sécurité disponible sur demande.
 • Fiche de données de sécurité disponible sur www.bisco.com.
	 •	 Mode	d’emploi	disponible		sur	demande.
	 •	 Mode	d’emploi	disponible		sur	www.bisco.com.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION
NOTE : Indépendamment du fait que les restaurations aient été préalablement 
conditionnées ou non, elles doivent être nettoyées conformément au protocole 
de nettoyage suivant.
Matériaux non-mordançables (zircone, composite, métal)
	 1.	Procéder	à	l’essayage	(vérifier	l’occlusion	et	l’ajustement).
	 2.	Après	essayage,	 rincer	soigneusement	 la	restauration	au	spray	d’eau	et	 
	 	 sécher	à	l’air	comprimé	exempt	d’huile.
 3. Retirer le capuchon de ZirClean,	 fixer	 de	 manière	 sûre	 l’embout	 
	 	 d’application	et	vérifier	le	débit	du	matériau	avant	application.	
	 4.	Recouvrir	toutes	les	surfaces	de	collage	de	la	restauration	d’une	couche	 
  de ZirClean. Les embouts sont exclusivement à usage unique ; veiller à  
  les éliminer correctement avant de réutiliser le matériau.
 5. Laisser agir 20 secondes pour un nettoyage effectif avec ZirClean, puis  
	 	 rincer	 abondamment	 au	 spray	 d’eau	 et	 sécher	 à	 l’air	 comprimé	exempt	 
	 	 d’huile.
	 6.	Microsabler	l’intrados	de	la	restauration	(sauf	si	la	restauration	a	déjà	été	 
	 	 microsablée).
 7. Apprêter les surfaces de collage de la restauration avec un apprêt  
	 	 approprié	(par	ex	Z-PRIME™	Plus*)	selon	les	instructions	du	fabricant.
Matériaux mordançables (disilicate de lithium, porcelaine feldspathique)
	 1.	Procéder	à	l’essayage	(vérifier	l’occlusion	et	l’ajustement).	
	 2.	Après	essayage,	 rincer	soigneusement	 la	restauration	au	spray	d’eau	et	 
	 	 sécher	à	l’air	comprimé	exempt	d’huile.
 3. Retirer le capuchon de ZirClean,	 fixer	 de	 manière	 sûre	 l’embout	 
	 	 d’application	et	vérifier	le	débit	du	matériau	avant	application.	
	 4.	Recouvrir	toutes	les	surfaces	de	collage	de	la	restauration	d’une	couche	 
  de ZirClean. Les embouts sont exclusivement à usage unique ; veiller à  
  les éliminer correctement avant de réutiliser le matériau.
 5. Laisser agir 20 secondes pour un nettoyage effectif avec ZirClean, puis  
	 	 rincer	 abondamment	 au	 spray	 d’eau	 et	 sécher	 à	 l’air	 comprimé	exempt	 
	 	 d’huile.
 6.  Apprêter les surfaces de collage de la restauration avec un apprêt 

approprié	 (par	 ex.	 PORCELAIN	 PRIMER*	 ou	 Bis-Silane™*)	 selon	 les	
instructions du fabricant.

HYGIÈNE : Refermer les seringues avec le capuchon Luer Lock.
ÉLIMINATION : Jeter les embouts utilisés à la poubelle. Mélanger 
progressivement	5	ml	de	ZirClean	(1	seringue)	avec	3	ml	de	vinaigre	blanc	tout	
en mélangeant et battant le gel. Lorsque la solution devient jaune, elle peut être 
versée	dans	l’évier.	Pour	de	plus	faibles	quantités,	ajouter	lentement	le	vinaigre	
blanc	 au	 gel	 en	mélangeant	 et	 battant	 ce	 dernier	 jusqu’à	 ce	 que	 la	 solution	
devienne jaune. Refermer la seringue vide et la jeter à la poubelle. 
HYGIÈNE :	Refermer	 les	seringues	avec	 le	capuchon	Luer	Lock.	L’utilisation	
de pochettes de protection hygiéniques couramment disponibles pour éviter 
toute contamination des seringues au cours du traitement, est recommandée.
CONSIDÉRATIONS RELATIVES À L’ÉLIMINATION : Se référer aux 
dispositions	 communautaires	 relatives	 à	 l’élimination	 des	 déchets	 à	 risques.	
En	 l’absence	de	 telles	dispositions,	 se	 référer	 aux	dispositions	nationales	ou	
régionales	relatives	à	l’élimination	des	déchets	à	risques.
CONSERVATION : Conserver à température ambiante (20°C/68°F - 
25°C/77°F).
GARANTIE :	BISCO,	Inc.	s’engage	à	remplacer	tout	produit	avéré	défectueux.	
BISCO, Inc. ne peut être tenu responsable des dommages ou pertes, directes 
ou indirectes, consécutives à une utilisation non-conforme ou à une mise en 
œuvre	 incorrecte	des	produits.	Avant	 toute	utilisation,	 l’utilisateur	est	 tenu	de	
vérifier	que	le	produit	est	compatible	avec	l’usage	qu’il	veut	en	faire.	L’utilisateur	
assume tous les risques et les conséquences qui peuvent en découler.

NOTE : Signaler tout incident grave à BISCO et aux autorités compétentes du 
pays	dans	lequel	l’utilisateur	et	/	ou	le	patient	est	établi.
COMMANDE D’ACCESSOIRES :
X-80621N	–	Embouts	d’application	noirs	gauge	22	(50)
* ZirClean est une marque déposée de BISCO, Inc.
* Z-PRIME et Bis-Silane sont des marques  de BISCO, Inc.
* ZirClean et Z-PRIME sont des marques de BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER est fabriqué par BISCO, Inc
1	Sur	la	base	d’une	comparaison	avec	des	échantillons	non-traités

ZirClean®*
Limpiador de restauraciones

INFORMACIÓN GENERAL
ZirClean es un gel limpiador apto para la limpieza no abrasiva de las 
superficies de adhesión de las restauraciones protésicas después de las 
pruebas intraorales. Por consiguiente, ayuda a lograr resultados fiables de 
cementación adhesiva.1 

Usuario previsto: odontólogo titulado.
Indicaciones para su uso:
ZirClean es un limpiador extraoral de superficies de restauraciones  cerámicas, 
de zirconio y metálicas pretratadas que se han contaminado durante las 
pruebas intraorales.
Contraindicaciones:
 • Si no se puede aplicar la técnica de trabajo estipulada.
 • Si la limpieza se realiza intraoralmente.
 • Para la limpieza de restauraciones que han entrado en contacto con  
  pastas a base de silicona.
Advertencias:
 • Puede causar abrasiones químicas.
 • No inhale los vapores.
 • En caso de contacto con los ojos, láveselos inmediata y abundantemente  
  con agua y acuda a un médico.
 • Úse indumentaria y guantes de protección adecuados y protección para  
  los ojos/la cara.
 • NO utilice ZirClean para grabar las superficies de dentina o esmalte  
  expuestas.
 • Si se deja que ZirClean permanezca sobre la piel o durante largos  
  periodos de tiempo, se pueden producir lesiones. Si se produce contacto  
  con otros tejidos, aclare inmediatamente con abundante agua durante  
  varios minutos.
 •  Si encuentra resistencia durante la dispensación, sustituya la punta 

y vuelva a comprobar. Utilice solo las puntas de dispensación 
recomendadas. Vea a continuación las instrucciones para solicitar más 
accesorios. 

 • No permita la ingesta de ningún producto.
 • Vuelva a tapar la jeringa con el capuchón con cierre Luer lock.
 •  Este material y su envase deben desecharse como residuos peligrosos.  

Siga las instrucciones para su eliminación.
Avisos:
 •  Contaminación cruzada: El producto puede contener elementos que estén 

diseñados para usarse una sola vez. Deseche los accesorios usados o 
contaminados. No lave, desinfecte ni reutilice las puntas de dispensación. 

 •  Se recomienda utilizar una cubierta protectora higiénica de uso habitual 
para evitar la contaminación de las jeringas durante el tratamiento. Si una 
jeringa se contamina, siga las instrucciones para su eliminación. No la lave 
ni desinfecte. 

Precauciones:
 • Después de limpiar con ZirClean debe evitarse la contaminación de  
  la restauración con saliva o sangre. En caso de contaminación, se debe  
  repetir el tratamiento de la restauración en su totalidad.
 • El usuario y el asistente deben llevar gafas y guantes protectores.
 • Después de la limpieza, se debe volver a aplicar la imprimación a las  
  superficies que fueron salinizadas e imprimadas con anterioridad.
 •  Consulte las etiquetas de cada componente para comprobar las fechas 

de caducidad.
 • Ficha de datos de seguridad disponible previa solicitud.
 • Ficha de datos de seguridad disponible en www.bisco.com.
 • Las instrucciones de uso están disponibles previa solicitud.
 • Las instrucciones de uso están disponibles en www.bisco.com.

INSTRUCCIONES DE USO
NOTA: Con independencia de si las restauraciones se han acondicionado 
o no de antemano, deberán limpiarse de acuerdo con el siguiente protocolo 
de limpieza.
Materiales no grabables (zirconio, composite, metal)
	 1.	Pruebas	intraorales	(para	comprobar	oclusión	y	ajuste).
 2. Después de las pruebas intraorales, enjuague bien la restauración con un  
  pulverizador de agua y seque completamente con aire sin aceite.
 3. Retire el capuchón de ZirClean, fije la punta de forma segura y  
  compruebe el flujo de material antes de su aplicación. 
 4. Cubra todas las superficies de la restauración que se vayan a adherir  
  con una capa de ZirClean. Las puntas son de un solo uso; asegúrese de  
  desecharlas de forma adecuada antes de usar de nuevo el material. 
 5. Deje transcurrir 20 segundos para que la acción limpiadora de ZirClean  
  haga efecto y, a continuación, enjuague bien la restauración con un  
  pulverizador de agua y seque completamente con aire sin aceite.
 6. Arene la superficie interna de la restauración (salvo que la prótesis se  
	 	 haya	arenado	anteriormente).
 7. Aplique a la superficie de la restauración que se vaya a adherir un primer  
	 	 adecuado	(como	Z-PRIME™Plus*)	según	las	instrucciones	del	fabricante.
Materiales grabables (disilicato de litio, porcelana feldespática)
	 1.	Pruebas	intraorales	(para	comprobar	oclusión	y	ajuste).
 2. Después de las pruebas intraorales, enjuague bien la restauración con un  
  pulverizador de agua y seque completamente con aire sin aceite.
 3. Retire el capuchón de ZirClean, fije la punta de forma segura y  
  compruebe el flujo de material antes de su aplicación. 
 4. Cubra todas las superficies de la restauración que se vayan a adherir  
  con una capa de ZirClean. Las puntas son de un solo uso; asegúrese de  
  desecharlas de forma adecuada antes de usar de nuevo el material. 
 5. Deje transcurrir 20 segundos para que la acción limpiadora de ZirClean  
  haga efecto y, a continuación, enjuague bien la restauración con un  
  pulverizador de agua y seque completamente con aire sin aceite.
	 6.		Aplique	 a	 la	 superficie	 de	 la	 restauración	 que	 se	 vaya	 a	 adherir	 una	

imprimación	 adecuada	 (como	 PORCELAIN	 PRIMER*	 o	 Bis-Silane™*)	
según las instrucciones del fabricante.

HIGIENE: Vuelva a tapar las jeringas con la tapa Luer Lock.
ELIMINACIÓN: Tire las puntas usadas a la basura. Mezcle 5 ml de ZirClean 
(1	 jeringa)	 con	 3	 ml	 de	 vinagre	 blanco	 añadidos	 poco	 a	 poco	 mientras	 se	
mezcla y se disuelve el gel. Cuando la solución adquiera un color amarillo, 
podrá verterse por el desagüe. Para cantidades más pequeñas, añada 
lentamente vinagre blanco al gel, mezclando y disolviendo este último hasta 
que la solución adquiera un color amarillo. Vuelva a tapar la jeringa vacía y 
tírela a la basura. 
HIGIENE: Vuelva a tapar las jeringas con el capuchón con cierre Luer lock. Se 
recomienda el uso de una cubierta protectora higiénica disponible comunmente 
para evitar cualquier contaminación de las jeringas durante el tratamiento.
ELIMINACIÓN: Consulte las disposiciones comunitarias relacionadas con los 
residuos peligrosos. En su ausencia, consulte las disposiciones nacionales o 
regionales relacionadas con los residuos peligrosos.
CONSERVACIÓN: Conservar a temperatura ambiente (20°C/68°F - 
25°C/77°F).
GARANTÍA: BISCO, Inc. asume la responsabilidad de sustituir los productos 
si demuestran ser defectuosos. BISCO, Inc. no se responsabiliza por las 
pérdidas ni los daños, ya sean directos o derivados, que se deban al uso o 
a la incapacidad de usar los productos conforme a lo descrito. Antes de su 
utilización, es responsabilidad del usuario establecer la idoneidad del producto 
para el uso previsto. El usuario asume todos los riesgos y la responsabilidad 
relacionados con la idoneidad.

AVISO:	 Notifique	 cualquier	 incidente	 grave	 a	 BISCO	 y	 a	 la	 autoridad	
competente del estado en el que el usuario y/o paciente esté establecido. 
PARA REALIZAR UN NUEVO PEDIDO:
X-80621N	–	Puntas	de	dispensación	negras	de	calibre	22	(50	unidades)
* ZirClean es una marca comercial registrada de BISCO, Inc.
* Z-PRIME y Bis-Silane son marcas comerciales de BISCO, Inc.
* ZirClean y Z-PRIME son marcas comerciales de BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER está fabricado por BISCO, Inc. 
1 Basado en la comparación con muestras no tratadas

de ZirClean®*
Detergente per restauri dentali

INFORMAZIONI GENERALI
ZirClean è un gel detergente indicato per la detersione non abrasiva delle 
superfici adesive di restauri protesici dopo la messa in prova intraorale. 
Consente quindi di ottenere cementazioni adesive affidabili.1

Utente previsto: dentista abilitato.
Indicazioni d’uso:
ZirClean è un detergente extraorale per superfici di restauri in ceramica, 
zirconio e metallo pretrattate che sono state contaminate durante la messa 
in prova intraorale.
Controindicazioni:
 • Non indicato nel caso in cui non sia possibile applicare la tecnica di  
  lavorazione prevista
 • Non indicato per uso intraorale.
 • Non indicato per la detersione di restauri che sono entrati in contatto con  
  paste a base di silicone.
Avvertenze:
 • Può causare ustioni chimiche.
 • Non respirare i fumi.
 • In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con  
  abbondante acqua e consultare un medico.
 • Indossare indumenti protettivi adeguati, guanti e una protezione per occhi/ 
  volto.
 • NON utilizzare ZirClean per mordenzare le superfici esposte di smalto o  
  dentina.
 • Si possono verificare delle lesioni qualora ZirClean sia lasciato sulla pelle  
  per periodi di tempo prolungati. In caso di contatto con altri tessuti,  
  sciacquare immediatamente con molta acqua per diversi minuti.
	 •	 	Se	 si	 incontra	 resistenza	 durante	 l’erogazione,	 sostituire	 la	 punta	 e	

ricontrollare. Utilizzare solo le punte erogatrici fornite. Vedere la sezione 
per riordinare gli accessori di seguito.

 • Non ingerire.
 • Richiudere le siringhe con il tappo luer lock.
 •  Questo materiale e il relativo contenitore devono essere smaltiti come 

rifiuto	pericoloso.	Seguire	le	istruzioni	per	lo	smaltimento.
Raccomandazioni:
 •  Contaminazione crociata: il prodotto può contenere elementi progettati 

come monouso. Smaltire gli accessori utilizzati o contaminati. Non pulirle, 
disinfettarle o riutilizzarle. 

 •  Si consiglia di utilizzare un rivestimento protettivo igienico comunemente 
disponibile	per	evitare	 l’eventuale	contaminazione	delle	siringhe	durante	
il trattamento. Se la siringa si contamina, seguire le istruzioni per lo 
smaltimento. Non pulirla o disinfettarla. 

Precauzioni:
 • Evitare assolutamente la contaminazione delle superfici del restauro con  
  saliva o sangue dopo la detersione con ZirClean. In caso di  
	 	 contaminazione,	sarà	necessario	ripetere	l’intero	trattamento	di	restauro.	
	 •	 L’operatore	e	l’assistente	devono	indossare	occhiali	e	guanti	protettivi.
 • Dopo la detersione, riapplicare il primer sulle superfici precedentemente  
  silanizzate e trattate.
 • Per la data di scadenza, vedere le etichette dei singoli componenti.
 • Scheda di sicurezza disponibile su richiesta.
	 •	 Scheda	di	sicurezza	disponibile	all’indirizzo	www.bisco.com
	 •	 Istruzioni	per	l’uso	disponibili	su	richiesta.
	 •	 Istruzioni	per	l’uso	disponibili	all’indirizzo	www.bisco.com.

ISTRUZIONI PER L’USO
NOTA: a prescindere dal fatto che i restauri siano stati condizionati in 
precedenza, essi devono essere puliti secondo il seguente protocollo di pulizia
Materiali non mordenzabili (zirconio, composito, metallo)
	 1.	Effettuare	 la	 messa	 in	 prova	 intraorale	 (per	 verificare	 l’occlusione	 e	 la	 
	 	 ritenzione).
 2. Dopo la messa in prova intraorale, irrigare a fondo il restauro con un getto  
	 	 d’acqua	e	asciugare	all’aria	senza	olio.
 3. Rimuovere il cappuccio da ZirClean, fissare in modo sicuro la punta e  
	 	 verificare	il	flusso	di	materiale	prima	di	procedere	all’applicazione.	
 4. Coprire tutte le superfici adesive del restauro con uno strato di ZirClean.  
  Le punte sono monouso; assicurarsi quindi di smaltirle correttamente  
  prima di riutilizzare il materiale. 
	 5.	Lasciare	agire	20	secondi	affinché	l’azione	detergente	di	ZirClean abbia  
	 	 effetto.	Quindi	 irrigare	a	 fondo	con	un	getto	d’acqua	e	asciugare	all’aria	 
  senza olio.
 6. Sabbiare la superficie interna del restauro (a meno che il restauro non sia  
	 	 già	stato	precedentemente	sabbiato).
 7. Trattare la superficie adesiva del restauro con un primer adeguato (es.  
	 	 Z-PRIME™Plus*)	secondo	le	istruzioni	del	produttore.
Materiali mordenzabili (disilicato di litio, porcellana feldspatica)
	 1.	Effettuare	 la	 messa	 in	 prova	 intraorale	 (per	 verificare	 l’occlusione	 e	 la	 
	 	 ritenzione).
 2. Dopo la messa in prova intraorale, irrigare a fondo il restauro con un getto  
	 	 d’acqua	e	asciugare	all’aria	senza	olio.
 3. Rimuovere il tappo da ZirClean, fissare in modo sicuro la punta e  
	 	 verificare	il	flusso	di	materiale	prima	di	procedere	all’applicazione.	
 4. Coprire tutte le superfici adesive del restauro con uno strato di ZirClean.  
  Le punte sono monouso; assicurarsi quindi di smaltirle correttamente  
  prima di riutilizzare il materiale. 
	 5.	Lasciare	agire	durante	durante	20	secondi	affinché	l’azione	detergente	di	 
  ZirClean	 abbia	 effetto.	 Quindi	 irrigare	 a	 fondo	 con	 un	 getto	 d’acqua	 e	 
	 	 asciugare	all’aria	senza	olio.
	 6.		Trattare	 la	 superficie	 adesiva	 del	 restauro	 con	 un	 primer	 adeguato	 (es.	

PORCELAIN	PRIMER*	o	Bis-Silane™*)	secondo	le	istruzioni	del	produttore.
IGIENE: richiudere le siringhe con il tappo luer lock.
SMALTIMENTO:	 smaltire	 le	 punte	 usate	 nel	 cestino	 dei	 rifiuti.	 Miscelare	 5	
ml di ZirClean	 (1	 siringa)	 con	 3	 ml	 di	 aceto	 bianco	 con	 incrementi	 durante	
la miscelazione e la scomposizione del gel. Quando la soluzione diventa 
gialla, può essere versata nello scarico.in Per quantità più piccole aggiungere 
lentamente	 l’aceto	 bianco	 al	 gel,	miscelando	 e	 scomponendo	 il	 gel	 finché	 la	
soluzione non è gialla. Richiudere la siringa vuota con il tappo e smaltire nel 
cestino	dei	rifiuti.	
IGIENE: richiudere le siringhe con il tappo luer lock. Si consiglia di utilizzare le 
comuni protezioni igieniche per evitare contaminazioni delle siringhe durante 
il trattamento.
SMALTIMENTO: per quanto riguarda lo smaltimento, fare riferimento alle 
norme locali in materia di gestione dei rifiuti pericolosi. Nel caso in cui non 
fossero disponibili, fare riferimento alle norme regionali
CONSERVAZIONE: conservare a temperatura ambiente (20°C/68°F - 
25°C/77°F).
GARANZIA: BISCO, Inc. si assume la responsabilità di sostituire i prodotti nel 
caso in cui si dimostrino loro eventuali difetti. BISCO, Inc. declina qualsiasi 
responsabilità per danni o perdite, sia diretti sia consequenziali, derivanti 
dall’uso	o	dall’incapacità	di	utilizzare	i	prodotti	come	descritto.	È	responsabilità	
dell’utente	determinare	l’idoneità	del	prodotto	all’uso	previsto	prima	di	utilizzare	
il	prodotto	per	l’uso	previsto.	L’utente	si	assume	tutti	i	rischi	e	le	responsabilità	
associati	all’utilizzo	del	prodotto.

AVVISO:	segnalare	qualsiasi	incidente	grave	a	BISCO	e	all’autorità	competente	
dello	Stato	in	cui	si	trova	l’utente	e/o	il	paziente.
PER RIORDINARE:
X-80621N	-	Punte	erogatrici	nere	22	gauge	(totale	50)
* ZirClean è un marchio registrato di BISCO, Inc.
* Z-PRIME e Bis-Silane sono marchi di BISCO, Inc.
* ZirClean e Z-PRIME sono marchi di fabbrica di BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER è prodotto da BISCO, Inc.
1 In base al confronto con campioni non trattati

ZirClean®*
Restoration Cleaner

ALLMÄN INFORMATION
ZirClean är en rengöringsgel avsedd för icke abrasiv rengöring av ytor på 
protetiska ersättningar som ska bondas, efter intraoral inprovning. Följaktligen 
hjälper den till att uppnå pålitliga cementeringsresultat.1

Avsedd användare: legitimerad tandläkare.
Användningsområden:
ZirClean är ett extraoralt rengöringsmedel för ytorna på förbehandlade 
keram-, zirkonium- och metallersättningar som har kontaminerats vid intraoral 
inprovning.
Kontraindikationer:
 • Om den föreskrivna arbetstekniken inte kan tillämpas.
 • Om rengöring utförs intraoralt.
 • För rengöring av ersättningar som har kommit i kontakt med  
  silikonbaserade pastor.
Varningar:
 • Kan orsaka kemiska brännskador.
 • Andas inte in ångor.
 • Vid ögonkontakt, skölj omedelbart med mycket vatten och sök läkare.
 • Använd lämpliga skyddskläder, handskar och ögon-/ansiktsskydd.
 • ANVÄND INTE ZirClean för att etsa synliga emalj- och dentinytor.
 • Skada kan uppstå om ZirClean får kvarstanna på hud under en längre tid.  
  Vid kontakt med andra vävnader, skölj omedelbart med rikligt med vatten  
  under flera minuter.
 •  Om ett motstånd påträffas under dispensering, byt spets och kontrollera 

på nytt. Använd enbart med de medföljande dispenseringsspetsarna. Se 
tillbehörsprodukter som kan efterbeställas nedan.

 • Tillse att ingen produkt nedsväljs.
	 •	 Återförslut	sprutan	med	‘’luer	lock”	korken.
 •  Produkten, både material och behållare, ska kasseras som farligt avfall.  

Följ instruktionerna för avfallshantering.
Observanda:
 •  Korskontaminering: Produkten kan innehålla delar som är avsedda för 

engångsbruk. Kassera använda eller kontaminerade tillbehör. Rengör, 
desinficera	eller	återanvänd	inte	dispenseringsspetsarna.	

 •  Användning av allmänt tillgängliga hygieniska skyddsöverdrag 
för att undvika eventuell kontamination av sprutor under behandling 
rekommenderas. Ifall en spruta blir kontaminerad, följ instruktionerna för 
avfallshantering.	Får	inte	rengöras	eller	desinficeras.	

Försiktighetsåtgärder:
 • Kontamination av ersättningen med saliv eller blod måste absolut  
  undvikas efter rengöring med ZirClean. Om kontamination uppstår, måste  
  hela behandlingen av ersättningen upprepas. 
 • Skyddsglasögon och handskar bör användas av operatör och assistent.
 • Efter rengöring, måste primer återappliceras på ytor som tidigare  
  silaniserats och primerbehandlats.
	 •	 Se	enskilda	komponentetiketter	för	specifika	utgångsdatum.
 • Säkerhetsdatablad finns att rekvirera.
 • Säkerhetsdatablad finns på www.bisco.com
	 •	 Bruksanvisning	finns	tillgänglig	på	begäran.
	 •	 Bruksanvisning	finns	tillgänglig	via	www.bisco.com.

BRUKSANVISNING
OBS: Oberoende av om ersättningarna har förbehandlats eller inte, ska de 
rengöras enligt följande rengöringsprotokoll.
Icke-etsbara material (zirkonium, komposit, metall)
	 1.	Inprovning	(för	att	kontrollera	ocklusion	och	passform).
 2. Efter inprovning, spola noggrant ersättningen med vattenspray och torka  
  med oljefri luft.
 3. Avlägsna korken på ZirClean-sprutan, montera kanylen på ett säkert sätt  
  och kontrollera att gel lätt kan pressas fram före användning. 
 4. Täck alla bindningsytor på ersättningen med ett lager ZirClean. Kanyler  
  är endast för engångsbruk. Tillse att de handhas på rätt sätt innan du  
  använder materialet igen. 
 5. Låt ZirClean verka i 20 sekunder för att erhålla rengöringseffekt, spola  
  därefter noggrant med vattenspray och torka med oljefri luft.
 6. Sandblästra ersättningens interna ytor (om inte ersättningen tidigare har  
	 	 sandblästrats)
 7. Applicera primer på ersättningens bindningsytor med en lämplig primer  
	 	 (såsom	Z-PRIME™Plus*)	i	enlighet	med	tillverkarens	anvisningar.
Etsbara material (litiumdisilikat, fältspatsporslin)
	 1.	Inprovning	(för	att	kontrollera	ocklusion	och	passform).
 2. Efter inprovning, spola noggrant ersättningen med vattenspray och torka  
  med oljefri luft.
 3. Avlägsna korken på ZirClean-sprutan, montera kanylen på ett säkert sätt  
  och kontrollera att gel lätt kan pressas fram före användning.
 4. Täck alla bindningsytor ytor på ersättningen med ett lager ZirClean.  
  Kanyler är endast för engångsbruk. Tillse att de handhas på rätt sätt innan  
  du använder materialet igen.  
 5. Låt ZirClean verka i 20 sekunder för att erhålla rengöringseffekt, spola  
  därefter noggrant med vattenspray och torka med oljefri luft.
 6.  Primerbehandla bindningsytan för restaureringen med en lämplig 

primer	 (t.ex.	 PORCELAIN	 PRIMER*,	 eller	 Bis-Silane™*)	 i	 enlighet	med	
tillverkarens instruktioner.

HYGIEN: Återförslut sprutor med luer lock-hättan.
AVFALLSHANTERING: Kassera använda spetsar i soporna. Blanda 5 ml 
ZirClean	(1	spruta)	med	3	ml	vit	vinäger	stegvis	medan	du	blandar	och	luckrar	
upp gelen. När lösningen blir gul kan den hällas ner i avloppet. För mindre 
mängder, tillsätt långsamt vit vinäger till gelen, blanda och luckra upp tills 
lösningen blir gul. Sätt tillbaka hättan på tomma sprutor och kasta i sopkorgen. 
HYGIEN:	Återförslut	sprutan	med	 ‘’luer	 lock”	korken.	Användning	av	vanligen	
förekommande hygieniska skyddshöljen rekommenderas för att undvika all 
kontamination av sprutan under behandlingen.
AVFALLSHANTERING: Se lokala föreskrifter för avfallshantering av farligt 
avfall. I frånvaro av sådana se nationella eller regionala föreskrifter för 
farligt avfall.
FÖRVARING: Förvaras	i	rumstemperatur	(20°C/68°F	-	25°C/77°F).
GARANTIER: BISCO, Inc. bekräftar skyldigheten att ersätta produkter 
som visats vara defekta. BISCO, Inc. påtar sig inte ansvarsskyldighet som 
hänförs till skador eller förluster, vare sig direkta eller indirekta som följd av 
användning eller felaktig användning av produkterna. Före användning åligger 
det användaren att bedöma lämpligheten att använda produkten för avsett 
ändamål. Användaren påtar sig därigenom all risk och ansvarsskyldighet.

OBSERVERA: Rapportera alla allvarliga händelser till BISCO och den behöriga 
myndigheten i staten där användaren och/eller patienten är etablerad.
EFTERBESTÄLLNING:
X-80621N	–	svart	dispenseringsspets	22	gauge	(50	st.)
* ZirClean är ett registrerat varumärke från BISCO, Inc.
* Z-PRIME och Bis-Silane är varumärken från BISCO, Inc.
* ZirClean och Z-PRIME är varumärken som tillhör BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER tillverkas av BISCO, Inc.
1 Baserat på jämförelse med obehandlade prover
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ZirClean®*
Gel de Limpeza para Restaurações

INFORMAÇÕES GERAIS
ZirClean é um gel de limpeza adequado para limpeza não abrasiva das 
superfícies acondicionadas de restaurações protéticas depois da prova 
intraoral. Consequentemente, ajuda a obter resultados fiáveis de cimentação 
adesiva.1

Utilizador previsto:	dentista	certificado.
Indicações de utilização:
ZirClean é um gel de limpeza extraoral de superfícies de restaurações pré-
tratadas em cerâmica, zircónia e metal, que foram contaminadas durante a 
prova intraoral.
Contraindicações:
 • Se a técnica de trabalho estipulada não puder ser aplicada.
 • Se a limpeza for realizada intraoralmente.
 • Para a limpeza de restaurações que entraram em contacto com pastas à  
  base de silicone.
Advertências:
 • Pode causar queimaduras químicas.
 • Não respire o fumo.
 • Em caso de contacto com os olhos, lave imediatamente com água  
  abundante e consulte um médico.
 • Utilize roupas de proteção adequadas, luvas e proteção para os olhos e  
  rosto.
 • NÃO utilize ZirClean para acondicionar superfícies de esmalte ou dentina  
  expostas.
 • Podem ocorrer lesões se ZirClean permanecer em contacto com a pele  
  ou durante um período de tempo prolongado. Se ocorrer contacto com  
  outros tecidos, enxague imediatamente com bastante água e por vários  
  minutos.
 •  Se houver resistência durante a aplicação do produto, substituir a 

ponta	 e	 verificar	 novamente.	 Utilizar	 apenas	 com	 pontas	 de	 aplicação	
disponibilizadas. Ver abaixo os itens de acessórios para nova encomenda.

 • Não permita a ingestão de qualquer produto.
 • Volte a tapar a seringa com a tampa luer lock.
 •  Este material e o seu recipiente devem ser eliminados como resíduos 

perigosos. Seguir as instruções de eliminação.
Cuidados:
 •  Contaminação cruzada: O produto pode conter itens concebidos para 

uma única utilização. Eliminar os acessórios gastos ou contaminados. 
Não limpar, desinfetar nem reutilizar as pontas já aplicadas. 

 •  Recomenda-se o uso de uma cobertura protetora higiénica comummente 
disponível para evitar qualquer contaminação de seringas durante o 
tratamento.	Caso	 a	 seringa	 fique	 contaminada,	 seguir	 as	 instruções	 de	
eliminação. Não limpar nem desinfetar. 

Precauções:
 • A contaminação da restauração com saliva ou sangue deve  
  ser absolutamente evitada após alimpeza com ZirClean. Em caso de  
  contaminação, todo o tratamento da restauração deve ser repetido. 
 • O Médico e o Assistente devem utilizar proteção ocular e luvas.
 • Após a limpeza, o primer deve ser reaplicado em superfícies previamente  
  salinizadas e acondicionadas.
 •  Consulte as etiquetas individuais de cada componente para obter datas de 

validade concretas.
 • Ficha de Dados de Segurança disponível mediante solicitação.
 • Ficha de Dados de Segurança disponível em www.bisco.com.
 • Instruções de utilização disponíveis mediante solicitação.
 • Instruções de utilização disponíveis em www.bisco.com.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
NOTA: Independentemente das restaurações terem sido ou não 
acondicionadas previamente, devem ser limpas de acordo com o seguinte 
protocolo de limpeza.
Materiais não acondicionáveis (Zircónia, Compósito, Metal)
	 1.	Faça	a	prova	(para	verificar	a	oclusão	e	o	assento).
 2. Após a prova, enxague bem a restauração com jato de água e seque com  
  ar isento de óleo.
 3. Remova a tampa do ZirClean, prenda firmemente a ponta e verifique o  
  fluxo de material antes da aplicação. 
 4. Cubra todas as superfícies acondicionadas da restauração com uma  
  camada de ZirClean. As pontas são apenas de uso único; deite fora  
  adequadamente antes de utilizar o material novamente. 
 5. Aguarde 20 segundos para que a ação de limpeza do ZirClean faça efeito,  
  enxague bem com jato de água e seque com ar isento de óleo.
 6. Utilize um jato de areia na superfície interna de restauração (salvo se já  
	 	 tiver	sido	utilizado	previamente)
 7. Prepare a superfície de adesão da restauração com um primer adequado  
	 	 (como	Z-PRIME™Plus*)	de	acordo	com	as	instruções	do	fabricante.
Materiais acondicionáveis (Dissilicato de Lítio, Porcelana Feldspática)
	 1.	Faça	a	prova	(para	verificar	a	oclusão	e	o	assento).
 2. Após a prova, enxague bem a restauração com jato de água e seque com  
  ar isento de óleo.
 3. Remova a tampa do ZirClean, prenda firmemente a ponta e verifique o  
  fluxo de material antes da aplicação. 
 4. Cubra todas as superfícies acondicionadas da restauração com uma  
  camada de ZirClean. As pontas são apenas de uso único; deite fora  
  adequadamente antes de utilizar o material novamente. 
 5. Aguarde 20 segundos para que a ação de limpeza do ZirClean faça efeito,  
  enxague bem com jato de água e seque com ar isento de óleo.
 6.  Efetue o revestimento da superfície de aderência da restauração 

com um revestimento adequado (por ex., PORCELAIN PRIMER*, ou 
Bis-Silane™*),	em	conformidade	com	as	instruções	do	fabricante.

HIGIENE: Voltar a tapar as seringas com a tampa luer lock.
ELIMINAÇÃO: Eliminar no lixo as pontas utilizadas. Misturar 5 ml de ZirClean 
(1	seringa)	com	3	ml	de	vinagre	branco	em	pequenos	acréscimos,	enquanto	
mistura	e	desfaz	o	gel.	Assim	que	a	solução	ficar	amarela	poderá	ser	eliminada	
pelo ralo. Para pequenas quantidades, acrescentar lentamente vinagre branco 
ao	gel;	misturar	e	desfazer	o	gel	até	a	solução	ficar	amarela.	Voltar	a	colocar	a	
tampa na seringa e eliminar no lixo. 
HIGIENE: Volte a tapar as seringas com a tampa luer lock. Recomenda-se a 
utilização de uma proteção higiénica, para evitar qualquer contaminação das 
seringas durante o tratamento.
ELIMINAÇÃO: Consulte as Normas Comunitárias relacionadas com os 
resíduos perigosos. Na falta destas, consulte as Normas Nacionais ou 
Regionais relacionadas com resíduos perigosos.
ARMAZENAMENTO: Conserve à temperatura ambiente (20°C/68°F – 
25°C/77°F).
GARANTIA: A BISCO, Inc. assume a sua responsabilidade na troca de 
produtos que se verifique serem defeituosos. A BISCO, Inc. exclui qualquer 
responsabilidade por quaisquer danos ou perdas, diretos ou indiretos, 
provenientes da utilização ou da incapacidade de utilização dos produtos tal 
como descrito. É da responsabilidade do utilizador, antes da utilização, verificar 
a adequação do produto ao uso pretendido. O utilizador assume todos os riscos 
e responsabilidades daí decorrentes.

AVISO: Comunicar qualquer incidente grave à BISCO e à autoridade 
competente no Estado em que o utilizador e/ou paciente se encontre.
PARA EFETUAR NOVA ENCOMENDA:
X-80621N	–	pontas	de	aplicação	de	cor	preta	e	calibre	22	(50	unidades)
* ZirClean é uma marca comercial registada da BISCO, Inc.
* Z-PRIME e Bis-Silane são marcas comerciais registadas da BISCO, Inc.
* ZirClean e Z-PRIME são marcas comerciais da BISCO, Inc.
* O PORCELAIN PRIMER é fabricado pela BISCO, Inc.
1 Baseado na comparação com amostras não tratadas

ZirClean®*
 Καθαριστικό αποκατάστασης

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Το	ZirClean	είναι	γέλη	καθαρισμού	κατάλληλη	για	μη	αποξεστικό	καθαρισμό	
των	επιφανειών	συγκόλλησης	προσθετικών	αποκαταστάσεων	μετά	από	
ενδοστοματική	δοκιμή.	Συνεπώς,	βοηθάει	στην	επίτευξη	αξιόπιστων	
αποτελεσμάτων	συγκολλητικής	κονίας.1
Σκοπούμενος χρήστης:	αδειοδοτημένος	οδοντίατρος.
Ενδείξεις χρήσης:
Το	ZirClean	είναι	εξωστοματικό	καθαριστικό	προεπεξεργασμένων	επιφανειών	
αποκατάστασης	από	κεραμικό	υλικό,	ζιρκονία	και	μέταλλο,	που	έχουν	ρυπανθεί	
κατά	τη	διάρκεια	της	ενδοστοματικής	δοκιμής.
Αντενδείξεις:
	 •	 Αν	δεν	είναι	δυνατή	η	εφαρμογή	της	καθοριζόμενης	τεχνικής	εργασίας.
	 •	 Αν	ο	καθαρισμός	γίνεται	ενδοστοματικά.
	 •	 Για	 τον	 καθαρισμό	 αποκαταστάσεων	 που	 έχουν	 έρθει	 σε	 επαφή	 με	 
	 	 αλοιφές	που	έχουν	ως	βάση	τη	σιλικόνη.
Προειδοποιήσεις:
	 •	 Μπορεί	να	προκαλέσει	χημικά	εγκαύματα.
	 •	 Μην	εισπνέετε	τους	ατμούς.
	 •	 Σε	περίπτωση	επαφής	με	τα	μάτια,	ξεπλύνετε	αμέσως	με	άφθονο	νερό	και	 
	 	 ζητήστε	ιατρική	συμβουλή.
	 •	 Φοράτε	 κατάλληλο	 ρουχισμό	 προστασίας,	 γάντια	 και	 μέσα	 προστασίας	 
	 	 των	ματιών/του	προσώπου.
	 •	 ΜΗΝ	 χρησιμοποιείτε	 το	 ZirClean	 για	 να	 αδροποιήσετε	 εκτεθειμένες	 
	 	 επιφάνειες	σμάλτου	ή	οδοντίνης.
	 •	 Αν	 το	 ZirClean	 αφεθεί	 πάνω	 στο	 δέρμα	 για	 παρατεταμένα	 χρονικά	 
	 	 διαστήματα,	μπορεί	 να	προκληθεί	 τραυματισμός.	Σε	περίπτωση	 επαφής	 
	 	 με	άλλους	ιστούς,	ξεπλύνετε	αμέσως	με	άφθονο		νερό	για	αρκετά	λεπτά.
	 •	 	Αν	 υπάρχει	 αντίσταση	 κατά	 τη	 χορήγηση,	 αντικαταστήστε	 το	 ρύγχος	

και	 βεβαιωθείτε	 πάλι.	 Χρησιμοποιήστε	 μόνον	 με	 τα	 παρεχόμενα	 άκρα	
χορήγησης.	Βλ.	παρακάτω	τα	εξαρτήματα	επαναπαραγγελίας.

	 •	 Μην	επιτρέπετε	την	κατάποση	οποιουδήποτε	προϊόντος.
	 •	 Ξανακλείστε	τη	σύριγγα	με	το	καπάκι	ασφαλείας	τύπου	luer.
	 •	 	Αυτό	το	υλικό	και	ο	περιέκτης	του	πρέπει	να	απορρίπτονται	ως	επικίνδυνα	

απορρίμματα.	Τηρήστε	τις	οδηγίες	απόρριψης.
Συστάσεις προσοχής:
	 •	 	Διασταυρούμενη	 μόλυνση:	 Το	 προϊόν	 ενδέχεται	 να	 περιέχει	 είδη	 που	

έχουν	 σχεδιαστεί	 για	 μία	 μόνο	 χρήση.	 Απορρίψτε	 τα	 χρησιμοποιημένα	
ή	 μολυσμένα	 εξαρτήματα.	 Μην	 καθαρίζετε,	 μην	 απολυμαίνετε	 και	 μην	
επαναχρησιμοποιείτε	τα	άκρα	(ρύγχη).

	 •	 	Συνιστάται	 η	 χρήση	 κοινού,	 κατάλληλου	 προστατευτικού	 εξοπλισμού	
υγιεινής	 για	 την	 αποφυγή	 οποιασδήποτε	 επιμόλυνσης	 των	 συριγγών	
κατά	 τη	 θεραπεία.	 Εάν	 η	 σύριγγα	 επιμολυνθεί,	 ακολουθήστε	 τις	 οδηγίες	
απόρριψης.	Μην	καθαρίζετε	και	μην	απολυμαίνετε.	

Προφυλάξεις:
	 •	 Πρέπει	 να	 αποφεύγεται	 εντελώς	 η	 ρύπανση	 της	 αποκατάστασης	 με	 
	 	 σάλιο	 ή	 αίμα	 μετά	 από	 τον	 καθαρισμό	 με	 ZirClean.	 Σε	 περίπτωση	 
	 	 ρύπανσης,	ολόκληρη	η	θεραπεία	αποκατάστασης	πρέπει	να	επαναληφθεί.	
	 •	 Ο	 χειριστής	 και	 ο	 βοηθός	 πρέπει	 να	 φορούν	 προστατευτικά	 γυαλιά	 και	 
	 	 γάντια.
	 •	 Μετά	από	τον	καθαρισμό,	πρέπει	να	εφαρμόζεται	εκ	νέου	υλικό	επένδυσης	 
	 	 στις	επιφάνειες	που	έχουν	νωρίτερα	αλατωθεί	και	επενδυθεί.
	 •	 	Δείτε	 τις	 μεμονωμένες	 ετικέτες	 εξαρτημάτων	 για	 συγκεκριμένες	

ημερομηνίες	λήξης.
	 •	 Δελτίο	δεδομένων	ασφαλείας	διατίθεται	εφόσον	ζητηθεί.
	 •	 Δελτίο	δεδομένων	ασφαλείας	διατίθεται	στη	διεύθυνση	www.bisco.com
	 •	 Οδηγίες	χρήσης	παρέχονται	κατόπιν	αιτήματος.
	 •	 Οδηγίες	χρήσης	διαθέσιμες	στον	ιστότοπο	www.bisco.com.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΣΗΜΕΙΩΣΗ:	 Ανεξάρτητα	 από	 το	 κατά	 πόσο	 έχει	 γίνει	 προετοιμασία	 των	
αποκαταστάσεων	 εκ	 των	 προτέρων,	 οι	 αποκαταστάσεις	 θα	 πρέπει	 να	
καθαρίζονται	σύμφωνα	με	το	ακόλουθο	πρωτόκολλο	καθαρισμού.
Υλικά μη επιδεκτικά αδροποίησης (Ζιρκονία, συνθετικά, μέταλλο)
	 1.	Δοκιμή	(για	έλεγχο	σύγκλεισης	και	εφαρμογής).
	 2.	Μετά	 από	 τη	 δοκιμή,	 ξεπλύνετε	 καλά	 την	 αποκατάσταση	 με	 ψεκασμό	 
	 	 νερού	και	στεγνώστε	με	αέρα	που	δεν	περιέχει	έλαια.
	 3.	Αφαιρέστε	το	καπάκι	από	το	ZirClean,	προσαρμόστε	με	ασφάλεια	το	άκρο	 
	 	 και	επαληθεύστε	ότι	υπάρχει	ροή	υλικού	πριν	από	την	εφαρμογή.	
	 4.	Καλύψτε	 όλες	 τις	 συγκολλημένες	 επιφάνειες	 της	 αποκατάστασης	 με	 μία	 
	 	 στρώση	ZirClean.	 Τα	 άκρα	 είναι	 μίας	 χρήσης	 μόνο.	 Βεβαιωθείτε	 ότι	 τα	 
	 	 έχετε	απορρίψει	με	κατάλληλο	τρόπο	πριν	από	την	επαναχρησιμοποίηση	 
	 	 του	υλικού.	
	 5.	Αφήστε	να	περάσουν	20	δευτερόλεπτα	προκειμένου	να	έχει	αποτελέσματα	 
	 	 η	δράση	καθαρισμού	του	ZirClean	και,	στη	συνέχεια,	ξεπλύνετε	καλά	με	 
	 	 ψεκασμό	νερού	και	στεγνώστε	με	αέρα	που	δεν	περιέχει	έλαια.
	 6.	Αμμοβολήστε	την	εσωτερική	επιφάνεια	της	αποκατάστασης	(εκτός	εάν	έχει	 
	 	 γίνει	αμμοβολισμός	της	αποκατάστασης	νωρίτερα)
	 7.	Επενδύστε	την	επιφάνεια	συγκόλλησης	της	αποκατάστασης	με	κατάλληλο	 
	 	 υλικό	επένδυσης	(όπως	το	Z-PRIME™Plus*)	σύμφωνα	με	τις	οδηγίες	του	 
	 	 κατασκευαστή.
Υλικά επιδεκτικά αδροποίησης (Διπυριτικό λίθιο, αστριούχος πορσελάνη)
	 1.	Δοκιμή	(για	έλεγχο	σύγκλεισης	και	εφαρμογής).
	 2.	Μετά	 από	 τη	 δοκιμή,	 ξεπλύνετε	 καλά	 την	 αποκατάσταση	 με	 ψεκασμό	 
	 	 νερού	και	στεγνώστε	με	αέρα	που	δεν	περιέχει	έλαια.
	 3.	Αφαιρέστε	το	καπάκι	από	το	ZirClean,	προσαρμόστε	με	ασφάλεια	το	άκρο	 
	 	 και	επαληθεύστε	ότι	υπάρχει	ροή	υλικού	πριν	από	την	εφαρμογή.	
	 4.	Καλύψτε	 όλες	 τις	 συγκολλημένες	 επιφάνειες	 της	 αποκατάστασης	 με	 μια	 
	 	 στρώση	ZirClean.	 Τα	 άκρα	 είναι	 μίας	 χρήσης	 μόνο.	 Βεβαιωθείτε	 ότι	 τα	 
	 	 έχετε	απορρίψει	με	κατάλληλο	τρόπο	πριν	από	την	επαναχρησιμοποίηση	 
	 	 του	υλικού.	
	 5.	Αφήστε	να	περάσουν	20	δευτερόλεπτα	προκειμένου	να	έχει	αποτελέσματα	 
	 	 η	δράση	καθαρισμού	του	ZirClean	και,	στη	συνέχεια,	ξεπλύνετε	καλά	με	 
	 	 ψεκασμό	νερού	και	στεγνώστε	με	αέρα	που	δεν	περιέχει	έλαια.
	 6.		Ετοιμάστε	την	επιφάνεια	συγκόλλησης	της	αποκατάστασης	με	κατάλληλο	

αστάρι	 (π.χ.	 PORCELAIN	 PRIMER*	 ή	 Bis-Silane™*)	 σύμφωνα	 με	 τις	
οδηγίες	του	κατασκευαστή.

ΥΓΙΕΙΝΗ:	Κλείνετε	ξανά	τις	σύριγγες	με	το	καπάκι	ασφαλείας.
ΑΠΟΡΡΙΨΗ:	Απορρίψτε	τα	χρησιμοποιημένα	άκρα	(ρύγχη)	στα	απορρίμματα.	
Αναμίξτε	 5ml	ZirClean	 (1	 σύριγγα)	 με	 3	ml	 λευκού	 ξυδιού	 σε	 δόσεις	 καθώς	
αναμιγνύετε	 και	 διαλύετε	 τη	 γέλη.	Αφότου	 το	διάλυμα	γίνει	 κίτρινο,	 μπορεί	 να	
χυθεί	 στην	 αποχέτευση.	 Για	 μικρότερες	 ποσότητες	 προσθέστε	 αργά	 λευκό	
ξύδι	 στη	 γέλη,	 αναμιγνύοντας	 και	 διαλύοντας	 τη	 γέλη,	 έως	 ότου	 το	 διάλυμα	
είναι	 κίτρινο.	 Επανατοποθετήστε	 το	 πώμα	 της	 σύριγγας	 και	 απορρίψτε	 στον	
κάδο	απορριμμάτων.	
ΥΓΙΕΙΝΗ:	Καλύψτε	τις	σύριγγες	αδροποιητικών	μέσων	με	το	καπάκι	ασφαλείας	
τύπου	 luer.	 Συνιστάται	 η	 χρήση	 κοινών	διαθέσιμων	 καλυμμάτων	προστασίας	
υγιεινής	 για	 να	 αποτραπεί	 τυχόν	 μόλυνση	 των	 συρίγγων	 κατά	 τη	 διάρκεια	
της	θεραπείας.
ΑΠΟΡΡΙΨΗ:	 Ανατρέξτε	 στις	 διατάξεις	 που	 ισχύουν	 τοπικά	 σε	 σχέση	 με	
τα	 επικίνδυνα	 απόβλητα.	 Εάν	 δεν	 υπάρχουν,	 ανατρέξτε	 στους	 εθνικούς	 ή	
περιφερειακούς	κανονισμούς	σχετικά	με	τα	επικίνδυνα	απόβλητα.
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ: Αποθηκεύστε	 σε	 θερμοκρασία	 δωματίου	 (20°C/68°F	 -	
25°C/77°F).
ΕΓΓΥΗΣΗ:	 Η	εταιρεία	 BISCO,	 Inc.	 αναγνωρίζει	 την	 ευθύνη	 της	 για	 την	
αντικατάσταση	 προϊόντων	 εάν	 αποδειχθούν	 ελαττωματικά.	 Η	 BISCO,	 Inc.	
δεν	 αποδέχεται	 ευθύνη	 για	 οποιεσδήποτε	 ζημιές	 ή	 απώλειες,	 άμεσες	 ή	
παρεπόμενες,	 που	 προκύπτουν	 από	 τη	 χρήση	 ή	 ανικανότητα	 χρήσης	 του	
προϊόντος	σύμφωνα	με	τις	οδηγίες.	Πριν	από	τη	χρήση,	αποτελεί	ευθύνη	του	
χρήστη	να	καθορίσει	την	καταλληλότητα	του	προϊόντος	για	την	προοριζόμενη	
χρήση	του.	Ο	χρήστης	αναλαμβάνει	κάθε	κίνδυνο	και	ευθύνη	ως	προς	αυτά.
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:	Αναφέρετε	 οποιοδήποτε	σοβαρό	συμβάν	στην	BISCO	και	 την	
αρμόδια	αρχή	του	κράτους	όπου	έχει	έδρα	ο	χρήστης	ή/και	ο	ασθενής.
ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ:
X-80621N	–	22	gauge	μαύρα	άκρα	χορήγησης	(τεμάχια	50)
*	Το	ZirClean	είναι	σήμα	κατατεθέν	της	BISCO,	Inc.
*	Τα	Z-PRIME	και	Bis-Silane	είναι	σήματα	κατατεθέντα	της	BISCO,	Inc.
* Οι	ονομασίες	ZirClean	και	Z-PRIME	είναι	εμπορικά	σήματα	της	BISCO,	Inc.
*	Το	PORCELAIN	PRIMER	κατασκευάζεται	από	τη	BISCO,	Inc.
1	Με	βάση	τη	σύγκριση	δειγμάτων	που	δεν	έχουν	υποβληθεί	σε	επεξεργασία

nl no pt el ZirClean®*
Материал для очистки реставраций

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ZirClean –	это	очищающий	гель,	предназначенный	для	неабразивной	
очистки	адгезивных	поверхностей	протетических	конструкций	после	их	
внутриротовой	примерки.	Таким	образом	он	способствует	достижению	
надежной	адгезивной	фиксации	устанавливаемых	реставраций.1 

Предполагаемый пользователь:	лицензированный	стоматолог.
Показания к применению:
ZirClean	 –	 это	 средство,	 предназначенное	 для	 внеротового	 очищения	
предварительно	 подготовленных	 керамических,	 циркониевых	 и	
металлических	 поверхностей	 реставраций,	 которые	 были	 загрязнены	 в	
процессе	внутриротовой	примерки.
Противопоказания:
	 •	 Случаи,	 когда	 применение	 описанной	 процедуры	 очистки	 
	 	 представляется	невозможным.
	 •	 Случаи,	когда	требуется	внутриротовая	очистка.
	 •	 Случаи,	 когда	 требуется	 очистка	 реставраций,	 контактировавших	 с	 
	 	 пастами	на	основе	силикона.
Предупреждения:
	 •	 Может	вызывать	химические	ожоги.
	 •	 Не	вдыхайте	пары.
	 •	 При	попадании	в	глаза	немедленно	промойте	большим	количеством	 
	 	 воды	и	обратитесь	к	врачу.
	 •	 Надевайте	соответствующую	защитную	одежду,	перчатки	и	средства	 
	 	 защиты	глаз/лица.
	 •	 НЕ	 используйте	 гель	 ZirClean	 для	 протравливания	 незащищенной	 
	 	 поверхности	эмали	или	дентина.
	 •	 Постоянный	и	длительный	контакт	средства	ZirClean	с	кожей	может	 
	 	 привести	 к	 ее	 травмированию.	 В	 случае	 попадания	 геля	 на	 другие	 
	 	 ткани	 необходимо	 немедленно	 промыть	 соответствующие	 участки	 
	 	 большим	количеством	воды	в	течение	нескольких	минут.
	 •	 	Если	 во	 время	 нанесения	 ощущается	 сопротивление,	 замените	

наконечник	 и	 еще	 раз	 проверьте	 ход	 поршня.	 Используйте	 шприц	
только	 со	 специальными	 дозирующими	 наконечниками.	 См.	 список	
аксессуаров	для	повторного	заказа	ниже.

	 •	 Не	допускайте	проглатывания	любого	количества	продукта.
	 •	 Повторно	закройте	шприц	защитным	колпачком	Luer	lock.
	 •	 	Данный	 материал	 и	 его	 контейнер	 должны	 утилизироваться	 как	

опасные	отходы.	Следуйте	инструкциям	по	утилизации.
Внимание!
 • 	Перекрестное	 загрязнение:	 продукт	 может	 содержать	 компоненты,	

предназначенные	 для	 одноразового	 использования.	 Утилизируйте	
использованные	или	загрязненные	принадлежности.	Запрещается	чистить,	
дезинфицировать	или	повторно	использовать	дозирующие	наконечники.	

	 •	 	Рекомендуется	 использовать	 обычное	 гигиеническое	 защитное	
покрытие,	 чтобы	 избежать	 загрязнения	шприцев	 во	 время	 лечения.	
При	 загрязнении	 шприца	 следуйте	 инструкциям	 по	 утилизации.	 Не	
пытайтесь	очистить	или	дезинфицировать	его.	

Меры предосторожности:
	 •	 Ни	 в	 коем	 случае	 не	 допускайте	 контактирования	 очищенных	 с	 
	 	 использованием	геля	ZirClean поверхностей	со	слюной	или	кровью.	 
	 	 В	 случае	 контакта	 необходимо	 повторить	 процедуру	 очистки	 
	 	 реставрации	целиком.
	 •	 Врач	и	его	ассистент	должны	надевать	защитные	очки	и	перчатки.
	 •	 После	 очистки	 необходимо	 повторно	 нанести	 праймер	 на	 те	 
	 	 поверхности,	 которые	 были	 предварительно	 силанизированы	 или	 
	 	 праймированы.
	 •	 Точные	сроки	годности	указаны	на	упаковках	каждого	компонента.
	 •	 Паспорт	безопасности	предоставляется	по	запросу.
	 •	 Паспорт	безопасности	доступен	на	сайте	www.bisco.com
	 •	 Инструкции	по	применению	предоставляются	по	запросу.
	 •	 Инструкции	по	применению	доступны	на	сайте	www.bisco.com.

ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
ПРИМЕЧАНИЕ.	Независимо	от	того,	были	ли	реставрации	предварительно	
обработаны	 или	 нет,	 их	 следует	 очищать	 в	 соответствии	 с	 описанной	
далее	процедурой	очистки.
Не подлежащие протравливанию материалы (цирконий, композиты, 
металл)
	 1.	Примерка	 (чтобы	 проверить	 правильность	 окклюзии	 и	 посадки	 
	 	 реставрации).
	 2.	После	примерки	тщательно	промойте	реставрацию	под	струей	воды	 
	 	 и	высушите	ее	потоком	чистого	воздуха,	не	содержащего	масла.
	 3.	Снимите	колпачок	с	надежно	закрепленной	насадки	шприца	ZirClean  
	 	 и	убедитесь	в	том,	что	материал	свободно	поступает	из	шприца,	до	 
	 	 его	нанесения.
	 4.	На	 поверхности,	 предназначенные	 для	 бондинга,	 нанесите	 слой	 
	 	 геля	ZirClean.	Насадки	для	шприцев	предназначены	исключительно	 
	 	 для	 одноразового	 использования,	 не	 забывайте	 правильно	 
	 	 утилизировать	их	перед	новым	нанесением	материала.
	 5.	Подождите	20	секунд,	дав	время	очищающему	эффекту	геля	ZirClean  
	 	 проявиться,	 затем	 тщательно	 промойте	 реставрацию	 под	 струей	 
	 	 воды	и	высушите	ее	потоком	чистого	воздуха,	не	содержащего	масла.
	 6.	Обработайте	 внутреннюю	 поверхность	 реставрации	 с	 помощью	 
	 	 пескоструйного	 аппарата	 (если	 только	 конструкция	 не	 была	 уже	 
	 	 подвергнута	пескоструйной	обработке	ранее).
	 7.	На	 поверхность,	 предназначенную	 для	 бондинга,	 нанесите	 
	 	 соответствующий	 праймер	 (например,	 Z-PRIME™	 Plus*)	 в	 
	 	 соответствии	с	инструкциями	производителя.
Подлежащие протравливанию материалы (дисиликат лития, 
полевошпатная керамика)
	 1.	Примерка	 (чтобы	 проверить	 правильность	 окклюзии	 и	 посадки	 
	 	 реставрации).
	 2.	После	примерки	тщательно	промойте	реставрацию	под	струей	воды	 
	 	 и	высушите	его	потоком	чистого	воздуха,	не	содержащего	масла.
	 3.	Снимите	колпачок	с	надежно	закрепленной	насадки	шприца	ZirClean  
	 	 и	убедитесь	в	том,	что	материал	свободно	поступает	из	шприца,	до	 
	 	 его	нанесения.
	 4.	На	 поверхности,	 предназначенные	 для	 бондинга,	 нанесите	 слой	 
	 	 геля	ZirClean.	Насадки	для	шприцев	предназначены	исключительно	 
	 	 для	 одноразового	 использования,	 не	 забывайте	 правильно	 
	 	 утилизировать	их	перед	новым	нанесением	материала.
	 5.	Подождите	20	секунд,	дав	время	очищающему	эффекту	геля	ZirClean  
	 	 проявиться,	 затем	 тщательно	 промойте	 реставрацию	 под	 струей	 
	 	 воды	и	высушите	ее	потоком	чистого	воздуха,	не	содержащего	масла.
	 6.		Обработайте	реставрируемую	поверхность	для	бондинга	подходящим	

праймером	 (например,	 PORCELAIN	 PRIMER*	 или	 Bis-Silane™*)	 в	
соответствии	с	инструкциями	производителя.

ГИГИЕНА:	закройте	шприцы	наконечником	Люэра.
УТИЛИЗАЦИЯ:	 поместите	 использованные	 наконечники	 в	 мусорную	 корзину.	
Смешайте	5	мл	ZirClean	(1	шприц)	с	3	мл	белого	уксуса,	постепенно	добавляя	
уксус	 и	 растворяя	 гель.	 Когда	 раствор	 станет	 желтым,	 его	 можно	 вылить	 в	
канализацию.	При	небольших	количествах	добавляйте	белый	уксус	медленно,	
перемешивая	 и	 растворяя	 гель	 до	 тех	 пор,	 пока	 раствор	 не	 станет	 желтым.	
Закройте	пустой	шприц	и	поместите	его	в	мусорную	корзину.	
ГИГИЕНА:	повторно	закрывайте	шприцы	защитными	колпачками	Luer	lock.	
Рекомендуется	 использовать	 общедоступные	 гигиенические	 защитные	
покрытия	в	процессе	очистки	во	избежание	загрязнения	шприцев.
УТИЛИЗАЦИЯ:	действуйте	в	соответствии	с	положениями	Сообщества	
по	переработке	опасных	отходов.	При	их	отсутствии	действуйте	в	
соответствии	с	национальными	или	региональными	положениями,	
касающимися	опасных	отходов.
ХРАНЕНИЕ: хранить	при	комнатной	температуре	(20°C/68°F	-	25°C/77°F).
ГАРАНТИЯ:	 компания	 BISCO,	 Inc.	 несет	 ответственность	 за	 возврат	
продуктов	в	случае	обнаружения	дефекта.	Компания	Bisco,	 Inc.	не	несет	
ответственность	 за	 любые	 прямые	 или	 косвенные	 повреждения,	 либо	
утрату,	 возникшие	 в	 результате	 неправильного	 использования	 продуктов	
компании	или	невозможности	использовать	данные	продукты	в	соответствии	
с	 инструкцией.	 Перед	 использованием	 врачу	 необходимо	 убедиться,	 что	
представленный	 продукт	 можно	 использовать	 для	 поставленных	 целей.	
Врач	принимает	на	себя	всю	связанную	с	этим	ответственность	и	риски.
ВНИМАНИЕ!	 О	 любых	 серьезных	 проблемах	 сообщайте	 в	 компанию	
BISCO	и	компетентный	орган	того	государства,	где	находится	пользователь	
или	пациент.
ДЛЯ ПОВТОРНОГО ЗАКАЗА:
X-80621N	—	черные	дозирующие	наконечники	22-го	размера	(50	штук).
*		ZirClean	является	зарегистрированным	торговым	знаком	компании	BISCO,	Inc.
*	Z-PRIME	и	Bis-Silane	являются	торговыми	знаками	компании	BISCO,	Inc.
* ZirClean	и	Z-PRIME	являются	товарными	знаками	компании	BISCO,	Inc.
*	PORCELAIN	PRIMER	производится	компанией	BISCO,	Inc.
1		По	сравнению	с	неочищенными	образцами.

ZirClean®*
За почистване на реставрации

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ
ZirClean	 е	 почистващ	 гел,	 подходящ	 за	 неабразивно	 почистване	 на	
свързващи	 повърхности	 на	 протезни	 реставрации	 след	 интраорално	
изпробване.	В	тази	връзка,	той	помага	да	се	постигнат	надеждни	резултати	
при	адхезивно	циментиране.1 
Да се използва от:	лицензиран	зъболекар.
Показания за употреба:
ZirClean	е	екстраорален	почистващ	препарат	за	предварително	обработени	
керамични,	циркониеви	и	метални	реставрационни	повърхности,	които	са	
били	замърсени	по	време	на	интраорално	изпробване.
Противопоказания:
	 •	 	Ако	не	може	да	се	приложи	предвидената	работна	техника.
	 •	 	Ако	почистването	се	извършва	интраорално.
	 •	 	За	почистване	на	реставрации,	които	са	в	контакт	с	пасти	на	основата	

на	силикон.
Предупреждения:
	 •	 	Може	да	причини	химически	изгаряния.
	 •	 	Не	вдишвайте	изпаренията.
	 •	 	В	случай	на	контакт	с	очите,	изплакнете	обилно	с	вода	и	потърсете	

медицинска	помощ.
	 •	 	Носете	 подходящо	 защитно	 облекло,	 ръкавици	 и	 защита	 за	 очите/

лицето.
	 •	 	Не	 използвайте	 ZirClean	 за	 ецване	 на	 открити	 емайл	 или	 дентин	

повърхности.
 •  ZirCleanможе	 да	 причини	 увреждане,	 ако	 остане	 върху	 кожата	 или	

престои	 за	 продължителни	 периоди	 от	 време.	 При	 контакт	 с	 други	
тъкани,	изплакнете	веднага	с	обилно	количество	вода	в	продължение	
на	няколко	минути.

	 •	 	Ако	 се	 усети	 съпротивление	 по	 време	 на	 полагането	 на	 гела,	
сменете	върха	и	проверете	отново.	Използвайте	само	с	предоставени	
наконечници	за	полагане.	Вижте	по-долу	как	да	направите	заявка	за	
аксесоари.

	 •	 	Не	допускайте	поглъщане	на	продукта.
	 •	 	Поставете	обратно	на	спринцовката	заключващата	се	капачка	тип	Luer.
	 •	 	Този	 материал	 и	 неговата	 опаковка	 трябва	 да	 се	 изхвърлят	 като	

опасни	отпадъци.	Следвайте	инструкциите	за	изхвърляне.
Внимание:
	 •	 	Кръстосано	 замърсяване:	 Продуктът	 може	 да	 съдържа	 елементи,	

предназначени	за	еднократна	употреба.	Изхвърлете	употребяваните	
или	замърсени	аксесоари.	Не	почиствайте,	не	дезинфекцирайте	и	не	
използвайте	повторно	накрайниците	за	полагане.	

	 •	 	Препоръчително	е	да	се	използват	общодостъпни	хигиенни	защитни	
покрития,	за	да	се	избегне	замърсяване	на	спринцовки	по	време	на	
лечението.	 Ако	 спринцовка	 се	 замърси,	 следвайте	 инструкциите	 за	
изхвърляне.	Не	трябва	да	се	допуска	почистване	или	дезинфекция.	

Предпазни мерки:
	 •	 	Замърсяването	 на	 реставрация	 със	 слюнка	 или	 кръв	 трябва	

абсолютно	 да	 се	 избягва	 след	 почистване	 с	 ZirClean,	 В	 случай	
на	 замърсяване,	 трябва	 да	 се	 повтори	 пълна	 обработка	 на	
реставрацията.	

	 •	 	Защитните	 очила	 и	 ръкавиците	 трябва	 да	 се	 носят	 от	 оператора	 и	
асистента.

	 •	 	След	 почистване,	 основата	 трябва	 да	 се	 нанесе	 отново	 върху	
повърхности,	които	са	били	предварително	почистени	с	физиологичен	
разтвор	и	с	нанесена	основа.

	 •	 	Вижте	отделните	етикети	на	компонентите	за	конкретни	дати	на	годност.
	 •	 	Информационен	 лист	 за	 безопасност	 има	 на	 разположение	 при	

поискване.
 • 	Информационен	лист	за	безопасност	може	да	намерите	на	www.bisco.com
	 •	 	Инструкции	за	употреба	са	на	разположение	при	поискване.
	 •	 	Инструкции	за	употреба	са	на	разположение	на	www.bisco.com.

ИНСТРУКЦИИ ЗА УПОТРЕБА
ЗАБеЛеЖКА:	 Независимо	 дали	 реставрациите	 са	 били	 предварително	
кондиционирани	или	не,	те	трябва	да	бъдат	почистени	съгласно	следния	
протокол	за	почистване.
Не-ецващи се материали (цирконий, композит, метал)
	 1.	Поставете	в	устата	(за	да	проверите	оклузията	и	годността).
	 2.	След	изпробване,	 изплакнете	добре	реставрацията	 с	 воден	 спрей	и	

изсушете	с	обезмаслен	въздух.
	 3.	Свалете	 капачката	 от	 ZirClean,	 прикрепете	 стабилно	 накрайника	 и	

проверете	изтичането	на	материала	преди	полагането.
	 4.	Покрийте	всички	бондирани	повърхности	на	реставрацията	със	слой	

от	ZirClean,	Съветите	са	само	за	еднократна	употреба;	не	забравяйте	
да	ги	изхвърляте	правилно,	преди	да	използвате	отново	материал.

	 5.	Оставете	 20	 секунди	 за	 да	 се	 прояви	 почистващото	 действие	 на	
ZirClean,	след	което	обилно	изплакнете	с	воден	спрей	и	подсушете	с	
обезмаслен	въздух.

	 6.	Вътрешна	 повърхност	 на	 реставрацията	 се	 третира	 струйно-
абразивно	 (освен	 ако	 това	 не	 е	 било	 направено	 с	 реставрацията	
преди	това).

	 7.	Нанесете	основата	върху	повърхността	на	реставрацията	с	подходящ	
материал	 (например:	 Z-PRIME™	 Plus*)	 съгласно	 инструкциите	 на	
производителя.

Ецващи се материали (литиев дисиликат, фелдшпат порцелан)
	 1.	Поставете	в	устата	(за	да	проверите	оклузията	и	годността).
	 2.		След	изпробване,	изплакнете	добре	реставрацията	с	воден	спрей	и	

изсушете	с	обезмаслен	въздух.
	 3.		Свалете	 капачката	 от	 ZirClean,	 прикрепете	 стабилно	 накрайника	 и	

проверете	изтичането	на	материала	преди	полагането.
	 4.		Покрийте	всички	бондирани	повърхности	на	реставрацията	със	слой	

от	ZirClean,	Съветите	са	само	за	еднократна	употреба;	не	забравяйте	
да	ги	изхвърляте	правилно,	преди	да	използвате	отново	материал.

	 5.		Оставете	 20	 секунди	 за	 да	 се	 прояви	 почистващото	 действие	 на	
ZirClean,	след	което	обилно	изплакнете	с	воден	спрей	и	подсушете	с	
обезмаслен	въздух.

	 6.		Нанесете	основата	върху	повърхността	на	реставрацията	с	подходящ	
материал	 (например:	 PORCELAIN	 PRIMER*,или	 Bis-Silane™*)	
съгласно	инструкциите	на	производителя.

ХИГИЕНА:	Поставете	обратно	на	спринцовката	заключващата	се	капачка	
тип	Luer.
ИЗХВЪРЛЯНЕ:	Изхвърлете	използваните	накрайници	в	боклука.	Смесете	
5	ml	от	ZirClean	(1	спринцовка)	с	3	ml	бял	оцет	на	стъпки,	докато	смесвате	
и	разбивате	гела.	След	като	разтворът	пожълтее,	той	може	да	се	изсипе	в	
канала.	За	по-малки	количества,	бавно	добавете	бял	оцет	към	гела,	като	
разбърквате	 и	 разбивате	 гела,	 докато	 разтворът	 стане	 жълт.	 Повторно	
запушете	празната	спринцовка	и	я	изхвърлете	в	кошчето.	
СЪХРАНЕНИЕ:	 Да	 се	 съхранява	 при	 стайна	 температура	 (20°C/68°F	
-	25°C/77°F).
ГАРАНЦИЯ:	 BISCO,	 Inc.	 приема	 своята	 отговорност	 за	 подмяна	 на	
продукти,	 ако	 се	 окаже	 дефектни.	 BISCO,	 Inc.	 не	 поема	 отговорност	 за	
вреди	 или	 загуби,	 преки	 или	 последващи,	 произтичащи	 от	 използването	
или	 невъзможността	 за	 използване	 на	 продуктите,	 както	 е	 описано.	
Преди	 да	 се	 използва,	 потребителят	 е	 задължен	 да	 определи	 годността	
на	продукта	 за	предназначението	му.	В	 тази	връзка	потребителят	поема	
целия	риск	и	отговорност.
ИЗВЕСТИЕ:	 Докладвайте	 всеки	 сериозен	 инцидент	 пред	 BISCO	 и	
компетентния	 орган	 на	 държавата,	 в	 която	 е	 установен	 потребителят	 и/
или	пациентът.
ЗА ПОВТОРНА ЗАЯВКА:
X-80621N	-	22	броя	черни	накрайници	за	разпределяне	(50	броя)
*	ZirClean	е	регистрирана	търговска	марка	на	BISCO,	Inc.
*	Z-PRIME	и	Bis-Silane	са	търговски	марки	на	BISCO,	Inc.
*	PORCELAIN	PRIMER	е	произведен	от	BISCO,	Inc.	
1	Въз	основа	на	сравнение	с	необработени	проби
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ZirClean®*
Средство за чистење реконструкции

ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ
ZirClean	 е	 гел	 за	 чистење	 соодветен	 за	 неабразивно	 чистење	 на	 спојни	
површини	 на	 протетичка	 реконструкција	 после	 интраорална	 проба.	 Како	
резултат	 на	 тоа,	 помага	 да	 се	 постигнат	 веродостојни	 резултати	 при	
атхезивно	цементирање.1 
Предвиден корисник:	лиценциран	стоматолог.
Индикации за употреба:
ZirClean	 е	 екстраорално	 средство	 за	 чистење	 на	 претходно	 обработени	
површини	 за	 реконструкција	 од	 керамика,	 циркон	 и	 метал,	 коишто	 биле	
контаминирани	за	време	на	интраоралната	проба.
Контраиндикации:
	 •	 	Ако	не	може	да	се	употреби	пропишаната	работна	техника.
	 •	 	Ако	чистењето	се	врши	интраорално.
	 •	 	За	 чистење	 на	 реконструкции	 коишто	 дошле	 во	 контакт	 со	 пасти	

засновани	врз	силикон.
Предупредувања:
	 •	 	Може	да	предизвика	хемиски	изгореници.
	 •	 	Не	вдишувајте	ги	гасовите.
	 •	 	Во	случај	на	контакт	со	очите,	веднаш	исплакнете	ги	со	многу	вода	и	

сапун	и	побарајте	медицинска	помош.
	 •	 	Носете	соодветна	заштитна	облека,	ракавици	и	заштита	за	очите/лицето.
	 •	 	НЕ	употребувајте	ZirClean	за	резбање	изложени	глеѓни	или	дентински	

површини.
	 •	 	Може	 да	 дојде	 до	 повреда	 ако	 се	 дозволи	 ZirClean	 да	 остане	 на	

кожата	или	подолги	временски	периоди.	Ако	дојде	до	контакт	со	други	
ткива,	 веднаш	 исплакнете	 ги	 со	 големи	 количини	 вода	 во	 текот	 на	
неколку	минути.

	 •	 	Ако	 наидете	 на	 отпор	 за	 време	 на	 нанесувањето,	 заменете	 го	 врвот	
и	 проверете	 повторно.	 Употребувајте	 го	 само	 со	 дадените	 врвови	 за	
нанесување.	Погледнете	го	делот	за	повторна	нарачка	на	додатоци	подолу.

	 •	 	Не	дозволувајте	ниту	еден	производ	да	биде	проголтан.
	 •	 	Повторно	затворете	го	шприцот	со	капачето	со	луер	навртка.
	 •	 	Овој	материјал	и	неговиот	контејнер	мора	да	се	отстранат	како	опасен	

отпад.	Следете	ги	упатствата	за	отстранување.
Претпазливост:
	 •	 	Вкрстена	контаминација:	Производот	може	да	содржи	елементи	што	

се	предвидени	за	еднократна	употреба.	Отстранете	ги	употребените	
или	контаминирани	додатоци.	Не	чистете	ги,	не	дезинфицирајте	и	не	
употребувајте	ги	повторно	врвовите	за	нанесување.	

	 •	 	Се	 препорачува	 употребата	 на	 вообичаено	 достапни	 хигиенски	
заштитни	 покривки	 за	 да	 се	 избегне	 каква	 било	 контаминација	
на	 шприцевите	 за	 време	 на	 третманот.	 Ако	 шприцевите	 бидат	
контаминирани,	 следете	 ги	 упатствата	 за	 отстранување.	Не	 чистете	
ги	и	не	дезинфицирајте	ги.	

Мерки на претпазливост:
	 •	 	Апсолутно	мора	да	се	избегнува	контаминација	на	реконструкцијата	

со	 плунка	 или	 со	 крв	 откако	 ќе	 се	 исчисти	 со	 ZirClean.	 Во	 случај	
на	 контаминација,	 целиот	 третман	 на	 реконструкцијата	 мора	 да	 се	
повтори.	

	 •	 	Операторот	и	асистентот	треба	да	носат	заштита	на	очите	и	ракавици.
	 •	 	По	чистењето,	прајмерот	мора	повторно	да	се	нанесе	на	површините	

коишто	 претходно	 биле	 обработени	 со	 физиолошки	 раствор	 и	 со	
прајмер.

	 •	 	Погледнете	ги	етикетите	на	одделните	компоненти	за	специфичните	
рокови	на	важење.

	 •	 	Достапен	е	безбедносен	лист	на	барање.
	 •	 	Безбедносниот	лист	е	достапен	на	www.bisco.com
	 •	 	Упатството	за	употреба	е	достапно	на	барање.
	 •	 	Упатството	за	употреба	е	достапно	на	www.bisco.com.

УПАТСТВО ЗА УПОТРЕБА
ЗАБЕЛЕШКА:	 Независно	 од	 тоа	 дали	 реконструкциите	 биле	 претходно	
условени,	 треба	 да	 бидат	 исчистени	 согласно	 следниот	 протокол	 за	
чистење.
Материјали што не може да се изрезбаат (циркон, композит, метал)
	 1.	Проба	(за	проверка	на	оклузија	и	погодност).
	 2.		По	пробата,	темелно	исплакнете	ја	реконструкцијата	со	прскање	вода	

и	исушете	ја	на	воздух	без	масла.
	 3.		Извадете	 го	 капачето	 од	 ZirClean	 и	 безбедно	 прикачете	 го	 врвот.	

Потврдете	дека	има	проток	на	материјалот	пред	да	го	нанесете.
	 4.		Покријте	го	споените	површини	од	реконструкцијата	со	слој	ZirClean. 

Врвовите	 се	 само	 за	 еднократна	 употреба;	 погрижете	 се	 да	 бидат	
отстранети	соодветно	пред	повторно	да	употребите	материјал.

	 5.		Дозволете	20	секунди	да	делува	ZirClean	за	да	настапи	ефектот	на	
чистење,	 потоа	 темелно	 исплакнете	 со	 прскање	 вода	 и	 исушете	 на	
воздух	без	масла.

	 6.		Полирајте	 ја	внатрешната	површина	на	реконструкцијата	 (освен	ако	
реконструкцијата	претходно	не	била	полирана).

	 7.		Употребете	 соодветен	 прајмер	 врз	 сврзната	 површина	 на	
реконструкцијата	 (на	 пр.:	 Z-PRIME™Plus*)	 согласно	 упатствата	 на	
проиводителот.

Материјали што може да се резбаат (литиум дисиликат, фелдспатски 
порцелан)
	 1.	Проба	(за	проверка	на	оклузија	и	погодност).
	 2.		По	пробата,	темелно	исплакнете	ја	реконструкцијата	со	прскање	вода	

и	исушете	ја	на	воздух	без	масла.
	 3.		Извадете	 го	 капачето	 од	 ZirClean	 и	 безбедно	 прикачете	 врв.	

Потврдете	дека	има	проток	на	материјалот	пред	да	го	нанесете.
	 4.		Покријте	го	споените	површини	од	реконструкцијата	со	слој	ZirClean. 

Врвовите	 се	 само	 за	 еднократна	 употреба;	 погрижете	 се	 да	 бидат	
отстранети	соодветно	пред	повторно	да	употребите	материјал.

	 5.		Дозволете	ZirClean	 да	 дејствува	 20	 секунди	 за	 да	 настапи	 ефектот	
на	чистење,	потоа	темелно	исплакнете	со	прскање	вода	и	исушете	на	
воздух	без	масла.

	 6.		Употребете	 соодветен	 прајмер	 врз	 сврзната	 површина	 на	
реконструкцијата	 (на	 пр.:	 PORCELAIN	 PRIMER*,	 or	 Bis-Silane™*)	
согласно	упатствата	на	производителот.

ХИГИЕНА:	Повторно	затворете	го	шприцот	со	капачето	со	луер	навртка.
ОТСТРАНУВАЊЕ:	Фрлете	ги	искористените	врвови	во	отпадот.	Измешајте	
5 ml ZirClean	 (1	шприц)	со	3	ml	бел	оцет	постепено	додека	 го	мешате	и	
разложувате	 гелот.	 Откако	 растворот	 ќе	 пожолти,	 може	 да	 се	 истури	 во	
одводот.	Кога	 се	работи	 за	помали	 количини,	 полека	додавајте	бел	оцет	
во	 гелот,	 при	 што	 ќе	 го	 мешате	 и	 разложувате	 гелот	 додека	 растворот	
не	 пожолти.	 Повторно	 затворете	 го	 шприцот	 со	 капачето	 и	 фрлете	 го	
во	Отпад.
ЧУВАЊЕ:	Чувајте	го	на	собна	температура	(20	°C/68	°F	-	25	°C/77	°F).
ГАРАНЦИЈА:	 BISCO,	 Inc.	 ја	 презема	 одговорноста	 да	 ги	 замени	
производите	 ако	 се	 докаже	 дека	 се	 дефектни.	 BISCO,	 Inc.	 не	 прифаќа	
правна	 одговорност	 за	 какви	 било	 штети	 или	 загуби,	 како	 директни,	
така	 и	 последични,	 што	 потекнуваат	 од	 употребата	 или	 неможноста	 за	
употреба	на	производите	како	што	е	опишано.	Пред	употреба,	корисникот	
има	 одговорност	 да	 утврди	 дали	 производот	 е	 соодветен	 за	 неговата	
предвидена	 употреба.	 Корисникот	 го	 презема	 целиот	 ризик	 и	 правната	
одговорност	во	однос	на	тоа.
БЕЛЕШКА:	 Пријавете	 ги	 сите	 сериозни	 инциденти	 на	 BISCO	 и	 на	
надлежните	 органи	 во	 државата	 каде	 корисникот	 и/или	 пациентот	 се	
наоѓаат.
ЗА ПОВТОРНА НАРАЧКА:
X-80621N	–	22-калибарни	црни	врвови	за	нанесување	(50	на	број)
*	ZirClean	е	регистрирана	трговска	марка	на	BISCO,	Inc.
*	Z-PRIME	и	Bis-Silane	се	трговски	марки	на	BISCO,	Inc.
*	PORCELAIN	PRIMER	го	произведува	BISCO,	Inc.	
1	Врз	основа	на	споредба	со	необработени	примероци

ZirClean®*
  Preparat do czyszczenia uzupełnień protetycznych

INFORMACJE OGÓLNE
ZirClean -	żel	pozbawiony	właściwości	ściernych	przeznaczony	do	
czyszczenia	powierzchni	adhezyjnych	uzupełnień	protetycznych	po	
przymierzeniu	ich	w	jamie	ustnej.	Zapewnia	on	osiągnięcie	doskonałych	
rezultatów cementowania1.
Docelowy użytkownik: licencjonowany lekarz stomatolog.
Wskazania do stosowania:
ZirClean	 to	 środek	 do	 czyszczenia	 powierzchni	 wewnętrznych	 uzupełnień	
ceramicznych,	 metalowych	 i	 wykonanych	 z	 tlenku	 cyrkonu	 poza	 jamą	 ustną	
w	przypadku	gdy	 zostały	one	 zabrudzone	podczas	przymierzania	uzupełnień	
w jamie ustnej.
Przeciwwskazania:
	 •	 Jeżeli	nie	można	zastosować	określonej	techniki	pracy.
 • W przypadku gdy czyszczenie jest przeprowadzane w jamie ustnej.
	 •	 Czyszczenie	uzupełnień,	które	miały	kontakt	z	pastami	na	bazie	silikonu.
Ostrzeżenia:
	 •	 Może	powodować	oparzenia	chemiczne.
	 •	 Nie	wdychać	oparów.
	 •	 W	przypadku	 kontaktu	 z	 oczami	 przepłukać	 je	 natychmiast	 dużą	 ilością	 
	 	 wody	i	skontaktować	się	z	lekarzem.
	 •	 Nosić	odpowiednią	odzież	ochronną,	rękawiczki	oraz	ochronę	oczu/twarzy.
	 •	 NIE	stosować	środka	ZirClean	do	wytrawiania	odsłoniętych	powierzchni	 
	 	 szkliwa	ani	zębiny.
	 •	 Pozostawienie	 środka	 ZirClean	 na	 skórze	 przez	 dłuższy	 czas	 może	 
	 	 spowodować	 obrażenia	 ciała.	W	 przypadku	 kontaktu	 z	 innymi	 tkankami	 
	 	 należy	 natychmiast	 przeprowadzić	 kilkuminutowe	 płukanie	 z	 
	 	 wykorzystaniem	dużej	ilości	wody.
	 •	 	W	 razie	 napotkania	 oporu	 podczas	 nanoszenia	 należy	 wymienić	 końcówkę	 i	

sprawdzić	ponownie.	Stosować	wyłącznie	dostarczone	końcówki	do	nanoszenia.	
Patrz	informacje	dotyczące	ponownego	zamawiania	akcesoriów	podane	poniżej.

	 •	 Nie	dopuścić	do	spożycia	produktu.
	 •	 Zakładaj	nakrętkę	na	strzykawkę	Luer	Lock	lub	butelkę.
	 •	 	Ten	 materiał	 oraz	 pojemnik	 muszą	 być	 utylizowane	 jako	 odpady	

niebezpieczne.	Należy	przestrzegać	instrukcji	dotyczących	utylizacji.
Przestrogi:
	 •	 	Zanieczyszczenie	 krzyżowe:	 Produkt	 może	 zawierać	 artykuły	 przeznaczone	 do	

jednorazowego	użytku.	Zużyte	lub	zanieczyszczone	akcesoria	należy	zutylizować.	
Końcówek	do	dozowania	nie	wolno	czyścić,	dezynfekować	ani	używać	ponownie.	

	 •	 	Podczas	zabiegu	zalecane	 jest	stosowanie	 typowych	osłon	higienicznych,	
aby	uniknąć	jakiegokolwiek	zanieczyszczenia	strzykawek.	Jeżeli	dojdzie	do	
zanieczyszczenia	 strzykawki,	 należy	 przestrzegać	 instrukcji	 dotyczących	
utylizacji.	Nie	wolno	czyścić	ani	dezynfekować.	

Środki ostrożności:
	 •	 Po	wyczyszczeniu	uzupełnienia	protetycznego	środkiem	ZirClean	należy	 
	 	 bezwzględnie	unikać	skażenia	go	śliną	lub	krwią.	W	przypadku	gdy	dojdzie	 
	 	 do	 zanieczyszczenia	 należy	 ponownie	 przeprowadzić	 cały	 proces	 
	 	 oczyszczenia	uzupełnienia.	
	 •	 Operator	oraz	asysta	powinni	stosować	okulary	ochronne	oraz	rękawiczki.
	 •	 Po	 wyczyszczeniu,	 primer	 ponownie	 musi	 być	 zastosowany	 na	 
	 	 powierzchnie,	które	wcześniej	zostały	zasilanizowane	oraz	użyto	primera.
 • 	Patrz	daty	ważności	zamieszczone	na	etykietach	poszczególnych	składników.
	 •	 Karta	charakterystyki	jest	dostępna	na	życzenie.
	 •	 Karta	charakterystyki	jest	dostępna	na	stronie	www.bisco.com
	 •	 Instrukcja	użycia	dostępna	na	żądanie.
	 •	 Instrukcja	użycia	dostępna	na	stronie	www.bisco.com.

INSTRUKCJA UŻYCIA
UWAGA:	 Niezależnie	 od	 tego	 czy	 uzupełnienie	 było	 wcześniej	 wytrawiane	
czy	 nie,	 powinno	 być	 pokryte	 materiałem	 ponownie	 zgodnie	 z	 poniższymi	
procedurami.
Materiały niepodlegające wytrawianiu (tlenek cyrkonu, kompozyt, metal)
	 1.	Przymierzyć	uzupełnienie	(w	celu	sprawdzenia	okluzji	i	dopasowania).
	 2.	Po	 przymierzeniu	 uzupełnienia	 dokładnie	 wypłukać	 je	 sprayem	 wodno- 
	 	 powietrznym	i	wysuszyć	powietrzem	niezawierającym	oleju.
	 3.	Zdjąć	 zaślepkę	 ze	 strzykawki	ZirClean	 i	 dobrze	 zamocować	 końcówkę,	 
	 	 a	 następnie	 sprawdzić	 przepływ	 materiału	 przez	 aplikator	 przed	 jego	 
  zastosowaniem. 
	 4.	Nanieść	warstwę	środka	ZirClean na wszystkie powierzchnie adhezyjne  
	 	 (wewnętrzne)	 uzupełnienia.	 Końcówki	 są	 przeznaczone	 wyłącznie	 do	 
	 	 jednorazowego	 użytku;	 należy	 pamiętać,	 aby	 przed	 ponownym	użyciem	 
	 	 materiału	usunąć	te	końcówki.	
	 5.	Zaczekać	 20	 sekund,	 aby	 uzyskać	 efekt	 czyszczący	 środka	 ZirClean,  
	 	 po	czym	dokładnie	wypłukać	uzupełnienie	wodą	i	wysuszyć	je	powietrzem	 
	 	 niezawierającym	oleju.
	 6.	Wypiaskować	wewnętrzną	powierzchnię	uzupełnienia	(jeżeli	nie	zrobiono	 
	 	 tego	wcześniej)
	 7.	Nanieść	odpowiedni	podkład	(taki	 jak	Z-PRIME™Plus*)	na	powierzchnię	 
	 	 adhezyjną	uzupełnienia,	postępując	zgodnie	ze	wskazówkami	określonymi	 
  przez producenta.
Materiały podlegające wytrawianiu ( dwukrzemian litu, porcelana 
skaleniowa)
	 1.	Przymierzyć	uzupełnienie	(w	celu	sprawdzenia	okluzji	i	dopasowania).
	 2.	Po	 przymierzeniu	 uzupełnienia	 dokładnie	 wypłukać	 je	 sprayem	 wodno- 
	 	 powietrznym	i	wysuszyć	powietrzem	niezawierającym	oleju.
	 3.	Zdjąć	 zaślepkę	 ze	 strzykawki	ZirClean	 i	 dobrze	 zamocować	 końcówkę,	 
	 	 a	 następnie	 sprawdzić	 przepływ	 materiału	 przez	 aplikator	 przed	 jego	 
  zastosowaniem. 
	 4.	Nanieść	warstwę	środka	ZirClean na wszystkie powierzchnie adhezyjne  
	 	 uzupełnienia.	 Końcówki	 są	 przeznaczone	 wyłącznie	 do	 jednorazowego	 
	 	 użytku;	należy	pamiętać,	aby	przed	ponownym	użyciem	materiału	usunąć	 
	 	 te	końcówki.	
	 5.	Zaczekać	 20	 sekund,	 aby	 uzyskać	 efekt	 czyszczący	 środka	 ZirClean,  
	 	 po	czym	dokładnie	wypłukać	uzupełnienie	wodą	i	wysuszyć	je	powietrzem	 
	 	 niezawierającym	oleju.
	 6.		Przygotować	powierzchnię	łączącą	uzupełnienia,	używając	odpowiedniego	

podkładu	 (np.	 PORCELAIN	 PRIMER*	 lub	 Bis-Silane™*)	 zgodnie	 z	
instrukcjami producenta.

HIGIENA:	Strzykawki	należy	zamknąć	korkiem	Luer	Lock.
UTYLIZACJA:	Zużyte	końcówki	wyrzucić	do	śmieci.	Wymieszać	5	ml	środka	ZirClean 
(1	strzykawka)	z	3	ml	białego	octu,	porcjami,	jednocześnie	mieszając	i	oddzielając	żel.	
Kiedy	roztwór	stanie	się	żółty,	można	wylać	go	do	kanalizacji.	W	przypadku	mniejszych	
ilości	powoli	dodawać	biały	ocet	do	żelu,	mieszając	 i	oddzielając	żel,	do	momentu,	aż	
roztwór	stanie	się	żółty.	Założyć	zatyczkę	na	pustą	strzykawkę	i	wyrzucić	ją	do	śmieci.	
ZABIEGI HIGIENICZNE:	 Zakładać	 zaślepkę(nakrętkę)	 na	 strzykawkę	 Luer	
Lock.	 Zalecane	 jest	 używanie	 powszechnie	 dostępnych	 ochronnych	 osłonek	
higienicznych,	aby	uniknąć	skażenia	podwójnej	strzykawki	podczas	leczenia.
UTYLIZACJA:	Należy	postępować	zgodnie	z	lokalnymi	przepisami	dotyczącymi	
utylizacji	odpadów	niebezpiecznych.	W	przypadku	ich	braku	należy	postępować	
zgodnie	 z	 krajowymi	 lub	 regionalnymi	 przepisami	 dotyczącymi	 utylizacji	
odpadów niebezpiecznych.
PRZECHOWYWANIE: Przechowywać	w	 temperaturze	 pokojowej	 (20°C/68°F	
-	25°C/77°F)
GWARANCJA:	 BISCO,	 Inc.	 zobowiązuje	 się	 zastąpić	 produkty,	 jeśli	 okaże	
się,	 że	 są	 wadliwe.	 BISCO,	 Inc.	 nie	 ponosi	 odpowiedzialności	 za	 żadne	
szkody	 lub	 straty,	 bezpośrednie	 lub	 pośrednie,	 wynikające	 z	 wykorzystania	
lub	 niemożności	 użycia	 produktów	 zgodnie	 z	 opisem.	 Przed	 zastosowaniem	
produktu	 użytkownik	 jest	 zobowiązany	 do	 sprawdzenia	 jego	 przydatności	 do	
zamierzonego	 celu.	 W	 związku	 z	 powyższym	 użytkownik	 ponosi	 wszelkie	
ryzyko	i	odpowiedzialność.
UWAGA:	Wszelkie	poważne	zdarzenia	należy	zgłaszać	do	firmy	BISCO	oraz	
do	właściwego	organu	państwa,	w	którym	użytkownik	i/lub	pacjent	się	znajduje.
PONOWNE ZAMAWIANIE:
X-80621N	–	czarne	końcówki	do	dozowania	22	G	(50	szt.)
*	ZirClean	jest	zastrzeżonym	znakiem	towarowym	BISCO	Inc.
*	Z-PRIME	i	Bis-Silane	są	znakami	towarowymi	BISCO,	Inc.
* ZirClean	i	Z-PRIME	są	znakami	towarowymi	firmy	BISCO,	Inc.
*	PORCELAIN	PRIMER	to	podkład	produkowany	przez	firmę	BISCO,	Inc.
1 Na podstawie porównania z próbkami nieobrabianymi

ZirClean®*
Restauratsiooni puhastusvahend

ÜLDTEAVE
ZirClean on puhastusgeel, mis sobib proteetiliste restauratsioonide 
kontaktpindade mitteabrasiivseks puhastamiseks pärast intraoraalset 
proovimist. Seega aitab see saavutada kindlad tsementeerimistulemused.1 

Sihtkasutaja: kutsetunnistusega hambaarst.

Kasutusnäidustused
ZirClean on ekstraoraalne puhastusvahend intraoraalse proovimise käigus 
saastunud eeltöödeldud keraamiliste, tsirkooniumdioksiidist ja metallist 
restauratsioonide pindade puhastamiseks.

Vastunäidustused
 •  Kui ette nähtud kasutusprotseduuri pole võimalik järgida.
 •  Kui puhastamine toimub intraoraalselt.
 •  Silikoonipõhise pastaga kokkupuutunud restauratsioonide puhastamine.

Hoiatused
 •  Võib tekitada keemilisi põletusi.
 •  Ärge aure sisse hingake.
 •  Silma sattumisel loputage viivitamatult ohtra veega ja pöörduge arsti 

poole.
 •  Kandke sobivaid kaitserõivaid, -kindaid ja silmade/näo kaitsevahendeid.
 •  ÄRGE kasutage vahendit ZirClean emaili ega dentiini happesöövituseks.
 •  Kui ZirClean jäetakse kauaks nahale, võib see tekitada vigastusi. Kui 

vahendit satub muudele kudedele, loputage viivitamatult ohtra veega mitu 
minutit.

 •  Kui tunnete doseerimise ajal takistust, vahetage otsak välja ja kontrollige 
uuesti. Kasutage ainult koos komplektis olevate dosaatorotsakutega. 
Teavet tellitavate lisatarvikute kohta vt allpool olevast jaotisest.

 •  Ärge laske toodet alla neelata.
 •  Sulgege süstal uuesti Luer-Lock-korgiga.
 •  See kemikaal ja selle mahuti tuleb kõrvaldada ohtlike jäätmetena. Järgige 

kõrvaldamisjuhiseid.

Ettevaatust!
 •  Ristsaastumise oht. Toode võib sisaldada komponente, mis on ette nähtud 

ühekordseks kasutamiseks. Kõrvaldage kasutatud või saastunud tarvikud. 
Ärge	dosaatorotsakuid	puhastage,	desinfitseerige	ega	korduskasutage.	

 •  Soovitatav on kasutada levinud hügieenilisi kaitsekatteid, et vältida ravi 
ajal süstalde mis tahes moel saastumist. Kui süstal saastub, järgige 
kõrvaldamisjuhiseid.	Ärge	puhastage	ega	desinfitseerige.	

Ettevaatusabinõud
 •  Pärast vahendiga ZirClean puhastamist ei tohi restauratsioonil mingil juhul 

lasta sülje või verega saastuda. Saastumise korral tuleb restauratsiooni 
kogu puhastamisprotseduuri korrata. 

 •  Kasutaja ja assistent peavad kandma kaitseprille ja -kindaid.
 •  Pärast puhastamist tuleb varem soolalahusega niisutatud ja praimeriga 

töödeldud pindadele uuesti praimerit kanda.
 •  Aegumiskuupäevi vt konkreetse komponendi etiketilt.
 •  Kemikaali ohutuskaart on saadaval nõudmisel.
 •  Kemikaali ohutuskaart on saadaval aadressil www.bisco.com
 •  Kasutusjuhend on saadaval nõudmisel.
 •  Kasutusjuhend on saadaval aadressil www.bisco.com.

KASUTUSJUHEND
MÄRKUS. Sõltumata sellest, kas restauratsiooni on eeltöödeldud või mitte, 
tuleks seda puhastada kooskõlas järgmise puhastusprotseduuriga.

Mittesöövitatavad materjalid (tsirkooniumdioksiid, komposiit, metall)
	 1.	Suhuproovimine	(oklusiooni	ja	sobivuse	kontrollimiseks).
 2.  Loputage restauratsiooni pärast suhuproovimist põhjalikult veepihustiga ja 

kuivatage õlivaba suruõhuga.
 3.  Eemaldage vahendi ZirClean kaitsekork, kinnitage kindlalt dosaatorotsak 

ja kontrollige enne kasutamist kemikaali voolavust.
 4.  Kandke kõigile restauratsiooni kontaktpindadele kiht vahendit ZirClean. 

Otsak on ainult ühekordseks kasutamiseks. Kõrvaldage see kindlasti, 
enne kui kemikaali uuesti kasutate.

 5.  Laske vahendi ZirClean puhastustoimel 20 sekundit mõjuda ning seejärel 
loputage põhjalikult veepihustiga ja kuivatage õlivaba suruõhuga.

 6.  Töödelge restauratsiooni sisepindu liivapritsiga (kui restauratsiooni pole 
varem	liivapritsiga	töödeldud).

 7.  Töödelge restauratsiooni kontaktpindu sobiva praimeriga (nt 
Z-PRIME™	Plus*)	kooskõlas	tootja	juhistega.

Söövitatavad materjalid (liitiumdisilikaat, päevakiviportselan)
	 1.	Suhuproovimine	(oklusiooni	ja	sobivuse	kontrollimiseks).
 2.  Loputage restauratsiooni pärast suhuproovimist põhjalikult veepihustiga ja 

kuivatage õlivaba suruõhuga.
 3.  Eemaldage vahendi ZirClean kaitsekork, kinnitage kindlalt dosaatorotsak 

ja kontrollige enne kasutamist kemikaali voolavust.
 4.  Kandke kõigile restauratsiooni kontaktpindadele kiht vahendit ZirClean. 

Otsak on ainult ühekordseks kasutamiseks. Kõrvaldage see kindlasti, 
enne kui kemikaali uuesti kasutate.

 5.  Laske vahendi ZirClean puhastustoimel 20 sekundit mõjuda ning seejärel 
loputage põhjalikult veepihustiga ja kuivatage õlivaba suruõhuga.

 6.  Töödelge restauratsiooni kontaktpindu sobiva praimeriga (nt 
PORTSELANI	PRAIMER*,	või	Bis-Silane™*)	kooskõlas	tootja	juhistega.

HÜGIEEN: sulgege süstal uuesti Luer-Lock-korgiga.

KÕRVALDAMINE: visake kasutatud otsakud prügi hulka. Segage 5 ml 
vahendit ZirClean	 (1	 süstlatäis)	 järkjärguliselt	 3	 ml	 valge	 äädikaga,	 samal	
ajal geeli lahustamiseks segades. Kui lahus on kollaseks muutunud, võib selle 
kanalisatsiooni valada. Väiksemate koguste puhul lisage geeli hulka aeglaselt 
valget äädikat, samal ajal geeli lahustamiseks segades, kuni lahus muutub 
kollaseks. Sulgege tühi süstal uuesti korgiga ja visake prügi hulka. 

SÄILITAMINE:	säilitada	toatemperatuuril	(20…25	°C	/	68…77	°F).

GARANTII: BISCO, Inc. tunnustab enda kohustust defektsed seadmed 
asendada. BISCO, Inc. ei võta endale mingisugust vastutust kahjustuste ega 
kahjude eest, mis on otseselt või kaudselt tekkinud toodete kasutamisest või 
võimetusest neid kasutada kirjeldatud viisil. Kasutaja peab enne kasutamist ise 
otsustama, kas toode on konkreetseks otstarbeks sobiv. Kasutaja võtab kogu 
sellega seotud vastutuse ja vastutab ise mis tahes riskide eest.

TEATIS: teatage igast ohujuhtumist ettevõttele BISCO ja kasutaja ja/või 
patsiendi asukohariigi pädevale asutusele.

TELLIMISTEAVE
X-80621N	–	mustad	22	G	dosaatorotsakud	(50	tk)

* ZirClean on ettevõtte BISCO, Inc. registreeritud kaubamärk.
* Z-PRIME ja Bis-Silane on ettevõtte BISCO, Inc. kaubamärgid.
* PORTSELANI PRAIMERI tootja on BISCO, Inc. 
1 Põhineb töötlemata proovide võrdlemisel.

ZirClean®*
Helyreállító tisztítószer

ÁLTALÁNOS INFORMÁCIÓK
A ZirClean egy olyan tisztító gél, ami alkalmas a protézis-helyreállítások 
kötőfelületeinek	 karcmentes	 tisztítására	 a	 szájba	 történő	 bepróbálás	 után.	
Következésképp segít a megbízható tapadású cementelési eredmények 
elérésében.1 

Célfelhasználó: okleveles fogorvos.

Felhasználási javallatok:
A ZirClean	 az	 olyan	 előkezelt	 kerámia,	 cirkónium-oxid	 és	 fém	 helyreállítási	
felületek	 szájon	 kívüli	 tisztítószere,	 melyek	 szennyeződtek	 a	 szájba	 történő	
bepróbálások során.

Ellenjavallatok:
 •  Ha a megállapított munkatechnika nem alkalmazható.
 •  Ha szájon belül történik a tisztítás.
 •  Azon helyreállítások tisztítására, melyek szilikon-alapú ragasztókkal 

érintkeztek.

Figyelmeztetések:
 •  Vegyi marást okozhat.
	 •	 	Tilos	a	gőzöket	belélegezni.
	 •	 	Szembe	kerülés	esetén	azonnal	öblítse	ki	bő	vízzel,	és	forduljon	orvoshoz.
	 •	 	Viseljen	megfelelő	védőruházatot,	kesztyűt	és	szem-/arcvédő	eszközt.
 •  TILOS a ZirCleant karcolásnak kitett zománcon vagy dentines felületeken 

használni.
 •  Sérülést eredményezhet, ha a ZirClean	 hosszabb	 ideig	marad	a	bőrön.	

Ha	más	szövetekkel	érintkezik,	öblítse	ki	néhány	percig	bő	vízzel.
 •  Ha a felvitel során ellenállást észlel, távolítsa el a hegyet, és ismét 

ellenőrizze.	 Csak	 a	mellékelt	 adagolóhegyekkel	 használja.	A	 tartozékok	
utánrendelését lásd alább.

 •  A termékeket tilos lenyelni.
	 •	 	Tegye	vissza	a	luer	zárókupakot	a	fecskendőre.
 •   Az anyagot és tartályát veszélyes anyagként kell ártalmatlanítani. Kövesse 

az ártalmatlanításra vonatkozó utasításokat.

Figyelmeztetések:
	 •	 	Keresztszennyeződés:	 A	 termék	 egyszer	 használatos	 részeket	

tartalmazhat. Ártalmatlanítsa a használt vagy szennyezett tartozékokat. 
Az	adagolóhegyeket	ne	tisztítsa,	ne	fertőtlenítse	és	ne	használja	újra.	

	 •	 		Javasolt	a	kezelés	alatt	könnyen	beszerezhető	higiéniai	védőcsomagolás	
alkalmazása	 a	 fecskendők	 szennyeződésének	 elkerülése	 érdekében.	
Ha	 a	 fecskendő	 szennyeződik,	 kövesse	 az	 ártalmatlanításra	 vonatkozó	
utasításokat.	Ne	tisztítsa	meg	és	ne	fertőtlenítse.	

Óvintézkedések:
	 •	 	A	 helyreállítás	 szennyeződése	 nyállal	 vagy	 vérrel	 teljesen	 kerülendő	 a	

ZirClean	géllel	történő	tisztítás	után.	Szennyeződés	esetén	a	helyreállítás	
teljes kezelését meg kell ismételni. 

	 •	 	A	 kezelőnek	 és	 az	 asszisztensnek	 védőszemüveget	 és	 kesztyűt	 kell	
viselnie.

 •  Tisztítás után az alapozót ismét fel kell vinni azokra a felületekre, melyeket 
korábban sóoldattal és alapozóval kezeltek.

	 •	 	A	 konkrét	 lejárati	 dátumokkal	 kapcsolatban	 lásd	 az	 egyedi	 összetevők	
címkéjét.

	 •	 	Kérésre	elérhető	a	biztonsági	adatlap.
 •  A biztonsági adatlap megtalálható a www.bisco.com weboldalon.
	 •	 	Kérésre	elérhető	a	Használati	utasítás.
 •  A Használati utasítás megtalálható a www.bisco.com weboldalon.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS
MEGJEGYZÉS: Függetlenül attól, hogy a helyreállításokat kondicionálták-e 
korábban,	az	alábbi	tisztítási	protokoll	szerint	kell	őket	tisztítani.

Karcmentes anyagok (cirkónium-oxid, kompozit, fém)
	 1.	Bepróbálás	(a	zárás	és	illesztés	ellenőrzésére).
 2.  A bepróbálás után alaposan öblítse át a helyreállítást vízspray-vel, és 

szárítsa	meg	olajmentes	levegővel.
 3.  Vegye le a kupakot a ZirClean	gélre	biztonságosan	illeszkedő	hegyről,	és	

ellenőrizze	az	anyagáramlást	a	felvitel	előtt.
	 4.		Fedje	 be	 a	 helyreállítás	 minden	 kötőfelületét	 egy	 réteg	 ZirCleannel. A 

hegyek	 kizárólag	 egyszer	 használatosak;	 gondoskodjon	 azok	megfelelő	
ártalmatlanításáról	az	anyag	ismételt	használata	előtt.

 5.  Hagyja hatni a ZirCleant 20 másodpercig, hogy kifejtse tisztító hatását, 
majd alaposan öblítse át vízspray-vel, és szárítsa meg olajmentes 
levegővel.

	 6.		Végezzen	 homokfúvást	 a	 helyreállítás	 belső	 felületén	 (kivéve,	 ha	 a	
helyreállításon	már	korábban	homokfúvást	végzett).

	 7.		Megfelelő	 alapozóval	 (például:	 Z-PRIME™Plus*)	 alapozza	 le	 a	
helyreállítás	kötőfelületét	a	gyártó	utasításai	szerint.

Karcoló anyagok (lítium-diszilikát, földpátporcelán)
	 1.	Bepróbálás	(a	zárás	és	illesztés	ellenőrzésére).
 2.  A bepróbálás után alaposan öblítse át a helyreállítást vízspray-vel, és 

szárítsa	meg	olajmentes	levegővel.
 3.  Vegye le a kupakot a ZirClean	gélre	biztonságosan	illeszkedő	hegyről,	és	

ellenőrizze	az	anyagáramlást	a	felvitel	előtt.
	 4.		Fedje	 be	 a	 helyreállítás	 minden	 kötőfelületét	 egy	 réteg	 ZirCleannel. A 

hegyek	 kizárólag	 egyszer	 használatosak;	 gondoskodjon	 azok	megfelelő	
ártalmatlanításáról	az	anyag	ismételt	használata	előtt.

 5.  Hagyja hatni a ZirCleant 20 másodpercig, hogy kifejtse tisztító hatását, majd 
alaposan	öblítse	át	vízspray-vel,	és	szárítsa	meg	olajmentes	levegővel.

	 6.		Megfelelő	alapozóval	(például:	PORCELAIN	PRIMER*	vagy	Bis-Silane™*)	
alapozza	le	a	helyreállítás	kötőfelületét	a	gyártó	utasításai	szerint.

HIGIÉNIA:	Tegye	vissza	a	luer	zárókupakot	a	fecskendőkre.
ÁRTALMATLANÍTÁS: Dobja a használt hegyeket a szemétbe. Keverjen 
fokozatosan össze 5 ml ZirClean	 gélt	 (1	 fecskendőnyit)	 3	 ml	 fehér	 ecettel,	
miközben összekeveri és eloszlatja a gélt. Ha az oldat sárgára változik, 
kiönthető	a	csapba.	Kisebb	mennyiségeknél	lassan	adjon	fehér	ecetet	a	gélhez,	
keverje össze és oszlassa el a gélt, amíg az oldat sárgává nem változik. Tegye 
vissza	az	üres	fecskendő	kupakját,	és	dobja	ki	a	szemétbe.	

TÁROLÁS:	Szobahőmérsékleten	tárolandó	(20°C/68°F	–	25°C/77°F).
JÓTÁLLÁS:	 A	 BISCO,	 Inc.	 vállalja	 a	 felelősséget	 a	 bizonyítottan	 hibás	
termékek	 kicseréléséért.	 A	 BISCO,	 Inc.	 nem	 vállal	 felelősséget	 az	 olyan	
közvetlen vagy következményes károkért vagy veszteségért, ami a termékek 
ismertetett	módon	történő	felhasználása	során	vagy	használhatatlansága	miatt	
következik	be.	Az	alkalmazás	előtt	a	 felhasználó	kötelessége	a	termék	kívánt	
felhasználásra	történő	megfelelőségének	megállapítása.	A	felhasználó	vállalja	
az	azzal	kapcsolatos	valamennyi	kockázatot	és	felelősséget.
FIGYELEM: Jelentsen minden súlyos eseményt a BISCO és annak az 
országnak az illetékes hatósága felé, amelyben a felhasználó és/vagy a 
beteg tartózkodik.
UTÁNRENDELÉSHEZ:
X-80621N	–	22-es	méretű	fekete	adagolóhegyek	(50	darabos)
* A ZirClean a BISCO, Inc. bejegyzett védjegye.
* A Z-PRIME és a Bis-Silane a BISCO, Inc. védjegyei.
* A PORCELAIN PRIMER-t a BISCO, Inc. gyártja. 
1	A	kezeletlen	mintákhoz	történő	összehasonlítás	alapján

ZirClean®*
Sredstvo za čišćenje obnovljenog dijela

OPĆE INFORMACIJE
ZirClean	je	gel	za	čišćenje	pogodan	za	neabrazivno	čišćenje	ljepljivih	površina	
protetskih nadomjestaka nakon intraoralnog isprobavanja. Slijedom toga, 
pomaže	se	u	postizanju	pouzdanih	rezultata	cementiranja	ljepljive	tvari.1 

Predviđeni korisnik:	ovlašteni	zubni	liječnik.
Upute za upotrebu:
ZirClean	je	ekstraoralno	sredstvo	za	čišćenje	prethodno	obrađenih	keramičkih,	
cirkonijevih	 i	 metalnih	 površina	 koje	 su	 onečišćene	 tijekom	 intraoralnog	
ispitivanja.

Kontraindikacije:
	 •	 	Ako	se	propisana	radna	tehnika	ne	može	primijeniti.
	 •	 	Ako	se	čišćenje	vrši	intraoralno.
	 •	 	Za	čišćenje	obnovljenih	dijelova	koji	 su	došli	 u	dodir	 s	pastama	na	bazi	

silikona.

Upozorenja:
	 •	 	Može	izazvati	kemijske	opekline.
 •  Nemojte udisati pare.
	 •	 	U	slučaju	dodira	s	očima,	odmah	 isperite	s	puno	vode	 i	potražite	savjet	

liječnika.
	 •	 	Nosite	prikladnu	zaštitnu	odjeću,	rukavice	i	zaštitu	za	oči	/	lice.
 •  NEMOJTE KORISTITI ZirClean	 za	 jetkanje	 izložene	površine	 cakline	 ili	

dentina.
	 •	 	Do	ozljeda	može	doći	ako	ZirClean	ostane	na	koži	 ili	duže	vrijeme.	Ako	

dođe	do	kontakta	s	drugim	 tkivima,	odmah	 ih	 isperite	 velikom	količinom	
vode nekoliko minuta.

 •  Ako se tijekom doziranja pojavi otpor, zamijenite vrh i ponovno provjerite. 
Koristite	 samo	 uz	 upotrebu	 priloženih	 jednokratnih	 vršnih	 dodataka.	
Pogledajte	 stavke	 u	 nastavku	 o	 mogućnosti	 ponovnog	 naručivanja	
opreme.

 •  Ovi se proizvodi ne smiju progutati.
 •  Štrcaljku ponovno zatvorite poklopcem Luer lock.
 •   Ovaj materijal i njegov spremnik moraju se odlagati kao opasni otpad. 

Slijedite upute za odlaganje.

Oprez:
	 •	 	Unakrsna	 kontaminacija:	 Proizvod	 može	 sadržavati	 proizvode	 za	

jednokratnu	 upotrebu.	 Odložite	 rabljeni	 ili	 kontaminirani	 pribor.	 Nemojte	
čistiti,	dezinficirajti	ili	ponovno	upotrebljavati	vršne	dodatke.	

	 •	 		Preporučuje	se	upotreba	uobičajeno	dostupnih	higijenskih	zaštitnih	obloga	
kako	 bi	 se	 izbjeglo	 onečišćenje	 štrcaljki	 tijekom	 tretmana.	Ako	 dođe	 do	
onečišćenja	 štrcaljke,	 slijedite	 upute	 za	 odlaganje.	 Nemojte	 je	 čistiti	 ni	
dezinficirati.	

Mjere predostrožnosti:
	 •	 	Onečišćenje	 obnovljenog	 dijela	 slinom	 ili	 krvlju	 mora	 se	 apsolutno	

izbjegavati	 nakon	 čišćenja	 sredstvom	 za	 čišćenjeZirClean.	 U	 slučaju	
onečišćenja,	cijeli	tretman	obnove	mora	se	ponoviti.	

	 •	 	Zaštitne	naočale	i	rukavice	treba	nositi	rukovatelj	i	pomoćnik.
	 •	 	Nakon	 čišćenja,	 temeljni	 premaz	 mora	 se	 nanijeti	 na	 površine	 koje	 su	

prethodno isprane slanom otopinom i pripremljene.
	 •	 	Pogledajte	 pojedinačne	 naljepnice	 komponenata	 za	 određene	 datume	

isteka.
 •  Sigurnosni list dostupan na zahtjev.
 •  Sigurnosni list dostupan na www.bisco.com
 •  Upute za upotrebu dostupne na zahtjev.
 •  Upute za upotrebu dostupne na www.bisco.com.

UPUTE ZA UPOTREBU
NAPOMENA: Neovisno o tome jesu li obnovljeni dijelovi prethodno tretirani ili 
nisu,	očistite	ih	prema	sljedećem	protokolu	čišćenja.

Materijali koji se ne jetkaju (cirkonij, kompozit, metal)
	 1.	Isprobajte	(da	provjerite	okluziju	i	pristajanje).
 2. Nakon isprobavanja obnovljeni dio temeljito isperite vodenim mlazom i 

osušite	zrakom	bez	ulja.
 3. Skinite poklopac s proizvoda ZirClean,	 čvrsto	 pričvrstite	 vrh	 i	 provjerite	

protok materijala prije primjene.
	 4.	Pokrijte	 sve	 spojene	 površine	 obnovljenog	 dijela	 slojem	 proizvoda	

ZirClean.	 Vršni	 nastavci	 namijenjeni	 su	 jednokratnoj	 upotrebi.	 Pazite	 da	
ih	pravilno	odložite	u	otpad	prije	ponovne	uporabe	materijala.

	 5.	Sačekajte	20	sekundi	da	sredstvo	za	čišćenje	ZirClean	počne	djelovati,	a	
zatim	temeljito	isperite	vodenim	mlazom	i	osušite	na	zraku	bez	ulja.

	 6.	Unutarnju	površinu	obnovljenog	dijela	ispjeskarite	(osim	ako	obnovljeni	dio	
nije	unaprijed	pjeskaren).

	 7.	Podložite	 temeljnu	 površinu	 dijela	 koji	 se	 obnavlja	 prikladnim	 temeljnim	
premazom	(npr.	Z-PRIME™Plus*)	prema	uputama	proizvođača.

Materijali koji se mogu jetkati (litij-razrjeđivač, feldspatski porculan)
	 1.	Isprobajte	(da	provjerite	okluziju	i	pristajanje).
 2. Nakon isprobavanja obnovljeni dio temeljito isperite vodenim mlazom i  
	 	 osušite	zrakom	bez	ulja.
 3. Skinite poklopac s proizvoda ZirClean,	 čvrsto	 pričvrstite	 vrh	 i	 provjerite	 
  protok materijala prije primjene.
	 4.	Pokrijte	 sve	 spojene	 površine	 obnovljenog	 dijela	 slojem	 proizvoda	 
  ZirClean.	Vršni	nastavci	namijenjeni	su	jednokratnoj	upotrebi.	Pazite	da	ih	 
	 	 pravilno	odložite	u	otpad	prije	ponovne	uporabe	materijala.
	 5.	Sačekajte	20	sekundi	da	sredstvo	za	čišćenje	ZirClean	počne	djelovati,	a	 
	 	 zatim	temeljito	isperite	vodenim	mlazom	i	osušite	na	zraku	bez	ulja.
6.	Podlogu	 za	 obnovu	 premažite	 odgovarajućim	 temeljnim	 premazom	 (npr.:	 
	 	 PORCELAIN	PRIMER*	ili	Bis-Silane™*)	prema	uputama	proizvođača.

HIGIJENA: Štrcaljke ponovno zatvorite poklopcem Luer lock.

ODLAGANJE:	Iskorištene	vrhove	bacite	u	smeće.	Pomiješajte	5	ml	proizvoda	
ZirClean	 (1	 štrcaljka)	 s	 3	ml	 bijelog	 octa,	 postupno	 i	 polako,	 uz	miješanje	 i	
razbijanje	gela.	Jednom	kada	otopina	požuti,	može	se	izliti	u	odvod.	Za	manje	
količine	polako	dodajte	bijeli	ocat	u	gel,	miješajući	i	razbijajući	gel	dok	otopina	
ne	požuti.	Začepite	praznu	štrcaljku	i	bacite	je	u	smeće.	

SKLADIŠTENJE:	Čuvati	na	sobnoj	temperaturi	(20	°C	/	68	°F	-	25	°C	/	77	°F).
JAMSTVO: BISCO, Inc. priznaje svoju odgovornost za zamjenu proizvoda 
u	 slučaju	 da	 su	 neispravni.	 BISCO,	 Inc.	 ne	 prihvaća	 odgovornost	 za	 bilo	
kakve	štete	 ili	gubitke,	bilo	 izravne	 ili	posljedične,	koje	proizlaze	 iz	uporabe	 ili	
nemogućnosti	 korištenja	 proizvoda	 kako	 je	 opisano.	 Prije	 upotrebe,	 korisnik	
je	 dužan	 odrediti	 prikladnost	 proizvoda	 za	 njegovu	 namjeravanu	 upotrebu.	
Korisnik preuzima sav rizik i svu odgovornost u vezi s tim.

NAPOMENA:	 Izvijestite	o	svim	ozbiljnim	 incidentima	tvrtku	BISCO	i	nadležno	
tijelo	države	u	kojoj	se	nalaze	korisnik	i	/	ili	pacijent.

ZA PONOVNO NARUČIVANJE:
X-80621N	-	crni	vršni	nastavci	veličine	22G	(broj	50)

*	ZirClean	je	registrirani	zaštitni	znak	tvrtke	BISCO,	Inc.
*	Z-PRIME	i	Bis-Silane	su	zaštitni	znakovi	tvrtke	BISCO,	Inc.
* PORCELAIN PRIMER proizvodi tvrtka BISCO, Inc. 
1	Na	temelju	usporedbe	s	neobrađenim	uzorcima

ZirClean®*
Obnovovací čistič

OBECNÉ INFORMACE
ZirClean	 je	 čisticí	 gel	 vhodný	 k	 neabrazivnímu	 čištění	 bondovacích	 povrchů	
protetických	náhrad	po	aplikaci	 intraorální	zkušební	pasty.	Díky	tomu	pomáhá	
dosahovat	spolehlivých	výsledků	při	adhezivním	cementování.1 

Zamýšlený uživatel:	zubní	lékař.
Indikace použití:
ZirClean	 je	 extraorální	 čistič	 předem	 ošetřených	 keramických,	 zirkoniových	 
a	kovových	povrchů	zubních	náhrad,	které	byly	kontaminovány	během	aplikace	
intraorální	zkušební	pasty.

Kontraindikace:
	 •	 	Pokud	nemůže	být	použita	stanovená	metoda.
	 •	 	Pokud	se	čištění	provádí	intraorálně.
	 •	 	Pro	čištění	náhrad,	které	přišly	do	kontaktu	se	silikonovými	pastami.

Varování:
	 •	 	Může	způsobit	chemické	popáleniny.
	 •	 	Nevdechujte	výpary.
	 •	 	V	 případě	 kontaktu	 s	 očima	 vypláchněte	 velkým	 množstvím	 vody	 

a	vyhledejte	lékařskou	pomoc.
	 •	 	Noste	vhodný	ochranný	oděv,	rukavice	a	ochranu	očí	/	obličeje.
	 •	 	NEPOUŽÍVEJTE	 ZirClean	 pro	 leptání	 obnažené	 skloviny	 nebo	

dentinových	povrchů.
 •  Pokud ZirClean	zůstane	na	kůži	nebo	je	mu	kůže	vystavena	delší	časová	

úseky,	 může	 dojít	 k	 jejímu	 poškození.	 Pokud	 se	 dostane	 do	 kontaktu	 
s	jinými	tkáněmi,	oplachujte	je	několik	minut	velkým	množstvím	vody.

	 •	 	Pokud	se	při	aplikaci	setkáte	s	odporem,	vyměňte	špičku	a	zkuste	znovu.	
Používejte	pouze	dodané	aplikační	 špičky.	Viz	položky	příslušenství	 pro	
opětovné	objednávky	níže.

	 •	 	Žádný	produkt	nesmí	být	spolknut.
	 •	 	Na	stříkačku	nasazujte	zpátky	luer	lock	čepičku.
	 •	 		Tento	materiál	a	nádobka	od	něj	musí	být	zlikvidovány	 jako	nebezpečný	

odpad.	Řiďte	se	pokyny	pro	likvidaci.

Bezpečnostní upozornění:
	 •	 	Křížová	kontaminace:	Produkt	může	obsahovat	složky,	které	jsou	určené	

jen	na	jedno	použití.	Použité	nebo	kontaminované	příslušenství	zlikvidujte.	
Aplikační	špičky	nečistěte,	nedezinfikujte	ani	opakovaně	nepoužívejte.	

	 •	 		Doporučujeme	 používat	 během	 ošetření	 běžně	 dostupné	 hygienické	
ochranné	 krytí,	 abyste	 předešli	 jakékoli	 kontaminaci	 stříkačky.	 Pokud	
se	 stříkačka	 kontaminuje,	 řiďte	 se	 pokyny	 pro	 likvidaci.	 Nečistěte	 ji	 ani	
nedezinfikujte.	

Preventivní opatření:
	 •	 	Po	vyčištění	gelem	ZirClean	 je	absolutně	nutné	vyhnout	se	kontaminaci	

náhrady	 slinami	 nebo	 krví.	 Pokud	 ke	 kontaminaci	 dojde,	 celé	 ošetření	
náhrady se musí zopakovat. 

	 •	 	Operatér	a	asistentka	by	měli	nosit	ochranné	brýle	a	rukavice.
	 •	 	Po	vyčištění	je	na	povrchy,	na	kterých	byla	provedena	salinizace	a	priming,	

nutné znovu aplikovat primer.
	 •	 	Konkrétní	data	exspirace	viz	štítky	jednotlivých	složek.
	 •	 	Bezpečnostní	list	je	k	dispozici	na	vyžádání.
	 •	 	Bezpečnostní	list	je	k	dispozici	na	www.bisco.com
	 •	 	Návod	k	použití	je	k	dispozici	na	vyžádání.
	 •	 	Návod	k	použití	je	k	dispozici	na	www.bisco.com.

NÁVOD K POUŽITÍ
POZNÁMKA:	 Bez	 ohledu	 na	 to,	 zda	 náhrady	 předtím	 byly,	 nebo	 nebyly	
upraveny,	musí	se	vyčistit	podle	následujícího	postupu.

Neleptatelné materiály (zirkonium, kompozit, kov)
	 1.	Zkouška	(try	in,	ke	kontrole	skusu	a	dosednutí).
	 2.		Po	 zkoušce	 náhradu	 důkladně	 opláchněte	 vodním	 sprejem	 a	 osušte	

vzduchem bez oleje.
	 3.		Sejměte	ze	ZirClean	čepičku,	dobře	připevněte	špičku	a	před	aplikací	si	

ověřte,	jak	materiál	vytéká.
 4.  Pokryjte bondované povrchy náhrady vrstvou gelu ZirClean.	Špička	je	jen	

na	jedno	použití.	Než	materiál	znovu	použijete,	ujistěte	se,	že	jste	ji	řádně	
zlikvidovali.

 5.  Nechte ZirClean	působit	20	sekund,	aby	měl	čisticí	účinek,	a	potom	náhradu	
důkladně	opláchněte	vodním	sprejem	a	osušte	vzduchem	bez	oleje.

	 6.		Opískujte	 vnitřní	 povrch	náhrady	 (pokud	už	nebyla	 náhrada	opískována	
předtím).

	 7.		Použijte	 na	 bondovací	 povrch	 náhrady	 vhodný	 primer	 (např.	
Z-PRIME™Plus)	v	souladu	s	pokyny	výrobce.

Leptatelné materiály (lithium disilikát, dentální keramika)
	 1.		Zkouška	(try	in,	ke	kontrole	skusu	a	dosednutí).
	 2.		Po	 zkoušce	 náhradu	 důkladně	 opláchněte	 vodním	 sprejem	 a	 osušte	

vzduchem bez oleje.
	 3.		Sejměte	ze	ZirClean	čepičku,	dobře	připevněte	špičku	a	před	aplikací	si	

ověřte,	jak	materiál	vytéká.
 4.  Pokryjte bondované povrchy náhrady vrstvou gelu ZirClean.	Špička	je	jen	

na	jedno	použití.	Než	materiál	znovu	použijete,	ujistěte	se,	že	jste	ji	řádně	
zlikvidovali.

 5.  Nechte ZirClean	působit	20	sekund,	aby	měl	čisticí	účinek,	a	potom	náhradu	
důkladně	opláchněte	vodním	sprejem	a	osušte	vzduchem	bez	oleje.

	 6.		Použijte	na	bondovací	povrch	náhrady	vhodný	primer	(např.	PORCELAIN	
PRIMER*,	nebo	Bis-Silane™*)	v	souladu	s	pokyny	výrobce.

HYGIENA:	Na	stříkačky	nasazujte	zpátky	luer	lock	čepičku.
LIKVIDACE:	 Použité	 špičky	 zlikvidujte	 do	 odpadu.	 Smíchejte	 5	 ml	 gelu	
ZirClean	 (1	 stříkačku)	 s	 3	 ml	 bílého	 octa,	 který	 budete	 přidávat	 za	 stálého	
míchání	 a	 rozrušování	 gelu.	 Jakmile	 roztok	 zežloutne,	 můžete	 ho	 vylít	 do	
výlevky.	 Při	 menším	 množství	 gelu	 přidávejte	 pomalu	 bílý	 ocet,	 míchejte	 
a	 rozrušujte	 gel,	 dokud	 roztok	 nezežloutne.	 Na	 prázdnou	 stříkačku	 nasaďte	
znovu	čepičku	a	zlikvidujte	ji	do	odpadu.	

SKLADOVÁNÍ:	Uchovávejte	při	pokojové	teplotě	(20	°C	/	68	°F	–	25	°C	/	77	°F).
ZÁRUKA:	 BISCO,	 Inc.	 uznává	 svou	 odpovědnost	 vyměnit	 produkt	 za	
nový,	 pokud	 se	 prokáže	 jako	 vadný.	 BISCO,	 Inc.	 nepřijímá	 odpovědnost	 za	
jakékoli	 škody	 nebo	 ztráty,	 přímé	 nebo	 následné,	 způsobené	 použitím	 nebo	
neschopností	 použit	 produkty	 tak,	 jak	 je	 popsáno.	Odpovědností	 uživatele	 je	
před	použitím	určit,	zda	je	produkt	pro	zamýšlené	použití	vhodný.	Uživatel	na	
sebe	bere	veškerá	rizika	a	odpovědnost	s	tímto	spojené.

UPOZORNĚNÍ:	 Jakékoli	 vážné	 nehody	 ohlaste	 společnosti	 BISCO	 
a	oprávněnému	úřadu	ve	státě,	ve	kterém	uživatel	a/nebo	pacient	sídlí.

PRO OPĚTOVNÉ OBJEDNÁVKY:
X-80621N	–	aplikační	špičky	gauge	22	černé	(50	kusů)

* ZirClean je registrovaná obchodní známka BISCO, Inc.
* Z-PRIME a Bis-Silane jsou obchodní známky BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER vyrábí BISCO, Inc. 
1	Na	základě	porovnání	neošetřených	vzorků

ZirClean®*
Atjaunošanas tīrītājs

VISPĀRĒJA INFORMĀCIJA
ZirClean	ir	tīrīšanas	gēls,	kas	piemērots	atjaunošanas	protēžu	sasaistes	virsmu	
neabrazīvai	tīrīšanai	pēc	intraorālas	piemērīšanas.	Attiecīgi	tas	palīdz	sasniegt	
uzticamus	sasaistes	cementējuma	rezultātus.1 

Paredzētais lietotājs:	sertificēts	zobārsts.
Lietošanas indikācijas:
ZirClean	 ir	 tādu	 iepriekš	 apstrādātu	 keramisku,	 cirkonija	 dioksīda	 un	metāla	
atjaunošanas	 virsmu	 ekstraorāls	 tīrītājs,	 kuras	 tika	 piesārņotas	 intraorālas	
piemērīšanas	laikā.

Kontrindikācijas.
 •  Ja noteikto darba metodi nevar izmantot.
	 •	 	Ja	tīrīšana	tiek	veikta	intraorāli.
	 •	 	Tādu	atjaunošanas	elementu	tīrīšanai,	kas	nonākuši	saskarē	ar	silikonus	

saturošām	pastām.

Brīdinājumi.
	 •	 	Var	izraisīt	ķīmiskus	apdegumus.
 •  Neieelpot tvaikus.
	 •	 	Nonākot	saskarē	ar	acīm,	nekavējoties	skalot	ar	lielu	ūdens	daudzumu	un	

griezties	pēc	medicīniskās	palīdzības.
	 •	 	Valkājiet	piemērotu	aizsargapģērbu,	cimdus	un	acu/sejas	aizsargus.
 •  NEIZMANTOT ZirClean,	lai	kodinātu	atklātas	emaljas	vai	dentīna	virsmas.
 •  Var rasties ievainojumi, ja ZirClean	ļauj	atrasties	uz	ādas	ilgstoši.	Ja	notiek	

saskare	ar	citiem	audiem,	nekavējoties	vairākas	minūtes	skalojiet	ar	lielu	
ūdens	daudzumu.

	 •	 	Ja	 izkliedes	 laikā	 radusies	 pretestība,	 nomainiet	 uzgali	 un	 pārbaudiet	
vēlreiz.	 Lietojiet	 vienīgi	 ar	 komplektā	 iekļautajiem	 izkliedes	 uzgaļiem.	
Skatīt	tālāk	pasūtāmo	aprīkojumu	sarakstu.

	 •	 	Nepieļaujiet	jebkādu	produkta	norīšanu.
	 •	 	Uzlieciet	šļircei	atpakaļ	Luera	fiksācijas	uzgali.
	 •	 		Šis	materiāls	un	tā	iepakojums	ir	jāutilizē	kā	bīstamie	atkritumi.	Ievērojiet	

utilizācijas	norādes.

Piesardzības brīdinājumi.
	 •	 	Krusteniskais	 piesārņojums.	 Produkts	 var	 saturēt	 priekšmetus,	 kas	

paredzēti	 vienreizējai	 lietošanai.	 Utilizējiet	 izmantoto	 vai	 piesārņoto	
aprīkojumu.	Netīriet,	nedezinficējiet	vai	nelietojiet	izkliedes	uzgaļus	atkārtoti.	

	 •	 		Lai	izvairītos	no	jebkādas	šļirču	piesārņošanas	ārstēšanas	laikā,	ieteicams	
izmantot	 parasti	 pieejamos	 higiēniskos	 aizsargpārklājus.	 Ja	 šļirce	 tiek	
piesārņota,	ievērojiet	utilizācijas	norādes.	Netīriet	un	nedezinficējiet.	

Piesardzības pasākumi:
	 •	 	Pēc	 tīrīšanas	 ar	 ZirClean	 noteikti	 jāizvairās	 no	 atjaunošanas	 detaļas	

piesārņošanas	ar	 siekalām	vai	asinīm.	Piesārņojuma	gadījumā	 jāatkārto	
visa	atjaunošanas	detaļas	apstrāde.	

	 •	 	Lietotājam	un	asistentam	ir	jāvalkā	acu	aizsarglīdzekļi	un	cimdi.
	 •	 	Pēc	 tīrīšanas	 virsmām,	 kuras	 pirms	 tam	 tika	 salinētas	 un	 gruntētas,	

atkārtoti	jāuzklāj	grunts.
	 •	 	Skatīt	 atsevišķu	 sastāvdaļu	 etiķetes,	 lai	 uzzinātu	 noteiktos	 derīguma	

termiņus.
	 •	 	Drošības	datu	lapa	ir	pieejama	pēc	pieprasījuma.
	 •	 	Drošības	datu	lapa	ir	pieejama	www.bisco.com
	 •	 	Lietošanas	norādes	ir	pieejamas	pēc	pieprasījuma.
	 •	 	Lietošanas	norādes	ir	pieejamas	www.bisco.com.

LIETOŠANAS NORĀDES
PIEZĪME.	Neatkarīgi	no	tā	vai	atjaunošanas	detaļas	iepriekš	ir	apstrādātas	vai	
nē,	tās	ir	jānotīra	saskaņā	ar	šādu	tīrīšanas	protokolu.

Nekodināmiem materiāliem (cirkonija dioksīds, kompozītmateriāli, metāli)
	 1.	Piemēriet	(lai	pārbaudītu	oklūziju	un	saderību).
	 2.		Pēc	piemērīšanas,	kārtīgi	noskalojiet	atjaunošanas	detaļu	ar	ūdens	strūklu	

un	nožāvējiet	ar	gaisu,	kurā	nav	eļļas	daļiņu.
	 3.		Noņemiet	 ZirClean	 vāciņu,	 stingri	 uzlieciet	 uzgali	 un	 pirms	 uzklāšanas	

pārbaudiet	materiāla	plūsmu.
	 4.		Pārklājiet	visas	restaurācijas	detaļas	sasaistes	virsmas	ar	ZirClean	slāni.	

Uzgaļi	ir	paredzēti	vienreizējai	lietošanai;	pārliecinieties,	ka	tie	tiek	pareizi	
utilizēti	pirms	vēlreiz	izmantojat	materiālu.

 5.  Pagaidiet 20 sekundes, lai iedarbojas ZirClean	 tīrīšana,	 tad	 rūpīgi	
noskalojiet	ar	ūdens	strūklu	un	nožāvējiet	ar	gaisu,	kurā	nav	eļļas	daļiņu.

	 6.		Ar	smilšu	strūklu	notīriet	atjaunošanas	detaļu	 (izņemot	gadījumu,	kad	 tā	
jau	iepriekš	ir	apstrādāta	ar	smilšu	strūklu).

	 7.		Nogruntējiet	 atjaunošanas	 detaļas	 sasaistes	 virsmu	 ar	 piemērotu	 grunti	
(piemēram,	Z-PRIME™Plus*)	atbilstoši	ražotāja	norādēm.

Kodināmi materiāli (litija disilikāts, feldspatiskais porcelāns)
	 1.	Piemēriet	(lai	pārbaudītu	oklūziju	un	saderību).
	 2.		Pēc	piemērīšanas,	kārtīgi	noskalojiet	atjaunošanas	detaļu	ar	ūdens	strūklu	

un	nožāvējiet	ar	gaisu,	kurā	nav	eļļas	daļiņu.
	 3.		Noņemiet	 ZirClean	 vāciņu,	 stingri	 uzlieciet	 uzgali	 un	 pirms	 uzklāšanas	

pārbaudiet	materiāla	plūsmu.
	 4.		Pārklājiet	visas	restaurācijas	detaļas	sasaistes	virsmas	ar	ZirClean	slāni.	

Uzgaļi	ir	paredzēti	vienreizējai	lietošanai;	pārliecinieties,	ka	tie	tiek	pareizi	
utilizēti	pirms	vēlreiz	izmantojat	materiālu.

 5.  Pagaidiet 20 sekundes, lai iedarbojas ZirClean	 tīrīšana,	 tad	 rūpīgi	
noskalojiet	ar	ūdens	strūklu	un	nožāvējiet	ar	gaisu,	kurā	nav	eļļas	daļiņu.

	 6.		Nogruntējiet	 atjaunošanas	 detaļas	 sasaistes	 virsmu	 ar	 piemērotu	 grunti	
(piemēram,	PORCELAIN	PRIMER*,	vai	Bis-Silane™*)	atbilstoši	 ražotāja	
norādēm.

HIGIĒNA.	Uzlieciet	šļircēm	atpakaļ	Luera	fiksācijas	uzgali.
UTILIZĀCIJA.	Izmetiet	izmantotos	uzgaļus	atkritumos.	Sajauciet	5	ml	ZirClean 
(1	šļirce)	ar	3	ml	baltā	etiķa,	pievienojot	to	pakāpeniski,	sajaucot	un	izšķīdinot	
gēlu.	 Kad	 šķīdums	 kļūst	 dzeltens,	 to	 drīkst	 noskalot	 kanalizācijā.	 Mazākiem	
daudzumiem	 lēnām	pievienojiet	gēlam	balto	etiķi,	sajaucot	un	 izšķīdinot	gēlu,	
līdz	 šķīdums	 ir	 dzeltens.	 Uzlieciet	 tukšajai	 šļircei	 atpakaļ	 vāciņu	 un	 izmetiet	
atkritumos. 

UZGLABĀŠANA.	Glabājiet	istabas	temperatūrā	(20	°C/68	°F	–	25	°C/77	°F).
GARANTIJA.	 BISCO,	 Inc.	 atzīst	 savu	 atbildību	 par	 produktu	 nomaiņu,	
ja	 tiem	 atklājas	 defekti.	 BISCO,	 Inc.	 neuzņemas	 atbildību	 par	 jebkādiem	
bojājumiem	 vai	 zaudējumiem,	 ne	 tiešiem,	 ne	 izrietošiem,	 kas	 cēlušies	 no	
produkta	 lietošanas	 vai	 nespējas	 to	 lietot	 kā	 norādīts.	 Lietotāja	 atbildība	 ir	
pirms	 lietošanas	noteikt	produkta	piemērotību	tā	paredzētajam	pielietojumam.	
Lietotājs	uzņemas	visu	ar	to	saistīto	risku	un	atbildību.

PAZIŅOJUMS.	 Par	 jebkuriem	 nopietniem	 incidentiem	 ziņojiet	 BISCO	 un	
kompetentajai	iestādei	valstī,	kurā	atrodas	lietotājs	un/vai	pacients.

LAI PASŪTĪTU ATKĀRTOTI:
X-80621N	–	22	izmēra	melni	izkliedes	uzgaļi	(50	gabali)

*	ZirClean	ir	BISCO,	Inc.	reģistrēta	preču	zīme.
*	Z-PRIME	un	Bis-Silane	ir	BISCO,	Inc.	preču	zīmes.
*	PORCELAIN	PRIMER	ir	BISCO,	Inc.	ražots	produkts.	
1	Pamatojoties	uz	salīdzinājumu	ar	neapstrādātiem	paraugiem

ZirClean®*
Protezų valiklis

BENDROJI INFORMACIJA
„ZirClean“ yra valomasis gelis, tinkamas neabrazyviniam rekonstravimo 
protezų	 jungiamųjų	 paviršių	 valymui	 po	 patikrinimo	 burnoje.	 Tokiu	 būdu	 jis	
padeda	pasiekti	patikimų	jungiamojo	cementavimo	rezultatų.1 

Numatytasis naudotojas – licencijuotas odontologas.

Naudojimo indikacijos
„ZirClean“ yra ne burnoje naudojamas valiklis, skirtas apdorotiems 
keraminiams,	 cirkonio	 ir	 metaliniams	 protezų	 paviršiams	 valyti	 po	 užteršimo	
patikrinant burnoje.

Kontraindikacijos
 •  Jeigu negalima taikyti numatytos darbo metodikos.
 •  Jeigu valoma burnoje.
	 •	 	Valyti	protezams,	kurie	turėjo	sąlytį	su	pastomis	silikono	pagrindu.

Įspėjimai
 •  Gali sukelti cheminius nudegimus.
	 •	 	Nekvėpuokite	dūmais.
	 •	 	Jei	pakliūtų	į	akis,	nedelsdami	plaukite	dideliu	kiekiu	vandens	ir	kreipkitės	

medicininės	pagalbos.
	 •	 	Dėvėkite	 apsauginius	 drabužius,	 mūvėkite	 pirštines	 ir	 naudokite	 akių	

(veido)	apsaugos	priemones.
 •  NENAUDOKITE „ZirClean“	 atviriems	 emalio	 arba	 dentino	 paviršiams	

ėsdinti.
 •  Jeigu „ZirClean“	 lieka	 ant	 odos	 ilgesnį	 laiką,	 galimi	 sužalojimai.	 Jeigu	

patenka	 ant	 kitų	 audinių,	 nedelsdami	 nuplaukite	 dideliu	 kiekiu	 vandens,	
plaudami kelias minutes.

	 •	 	Jeigu	sunkiai	išsispaudžia,	pakeiskite	antgalį	ir	pabandykite	vėl.	Naudokite	
tik	su	pateiktais	dozavimo	antgaliais.	Užsakomųjų	priedų	sąrašas	pateiktas	
toliau.

	 •	 	Negalima	nuryti	nė	trupučio	produkto.
	 •	 	Uždenkite	švirkštą	gaubteliu	su	Luerio	užraktu.
	 •	 		Ši	 medžiaga	 ir	 jos	 talpyklė	 turi	 būti	 pašalintos	 kaip	 pavojingos	 atliekos.	

Laikykitės	išmetimo	nurodymų.

Perspėjimai
	 •	 	Kryžminis	 užteršimas.	 Gaminyje	 gali	 būti	 vienkartinio	 naudojimo	

elementų.	 Pašalinkite	 panaudotus	 arba	 užterštus	 reikmenis.	 Nevalykite,	
nedezinfekuokite	ir	nenaudokite	pakartotinai	dozavimo	antgalių.	

	 •	 		Rekomenduojama	naudoti	įprastą	apsauginį	higieninį	uždangalą,	kad	per	
procedūrą	neužterštumėte	švirkštų.	Jeigu	švirkštas	užteršiamas,	laikykitės	
pašalinimo	nurodymų.	Nevalykite	ir	nedezinfekuokite.	

Perspėjimai
 •  Nuvalius „ZirClean“	absoliučiai	būtina	išvengti	protezų	užteršimo	seilėmis	

arba	 krauju.	 Jeigu	 užteršiama,	 būtina	 pakartoti	 visą	 protezo	 valymo	
procedūrą.	

	 •	 	Naudotojas	ir	asistentas	turi	dėvėti	akių	apsaugos	priemones	ir	pirštines.
	 •	 	Nuvalius	 reikia	 gruntu	 padengti	 tuos	 paviršius,	 kurie	 buvo	 druskinti	 ir	

gruntuoti.
	 •	 	Kiekvieno	komponento	galiojimo	pabaigos	datos	nurodytos	ant	jų	etikečių.
	 •	 	Pareikalavus	galima	gauti	saugos	duomenų	lapą.
	 •	 	Saugos	duomenų	lapas	pateikiamas	adresu	www.bisco.com.
	 •	 	Pareikalavus	galima	naudoti	naudojimo	instrukciją.
 •  Naudojimo instrukcija pateikta adresu www.bisco.com.

NAUDOJIMO INSTRUKCIJA
PASTABA.	Nesvarbu,	ar	protezai	prieš	tai	buvo	kondicionuoti,	juos	reikia	valyti	
pagal	toliau	aprašytą	valymo	protokolą.

Neėsdinamos medžiagos (cirkonis, kompozitas, metalas)
	 1.	Atlikite	protezo	patikrinimą	(sąkandžiui	ir	tikimui	patikrinti).
	 2.		Po	patikrinimo	stropiai	nuplaukite	protezą	vandens	čiurkšle	ir	nusausinkite	

švariu	oru.
 3.  Nuimkite „ZirClean“	 dangtelį,	 tinkamai	 pritvirtinkite	 antgalį	 ir	 patikrinkite	

medžiagos	tekėjimą	prieš	tepdami.
	 4.		Padenkite	 visus	 protezo	 jungiamuosius	 paviršius	 „ZirClean“ sluoksniu. 

Antgaliai	yra	vienkartinio	naudojimo;	prieš	vėl	naudodami	medžiagą	senąjį	
būtinai	tinkamai	išmeskite.

 5.  Palikite „ZirClean“	 užteptą	 20	 sekundžių,	 kad	 pasireikštų	 jo	 valomasis	
poveikis,	o	po	to	stropiai	nuplaukite	vandens	čiurkšle	ir	nusausinkite	švariu	
oru.

	 6.		Abrazyvine	čiurkšle	nuvalykite	vidinį	protezo	paviršių	(nebent	tai	jau	buvo	
padaryta	anksčiau	).

	 7.		Padenkite	 jungiamąjį	 protezo	 paviršių	 tinkamu	 gruntu	 (pvz.,	
„Z-PRIME™Plus“*)	pagal	gamintojo	nurodymus.

Ėsdinamos medžiagos (ličio disilikatas, lauko špato porcelianas)
	 1.	Atlikite	protezo	patikrinimą	(sąkandžiui	ir	tinkamumui	patikrinti).
	 2.		Po	patikrinimo	stropiai	nuplaukite	protezą	vandens	čiurkšle	ir	nusausinkite	

švariu	oru.
 3.  Nuimkite „ZirClean“	 dangtelį,	 tinkamai	 pritvirtinkite	 antgalį	 ir	 patikrinkite	

medžiagos	tekėjimą	prieš	tepdami.
	 4.		Padenkite	 visus	 protezo	 jungiamuosius	 paviršius	 „ZirClean“ sluoksniu. 

Antgaliai	yra	vienkartinio	naudojimo;	prieš	vėl	naudodami	medžiagą	senąjį	
būtinai	tinkamai	išmeskite.

 5.  Palikite „ZirClean“	 užteptą	 20	 sekundžių,	 kad	 pasireikštų	 jo	 valomasis	
poveikis,	 o	 po	 to	 stropiai	 nuplaukite	 vandens	 čiurkšle	 ir	 nusausinkite	
švariu	oru.

	 6.		Padenkite	jungiamąjį	protezo	paviršių	tinkamu	gruntu	(pvz.,	PORCELIANO	
GRUNTU*	arba	„Bis-Silane™“*)	pagal	gamintojo	nurodymus.

HIGIENA.	Vėl	uždenkite	švirkštus	gaubteliu	su	Luerio	užraktu.
IŠMETIMAS.	 Išmeskite	 panaudotus	 antgalius	 su	 šiukšlėmis.	 Sumaišykite	
5 ml „ZirClean“	 (1	švirkštą)	su	3	ml	balto	acto,	pildami	 jį	dalimis,	maišydami	
ir	smulkindami	gelį.	Kai	 tirpalas	 tampa	geltonas,	 jį	galima	 išpilti	 į	kanalizaciją.	
Jeigu	 kiekis	 mažesnis,	 pripilkite	 į	 gelį	 balto	 acto,	 maišydami	 ir	 smulkindami	
gelį,	kol	tirpalas	taps	geltonas.	Uždenkite	tuščią	švirkštą	dangteliu	ir	išmeskite	
su	šiukšlėmis.	

LAIKYMAS.	Laikykite	kambario	temperatūroje	(20	°C	/	68	°F–25	°C	/	77	°F).
GARANTIJA.	 „BISCO,	 Inc.“	 prisiima	 atsakomybę	 pakeisti	 gaminius,	 turinčius	
įrodytų	defektų.	„BISCO,	Inc.“	neprisiima	atsakomybės	už	bet	kokius	tiesioginius	
ar	pasekminius	nuostolius	ar	nuostolius,	atsirandančius	dėl	gaminių	naudojimo	
ar	 nesugebėjimo	 jais	 naudotis,	 kaip	aprašyta.	Prieš	naudodamasis	 vartotojas	
privalo nustatyti, ar gaminys tinka numatomam naudojimo tikslui. Vartotojas 
prisiima	visą	su	tuo	susijusią	riziką	ir	atsakomybę.

PASTABA.	Apie	bet	kokį	rimtą	incidentą	praneškite	„BISCO“	vartotojo	ir	(arba)	
paciento	šalies	kompetentingai	institucijai.

UŽSAKYMAI:
X-80621N	–	22	dydžio	juodi	dozavimo	antgaliai	(50	vnt.)

*	„ZirClean“	yra	„BISCO,	Inc.“	registruotasis	prekės	ženklas
*	„Z-PRIME“	ir	„Bis-Silane“	yra	„BISCO,	Inc.“	prekių	ženklai
*	PORCELIANO	GRUNTĄ	gamina	„BISCO,	Inc.“	
1 Remiantis palyginimu su neapdorotais bandiniais

lthr cs hu lvet

ZirClean®*
Agent de curățare pentru restaurări

INFORMAȚII GENERALE
ZirClean	 este	 un	 gel	 de	 curățare	 adecvat	 pentru	 curățarea	 non-abrazivă	
a	 suprafețelor	 de	 lipire	 ale	 restaurărilor	 protetice	 după	 proba	 intraorală.	 În	
consecință,	ajută	la	obținerea	de	rezultate	fiabile	de	aderență	a	cimentării.1 
Utilizatorul vizat: stomatolog autorizat.
Indicații de utilizare:
ZirClean	 este	 un	 agent	 de	 curățare	 extraoral	 pentru	 suprafețele	 pre-tratate	
ale	 restaurărilor	 din	 ceramică,	 zirconiu	 și	 metal	 care	 au	 fost	 contaminate	 în	
timpul probei intraorale.
Contraindicații:
	 •	 	Dacă	tehnica	de	lucru	prevăzută	nu	poate	fi	aplicată.
	 •	 	Dacă	curățarea	este	efectuată	intraoral.
	 •	 	Pentru	curățarea	restaurărilor	care	au	intrat	în	contact	cu	pastele	pe	bază	

de silicon.
Avertizări:
 •  Poate cauza arsuri chimice.
	 •	 	Nu	inspirați	fumul	degajat.
	 •	 	În	caz	de	contact	cu	ochii,	clătiți	imediat	cu	apă	din	belșug	și	solicitați	sfatul	

unui medic.
	 •	 	Purtați	îmbrăcăminte	de	protecție,	mănuși	și	protecție	pentru	ochi/față.
 •  A NU SE utiliza ZirClean	 pentru	 gravarea	 smalțului	 expus	 sau	 a	

suprafețelor	dentinei.
	 •	 	Pot	 apărea	 vătămări	 dacă	 ZirClean	 rămâne	 pe	 piele	 timp	 îndelungat.	

Dacă	are	 loc	 contactul	 cu	alte	 țesuturi,	 clătiți	 imediat	 cu	apă	din	belșug	
timp de câteva minute.

	 •	 	Dacă	 se	 întâmpină	 rezistență	 la	 eliberarea	 produsului,	 înlocuiți	 vârful	 și	
verificați	încă	o	dată.	Folosiți	doar	vârfurile	de	unică	folosință	furnizate.	A	
se vedea mai jos lista cu accesorii care se pot comanda.

	 •	 	Nu	permiteți	ca	vreun	produs	să	fie	ingerat.
	 •	 	Puneți	la	loc	capacul	seringii	cu	capac	de	tip	luer	lock.
	 •	 	Acest	 material	 și	 recipientul	 său	 trebuie	 eliminate	 ca	 deșeu	 periculos.	

Respectați	instrucțiunile	de	eliminare.
Precauții:
	 •	 	Contaminare	 încrucișată:	 Produsul	 poate	 conține	 elemente	 care	 sunt	

destinate	pentru	a	fi	utilizate	o	singură	dată.	Eliminați	accesoriile	utilizate	
sau	contaminate.	Nu	curățați,	nu	dezinfectați	 și	nu	 reutilizați	 vârfurile	de	
unică	folosință.	

	 •	 	Se	 recomandă	 utilizarea	 ambalajului	 igienic	 de	 protecție	 ușor	 disponibil	
pentru	a	evita	orice	contaminare	a	seringilor	în	timpul	tratamentului.	Dacă	
seringa	devine	contaminată,	urmați	instrucțiunile	de	eliminare.	Nu	curățați	
și	nu	dezinfectați.	

Precauții:
	 •	 	Contaminarea	 restaurării	 cu	 salivă	 sau	 sânge	 trebuie	 neapărat	 evitată	

după	 curățarea	 cu	ZirClean.	 În	 cazul	 contaminării,	 întregul	 tratament	 al	
restaurării	trebuie	repetat.	

	 •	 	Operatorul	și	asistentul	trebuie	să	folosească	ochelari	de	protecție	și	mănuși.
	 •	 	După	 curățare,	 amorsa	 trebuie	 reaplicată	 pe	 suprafețele	 care	 au	 fost	

anterior	tratate	cu	soluție	salină	și	amorsate.
 •  A se vedea etichetele componentelor individuale pentru datele de expirare 

specifice.
	 •	 	Fișa	cu	date	de	siguranță	disponibilă	la	cerere.
	 •	 	Fișa	cu	date	de	siguranță	disponibilă	la	www.bisco.com
	 •	 	Instrucțiuni	de	utilizare	disponibile	la	cerere.
	 •	 	Instrucțiuni	de	utilizare	disponibile	la	www.bisco.com.

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE
OBSERVAȚIE:	 Indiferent	 dacă	 restaurările	 au	 fost	 condiționate	 anterior	 sau	
nu,	acestea	trebuie	curățate	în	conformitate	cu	următorul	protocol	de	curățare.
Materiale negravabile (zirconiu, compozit, metal)
	 1.	Probă	(pentru	verificarea	ocluziei	și	potrivire).
	 2.	După	probă,	 clătiți	 restaurarea	 cu	apă	pulverizată	din	abundență	 și	 apoi	

uscați	cu	aer	fără	ulei.
	 3.	Scoateți	 capacul	 de	 pe	 ZirClean,	 fixați	 vârful	 și	 verificați	 curgerea	

materialului	înainte	de	aplicare.
	 4.	Acoperiți	toate	suprafețele	de	lipire	ale	restaurării	cu	un	strat	de	ZirClean. 

Vârfurile	sunt	de	unică	folosință;	asigurați-vă	că	le	eliminați	în	mod	adecvat	
înainte	de	a	folosi	materialul	din	nou.

	 5.	Lăsați	să	acționeze	timp	de	20	de	secunde	pentru	ca	acțiunea	de	curățare	
asigurată	 de	 ZirClean	 să	 aibă	 efect,	 apoi	 clătiți	 cu	 apă	 pulverizată	 din	
abundență	și	uscați	cu	aer	fără	ulei.

	 6.	Sablați	suprafața	internă	a	restaurării	(dacă	restaurarea	nu	a	fost	sablată	
anterior).

	 7.	Pregătiți	suprafața	de	lipit	a	restaurării	cu	o	amorsă	adecvată	(de	exemplu:	
Z-PRIME™Plus*)	în	conformitate	cu	instrucțiunile	producătorului.

Materiale gravabile (disilicat de litiu, porțelan feldspatic)
	 1.	Probă	(pentru	verificarea	ocluziei	și	potrivire).
	 2.		După	probă,	clătiți	 restaurarea	cu	apă	pulverizată	din	abundență	și	apoi	

uscați	cu	aer	fără	ulei.
	 3.		Scoateți	 capacul	 de	 pe	 ZirClean,	 fixați	 vârful	 și	 verificați	 curgerea	

materialului	înainte	de	aplicare.
	 4.		Acoperiți	toate	suprafețele	de	lipire	ale	restaurării	cu	un	strat	de	ZirClean. 

Vârfurile	sunt	de	unică	folosință;	asigurați-vă	că	le	eliminați	în	mod	adecvat	
înainte	de	a	folosi	materialul	din	nou.

	 5.		Lăsați	să	acționeze	timp	de	20	de	secunde	pentru	ca	acțiunea	de	curățare	
asigurată	 de	 ZirClean	 să	 aibă	 efect,	 apoi	 clătiți	 cu	 apă	 pulverizată	 din	
abundență	și	uscați	cu	aer	fără	ulei.

	 6.		Pregătiți	suprafața	de	 lipire	cu	o	amorsă	adecvată	 (de	ex.:	PORCELAIN	
PRIMER*,	 sau	 Bis-Silane™*)	 în	 conformitate	 cu	 instrucțiunile	
producătorului.

IGIENĂ:	Puneți	la	loc	capacul	seringilor	cu	capac	de	tip	luer-lock.
ELIMINARE:	Eliminați	vârfurile	folosite	la	pubelă.	Amestecați	5	ml	de	ZirClean 
(1	 seringă)	 cu	 3	ml	 de	 oțet	 alb	 în	 etape,	 amestecând	 și	 omogenizând	 gelul.	
Odată	ce	soluția	devine	galbenă,	poate	fi	turnată	în	scurgere.	Pentru	cantități	
mai	 mici,	 adăugați	 încet	 oțet	 alb	 la	 gel,	 amestecând	 și	 omogenizând	 gelul,	
până	 când	 soluția	 devine	 galbenă.	 Puneți	 la	 loc	 capacul	 seringii	 goale	 și	
eliminați-o	la	pubelă.	
DEPOZITARE:	Depozitați	la	temperatura	camerei	(20	°C/68	°F	-	25	°C/77	°F).
GARANȚIE:	 BISCO,	 Inc.	 recunoaște	 responsabilitatea	 sa	 de	 a	 înlocui	
produsele,	dacă	se	dovedesc	a	fi	defecte.	BISCO,	Inc.	nu	acceptă	răspunderea	
pentru eventuale daune sau pierderi, directe sau indirecte, provenind din 
folosirea	 sau	 inabilitatea	 de	 folosire	 a	 produselor	 conform	 descrierii.	 Înainte	
de	 utilizare,	 este	 responsabilitatea	 utilizatorului	 să	 determine	 conformitatea	
produsului	 cu	 utilizarea	 dorită.	 Utilizatorul	 își	 asumă	 riscul	 și	 răspunderea	 în	
legătură	cu	aceasta.
NOTIFICARE:	 Raportați	 orice	 incident	 grav	 la	 BISCO	 și	 la	 autoritatea	
competentă	a	statului	în	care	este	stabilit	utilizatorul	și/sau	pacientul.
PENTRU A COMANDA DIN NOU:
X-80621N	 –	 vârfuri	 de	 unică	 folosință	 de	 culoare	 neagră,	 de	 calibru	 22	 (50	
de	bucăți)
*	ZirClean	este	marcă	înregistrată	a	BISCO,	Inc.
*	Z-PRIME	și	Bis-Silane	sunt	mărci	înregistrate	ale	BISCO,	Inc.
* PORCELAIN PRIMER este fabricat de BISCO, Inc. 
1	Pe	baza	comparației	cu	probe	netratate

ZirClean®*
Obnovujúci čistiaci prostriedok

VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE
Prostriedok ZirClean	je	čistiaci	gél	vhodný	na	neabrazívne	čistenie	spojovacích	
povrchov	 protetických	 výplní	 po	 intraorálnom	 vyskúšaní.	 V	 dôsledku	 toho	
pomáha	dosiahnuť	spoľahlivé	výsledky	cementovej	adhézie.1 
Určený používateľ:	licencovaný	zubný	lekár.
Indikácie používania:
ZirClean	 je	 extraorálny	 čistič	 predupravených	 keramických,	 zirkónových	 a	
kovových	 povrchov	 výplní,	 ktoré	 boli	 kontaminované	 počas	 intraorálneho	
vyskúšania.
Kontraindikácie:
	 •	 	Ak	nie	je	možné	použiť	stanovenú	pracovnú	techniku.
	 •	 	Ak	sa	čistenie	vykonáva	intraorálne.
	 •	 	Na	čistenie	výplní,	ktoré	prišli	do	styku	s	pastami	na	báze	silikónu.
Upozornenia:
	 •	 	Môže	spôsobiť	chemické	popáleniny.
	 •	 	Nevdychujte	výpary.
	 •	 	V	 prípade	 kontaktu	 s	 očami	 je	 potrebné	 ich	 ihneď	 vymyť	 veľkým	

množstvom	vody	a	vyhľadať	lekársku	pomoc.
	 •	 	Noste	vhodný	ochranný	odev,	rukavice	a	prostriedky	na	ochranu	očí/tváre.
	 •	 	Čistiaci	prostriedok	ZirClean	NEPOUŽÍVAJTE	na	leptanie	exponovaných	

povrchov skloviny alebo dentínu.
	 •	 	Ak	 ponecháte	 čistiaci	 prostriedok	 ZirClean	 na	 pokožke	 dlhšiu	 dobu,	

môže	dôjsť	k	zraneniu.	Ak	dôjde	ku	kontaktu	s	inými	tkanivami,	ihneď	ich	
opláchnite	veľkým	množstvom	vody	po	dobu	niekoľkých	minút.

	 •	 	Ak	 počas	 dávkovania	 dôjde	 k	 odporu,	 vymeňte	 špičku	 a	 skontrolujte	
nádobu.	 Používajte	 výhradne	 priložené	 dávkovacie	 špičky.	 Pozrite	
objednateľné	príslušenstvo	nižšie.

	 •	 	Zabráňte	požitiu	výrobku.
	 •	 	Znovu	nasaďte	uzáver	luer	na	injekčnú	striekačku.
	 •	 	Tento	materiál	a	príslušná	nádoba	musia	byť	zlikvidované	ako	nebezpečný	

odpad.	Postupujte	podľa	pokynov	na	likvidáciu.
Upozornenia:
	 •	 	Krížová	kontaminácia:	Výrobok	môže	obsahovať	položky,	ktoré	sú	určené	

na	 jednorazové	 použitie.	 Použité	 alebo	 kontaminované	 príslušenstvo	
zlikvidujte.	 Nečistite,	 nedezinfikujte	 ani	 opakovane	 nepoužívajte	
dávkovacie	špičky.	

	 •	 	Odporúča	 sa	 používať	 bežne	 dostupný	 hygienický	 ochranný	 poťah,	
aby	 sa	 zabránilo	 akejkoľvek	 kontaminácii	 striekačiek	 počas	 liečby.	 Ak	
je	 injekčná	 striekačka	 kontaminovaná,	 postupujte	 podľa	 pokynov	 na	
likvidáciu.	Nečistiť	ani	nedezinfikovať.	

Špeciálne opatrenia:
	 •	 	Po	vyčistení	prostriedkom	ZirClean	sa	musí	úplne	zabrániť	kontaminácii	

výplne	slinami	alebo	krvou.	V	prípade	kontaminácie	sa	musí	celá	úprava	
výplne	zopakovať.	

	 •	 	Používateľ	a	asistent	by	mali	nosiť	ochranné	okuliare	a	rukavice.
	 •	 	Po	 očistení	 musí	 byť	 podklad	 znovu	 nanesený	 na	 povrchy,	 ktoré	 boli	

predtým	pokryté	slinami	a	potreté	podkladom.
	 •	 	Konkrétne	 dátumy	 exspirácie	 nájdete	 na	 štítkoch	 jednotlivých	

komponentov.
	 •	 	Karta	bezpečnostných	údajov	je	k	dispozícii	na	požiadanie.
	 •	 	Karta	 bezpečnostných	 údajov	 je	 k	 dispozícii	 na	 webovej	 stránke	 www.

bisco.com.
	 •	 	Pokyny	na	používanie	sú	k	dispozícii	na	požiadanie.
	 •	 	Pokyny	na	používanie	sú	k	dispozícii	na	webovej	stránke	www.bisco.com.

POKYNY NA POUŽÍVANIE
POZNÁMKA:	 Výplne	 by	 ste	 mali	 vyčistiť	 podľa	 nasledujúceho	 protokolu	 o	
čistení	nezávisle	od	predchádzajúceho	kondicionovania.
Neleptateľné materiály (zirkón, kompozit, kov)
	 1.	Vyskúšajte	(skontrolujte	oklúziu	a	nasadenie).
	 2.		Po	 vyskúšaní	 výplň	 dôkladne	 opláchnite	 striekaním	 vody	 a	 osušte	

vzduchom bez oleja.
	 3.		Z	bezpečne	nasadenej	 špičky	čistiaceho	prostriedku	ZirClean	 odstráňte	

uzáver	a	pred	použitím	skontrolujte,	či	materiál	prúdi.
	 4.		Všetky	 spojovacie	 povrchy	 výplne	 zakryte	 vrstvou	 prostriedku	ZirClean. 

Špičky	sú	určené	 len	na	 jedno	použitie.	Pred	ďalším	použitím	materiálu	
ich	nezabudnite	správne	zlikvidovať.

 5.  Nechajte prostriedok ZirClean	pôsobiť	20	sekúnd	a	potom	výplň	dôkladne	
opláchnite	postriekaním	vodou	a	vysušte	vzduchom	bez	prímesy	oleja.

	 6.		Vnútorný	 povrch	 výplne	 opracujte	 pieskovaním	 (pokiaľ	 výplň	 už	 nebola	
pieskovaná).

	 7.		Na	 spojovací	 povrch	 výplne	 naneste	 vhodný	 podklad	 (napr.:	
Z-PRIME™Plus*)	podľa	pokynov	výrobcu.

Leptateľné materiály (lítium disilikát, živcový porcelán)
	 1.	Vyskúšajte	(skontrolujte	oklúziu	a	nasadenie).
	 2.		Po	 vyskúšaní	 výplň	 dôkladne	 opláchnite	 striekaním	 vody	 a	 osušte	

vzduchom bez oleja.
	 3.		Z	bezpečne	nasadenej	 špičky	čistiaceho	prostriedku	ZirClean	 odstráňte	

uzáver	a	pred	použitím	skontrolujte,	či	materiál	prúdi.
	 4.		Všetky	 spojovacie	 povrchy	 výplne	 zakryte	 vrstvou	 prostriedku	ZirClean. 

Špičky	sú	určené	 len	na	 jedno	použitie.	Pred	ďalším	použitím	materiálu	
ich	nezabudnite	správne	zlikvidovať.

 5.  Nechajte prostriedok ZirClean	pôsobiť	20	sekúnd	a	potom	výplň	dôkladne	
opláchnite	postriekaním	vodou	a	vysušte	vzduchom	bez	prímesy	oleja.

	 6.		Na	spojovací	povrch	výplne	naneste	vhodný	podklad	(napr.:	PORCELAIN	
PRIMER*	alebo	Bis-Silane™*)	podľa	pokynov	výrobcu.

SANITÁCIA:	Znovu	nasaďte	uzáver	luer	na	injekčnú	striekačku.
LIKVIDÁCIA:	Použité	špičky	zahoďte	do	smetného	koša.	Do	5	ml	čistiaceho	
prostriedku ZirClean	 (1	 injekčná	 striekačka)	 za	 stáleho	 miešania	 postupne	
pridávajte	3	ml	bieleho	octu,	čím	sa	gél	 rozloží.	Keď	roztok	zožltne,	môže	sa	
naliať	do	odtoku.	Pre	menšie	množstvá	pomaly	pridávajte	do	gélu	biely	ocot,	gél	
premiešajte	a	rozložte,	až	kým	roztok	nebude	žltý.	Prázdnu	injekčnú	striekačku	
znovu	uzavrite	a	zlikvidujte	vyhodením	do	koša.	
SKLADOVANIE:	Skladujte	pri	izbovej	teplote	(20	°C/68	°F	–	25	°C/77	°F).
ZÁRUKA:	 Spoločnosť	 BISCO,	 Inc.	 uznáva	 svoju	 zodpovednosť	 za	 výmenu	
výrobkov,	ak	sa	preukáže,	že	sú	chybné.	Spoločnosť	BISCO,	Inc.	nezodpovedá	
za	 žiadne	 škody	 ani	 straty,	 priame	 ani	 následné,	 ktoré	 by	 mohli	 vyplynúť	
z	 používania	 alebo	 nemožnosti	 používať	 výrobky,	 ako	 je	 tu	 opísané.	 Pred	
použitím	 je	 používateľ	 zodpovedný	 za	 určenie	 vhodnosti	 výrobku	 na	 určené	
použitie.	Používateľ	preberá	všetky	riziká	a	zodpovednosť	s	tým	spojené.
OZNÁMENIE:	 Každú	 závažnú	 udalosť	 oznámte	 spoločnosti	 BISCO	 a	
príslušnému	 orgánu	 štátu,	 v	 ktorom	 buď	 pôsobí	 používateľ	 a/alebo	 býva	
pacient.
NA DOOBJEDNANIE:
X-80621N	–	čierne	dávkovacie	špičky	s	mierkou	22	(50	kusov)
*	ZirClean	je	registrovaná	obchodná	známka	spoločnosti	BISCO,	Inc.
*	Z-PRIME	a	Bis-Silane	sú	ochranné	známky	spoločnosti	BISCO,	Inc.
*	PORCELAIN	PRIMER	vyrába	spoločnosť	BISCO,	Inc.	
1	Na	základe	porovnania	s	neošetrenými	vzorkami

ZirClean®*
Čistilno sredstvo za restavriranje

SPLOŠNE INFORMACIJE
ZirClean	 je	 čistilni	 gel,	 ki	 je	 primeren	 za	 neabrazivno	 čiščenje	 površine	
protetičnih	 restavriranj	 po	 intraoralni	 poskusni	 namestitvi.	 Zahvaljujoč	 svojim	
lastnostim	pomaga	doseči	zanesljive	rezultate	pri	cementiranju	lepila.1 
Predvideni uporabnik: licencirani zobozdravnik.
Indikacije za uporabo:
ZirClean	 je	ekstraoralno	čistilno	sredstvo	za	predhodno	obdelane	keramične,	
cirkonijeve	 in	 kovinske	 površine	 restavriranj,	 ki	 se	 okužijo	 med	 intraoralno	
poskusno namestitvijo.
Kontraindikacije:
	 •	 Če	zahtevane	delovne	tehnike	ni	mogoče	uporabiti.
	 •	 Če	se	čiščenje	izvaja	intraoralno.
	 •	 Za	čiščenje	restavriranj,	ki	so	prišla	v	stik	s	pastami	na	osnovi	silikona.
Opozorila:
	 •	 Lahko	povzroči	kemične	opekline.
 • Ne vdihavajte hlapov.
	 •	 V	primeru	 stika	 z	očmi	 takoj	 izperite	 z	obilo	 vode	 in	 poiščite	 zdravniško	 
	 	 pomoč.
	 •	 Nosite	ustrezna	zaščitna	oblačila,	rokavice	in	zaščito	za	oči/obraz.
 • Izdelka ZirClean	 NE	 uporabljajte	 za	 jedkanje	 izpostavljenih	 površin	 
  sklenine ali dentina. 
	 •	 Če	izdelek	ZirClean	ostane	na	koži	ali	dlje	časa,	lahko	pride	do	poškodb.	 
	 	 Če	izdelek	pride	v	stik	z	drugimi	tkivi,	jih	takoj	sperite	z	obilo	vode.	Spirajte	 
  nekaj minut.
	 •	 Če	med	nanašanjem	izdelka	začutite	upor,	zamenjajte	konico	in	poskusite	 
	 	 znova.	 Izdelek	 uporabljajte	 samo	 s	 priloženimi	 konicami	 za	 nanos.	 Za	 
	 	 ponovno	naročanje	dodatne	opreme	glejte	spodnji	razdelek.
	 •	 Preprečite	zaužitje	izdelka.
	 •	 Injekcijsko	brizgo	zaprite	s	pokrovčkom	„luer	lock“.
	 •	 Ta	material	in	vsebnik	morate	zavreči	med	nevarne	odpadke.	Upoštevajte	 
  navodila za odstranjevanje.
Pozor:
	 •	 Navzkrižne	okužbe:	Izdelek	lahko	vsebuje	elemente,	ki	so	namenjeni	zgolj	 
	 	 enkratni	uporabi.	Uporabljene	ali	okužene	pripomočke	zavrzite.	Konic	za	 
	 	 nanos	ne	čistite,	razkužujte	in	ne	uporabljajte	večkrat.	
	 •	 Za	 preprečevanje	 okužbe	 brizg	med	 zdravljenjem	 priporočamo	 uporabo	 
	 	 splošno	dostopnih	higienskih	zaščitnih	pripomočkov.	Če	se	brizga	okuži,	 
	 	 sledite	 navodilom	 za	 odstranjevanje.	 Okuženih	 brizg	 ne	 čistite	 in	 ne	 
	 	 razkužujte.	
Previdnostni ukrepi:
	 •	 Po	 čiščenju	 z	 izdelkom	 ZirClean	 morate	 preprečiti	 vsakršno	 okužbo	 
	 	 restavriranega	mesta	s	 slino	ali	 krvjo.	V	primeru	okužbe	morate	celoten	 
  postopek restavriranja ponoviti. 
	 •	 Varovalna	očala	in	rokavice	mora	nositi	tako	izvajalec	postopka	kot	njegov	 
	 	 pomočnik.
	 •	 Po	 čiščenju	 na	 površine,	 ki	 so	 bile	 predhodno	 obdelane	 s	 fiziološko	 
  raztopino in osnovnim premazom, ponovno nanesite osnovni premaz.
 • Na oznakah posameznih komponent si oglejte roke njihove uporabe.
 • Varnostni list je na voljo na zahtevo.
 • Varnostni list je na voljo na naslovu www.bisco.com
 • Navodila za uporabo so na voljo na zahtevo.
 • Navodila za uporabo so na voljo na naslovu www.bisco.com.

NAVODILA ZA UPORABO
OPOMBA: Ne glede na to, ali so bile restavriranja pripravljena vnaprej, morate 
slednje	očistiti	v	skladu	z	naslednjim	protokolom	čiščenja.
Materiali, ki niso primerni za jedkanje (cirkonij, kompozit, kovina)
	 1.	Poskusna	namestitev	(za	preverjanje	okluzije	in	prileganja).
 2. Po poskusni namestitvi restavrirano mesto temeljito izperite z vodnim  
	 	 razpršilom	in	ga	posušite	z	zrakom	brez	olja.
 3. Z izdelka ZirClean odstranite pokrov, varno namestite konico ter pred  
  nanosom preverite pretok materiala.
	 4.	Vse	 vezane	 površine	 restavriranega	 mesta	 pokrijte	 s	 plastjo	 izdelka	 
  ZirClean. Konice so namenjene samo za enkratno uporabo; pred ponovno  
  uporabo materiala jih ustrezno zavrzite.
	 5.	Za	 začetek	 čistilnega	 delovanja	 izdelka	 ZirClean	 počakajte	 20	 sekund,	 
	 	 zatem	pa	ga	temeljito	izperete	z	vodnim	razpršilom	in	posušite	z	zrakom	 
  brez olja.
	 6.	Notranjo	površino	restavriranega	mesta	obdelajte	s	peskanjem	(razen	če	 
	 	 je	že	bilo	peskano).
	 7.	Vezivno	 površino	 restavriranega	 mesta	 prekrijte	 z	 ustreznim	 osnovnim	 
	 	 premazom	(npr.	Z-PRIME™Plus*)	v	skladu	z	navodili	proizvajalca.
Materiali, ki so primerni za jedkanje (litijev disilikat, feldspatski porcelan)
	 1.	Poskusna	namestitev	(za	preverjanje	okluzije	in	prileganja).
 2. Po poskusni namestitvi restavrirano mesto temeljito izperite z vodnim  
	 	 razpršilom	in	ga	posušite	z	zrakom	brez	olja.
 3. Z izdelka ZirClean odstranite pokrov, varno namestite konico ter pred  
  nanosom preverite pretok materiala.
	 4.	Vse	 vezane	 površine	 restavriranega	 mesta	 pokrijte	 s	 plastjo	 izdelka	 
  ZirClean. Konice so namenjene samo za enkratno uporabo; pred ponovno  
  uporabo materiala jih ustrezno zavrzite.
	 5.	Za	 začetek	 čistilnega	 delovanja	 izdelka	 ZirClean	 počakajte	 20	 sekund,	 
	 	 zatem	pa	ga	temeljito	izperete	z	vodnim	razpršilom	in	posušite	z	zrakom	 
  brez olja.
	 6.	Vezivno	 površino	 restavriranega	 mesta	 prekrijte	 z	 ustreznim	 osnovnim	 
	 	 premazom	 (npr.	 PORCELAIN	 PRIMER*	 ali	 Bis-Silane™)	 v	 skladu	 z	 
  navodili proizvajalca.
HIGIENA:	Injekcijske	brizge	zaprite	s	pokrovčkom	„luer	lock“.
ODLAGANJE:  Uporabljene konice zavrzite v smeti. 5 ml izdelka ZirClean (1 
brizgo)	postopoma	zmešajte	s	3	ml	belega	kisa,	dokler	se	gel	ne	utekočini.	Ko	
se	 raztopina	 obarva	 rumeno,	 jo	 lahko	 odlijete	 v	 odtok.	 Pri	 manjših	 količinah	
počasi	 dodajajte	 beli	 kis,	 dokler	 se	 gel	 ne	 utekočini	 in	 raztopina	 ne	 postane	
rumena. Ponovno zaprite prazno brizgo in jo zavrzite v smeti. 
SHRANJEVANJE: Izdelek hranite pri sobni temperaturi (20 °C/68 °F do 
25	°C/77	°F)
JAMSTVO:	Družba	BISCO,	Inc.	priznava	odgovornost	za	zamenjavo	dokazano	
pomanjkljivih	 izdelkov.	 Družba	 BISCO,	 Inc.	 ne	 sprejema	 odgovornosti	 za	
nobeno	 škodo	 ali	 izgubo,	 bodisi	 neposredno	 ali	 posledično,	 ki	 bi	 izhajala	 iz	
uporabe	 ali	 nezmožnosti	 uporabe	 izdelkov	 v	 skladu	 z	 opisom.	 Uporabnik	 je	
dolžan	pred	uporabo	izdelka	preveriti	njegovo	primernost	za	izbrani	namen.	V	
zvezi s tem uporabnik prevzema vsa tveganja in vso odgovornost.
OBVESTILO:	 O	 vsakem	 resnem	 incidentu	 poročajte	 družbi	 BISCO	 in	
pristojnemu	organu	države,	v	kateri	se	nahaja	uporabnik	in/ali	bolnik.
ZA PONOVNO NAROČANJE:
X-80621N	–	Črne	konice	za	nanos	velikosti	22	(50	kosov)
*	ZirClean	je	registrirana	blagovna	znamka	družbe	BISCO,	Inc.
*	Z-PRIME	in	Bis-Silane	sta	blagovni	znamki	družbe	BISCO,	Inc.
*	PORCELAIN	PRIMER	proizvaja	družba	BISCO,	Inc.	
1 Na podlagi primerjave z neobdelanimi vzorci

ZirClean®*
Pastrues restaurimi

INFORMACION I PËRGJITHSHËM
ZirClean është një xhel pastrimi i përshtatshëm për pastrim joabraziv 
të sipërfaqeve lidhëse të protezave, restaurimeve dhe provave intraorale. 
Rrjedhimisht ndihmon në arritjen e rezultateve të qëndrueshme të amalgamimit 
ngjitës.1 
Përdoruesi i synuar: dentist i licensuar.
Udhëzime të përdorimit:
ZirClean është një pastrues ekstraoral i sipërfaqeve të restaurimeve të 
paratrajtura qeramike, zirkoni dhe metali që janë ndotur gjatë provës intraorale.
Kundërindikacionet:
 • Nëse teknika e përcaktuar e punës nuk zbatohet dot.
 • Nëse pastrimi kryhet intraoralisht.
 • Për pastrimin e restaurimeve që kanë rënë në kontakt me pasta me bazë  
  silikoni.
Paralajmërime:
 • Mund të shkaktojë djegie kimike.
 • Mos thithni avujt.
 • Në rast kontakti me sytë, shpëlajeni menjëherë me ujë të bollshëm dhe  
  kërkoni këshillën mjekësore.
 • Mbani veshje mbrojtëse, doreza dhe mbrojtje për sytë/fytyrën.
 • MOS e përdorni ZirClean për të ashpërsuar sipërfaqet e ekspozuara të  
  smalti apo të dentinës.
 • Mund të ndodhin lëndime nëse ZirClean lihet në lëkurë ose për periudha  
  të gjata. Nëse ndodh kontakt me inde të tjera, shpëlajeni menjëherë me ujë  
  të bollshëm për disa minuta.
 • Nëse ka rezistencë gjatë nxjerrjes, ndërroni majën dhe rikontrollojeni.  
  Përdoreni vetëm me majat e dhëna nxjerrëse. Shikoni aksesorët e  
  riporositjes më poshtë.
 • Mos lejoni gëlltitjen e asnjë produkti.
 • Rimbylleni shiringën me kapakun me siguresë Luer.
 • Ky material dhe ena e tij duhen hedhur si mbetje të rrezikshme. Ndiqni  
  udhëzimet për hedhjen.
Masat e kujdesit:
 • Kontaminimi i ndërsjellë: Produkti mund të përmbajë artikuj që janë krijuar  
  për përdorim vetëm një herë. Hidhini aksesorët e përdorur ose të  
  kontaminuar. Mos i pastroni, dezinfektoni apo ripërdorni majat nxjerrëse. 
 • Rekomandohet përdorimi i mbulesës mbrojtëse higjienike që disponohet  
  zakonisht për të shmangur ndotjen e shiringave gjatë trajtimit. Nëse  
  shiringa ndotet, ndiqni udhëzimet e hedhjes. Mos e pastroni apo  
  dezinfektoni. 
Masat paraprake:
 • Kontaminimi i restaurimit me pështymë ose gjak duhet shmangur  
  absolutisht pas pastrimit me ZirClean. Në rast kontaminimi, duhet  
  përsëritur i gjithë trajtimi i restaurimit. 
 • Operatori dhe asistenti duhet të mbajnë mbrojtëse për sytë dhe doreza.
 • Pas pastrimit, duhet rivendosur prajmer në sipërfaqet që janë salinizuar  
  dhe lyer më parë me prajmer.
 • Shihni etiketat e përbërësve individualë për datat specifike të skadimit.
 • Fleta e të dhënave të sigurisë ofrohet sipas kërkesës.
 • Fleta e të dhënave të sigurisë ofrohet në www.bisco.com
 • Udhëzimet e përdorimit ofrohen në rast kërkese.
 • Udhëzimet e përdorimit ofrohen në www.bisco.com.

UDHËZIME TË PËRDORIMIT
VINI RE: Pavarësisht nëse restaurimet janë përgatitur apo jo paraprakisht, ato 
duhen pastruar sipas protokollit të mëposhtëm të pastrimit.
Materialet e paashpërsueshme (zirkon, kompozit, metal)
	 1.	Prova	(për	të	kontrolluar	okluzionin	dhe	përshtatjen).
 2. Pas provës, shpëlajeni mirë restaurimin me ujë të spërkatur dhe thajeni me  
  ajër pa përmbajtje vaji.
 3. Hiqeni kapakun nga ZirClean, vendosni në mënyrë të sigurtë majën dhe  
  verifikoni fluksin e materialit përpara vendosjes.
 4. Mbuloni të gjitha sipërfaqet e lidhura të restaurimit me një shtresë  
  ZirClean.	Majat	janë	vetëm	për	një	përdorim;	sigurohuni	t’i	hidhni	siç	duhet	 
  përpara ripërdorimit të materialit.
 5. Lini 20 sekonda për veprimin pastrues të ZirClean, pastaj shpëlajeni mirë  
  me ujë të spërkatur dhe thajeni me ajër pa përmbajtje vaji.
 6. Pastrojeni sipërfaqen e brendshme të restaurimit me rërë me presion  
	 	 (përveç	nëse	restaurimi	është	pastruar	më	parë	me	rërë	me	presion).
 7. Lyejeni sipërfaqen e lidhjes së restaurimit me një prajmer të përshtatshëm  
	 	 (p.sh.	Z-PRIME™Plus*)	sipas	udhëzimeve	të	prodhuesit.
Materialet	e	ashpërsueshme	(disilikat	litiumi,	porcelan	feldspatik)
	 1.	Prova	(për	të	kontrolluar	okluzionin	dhe	përshtatjen).
 2. Pas provës, shpëlajeni mirë restaurimin me ujë të spërkatur dhe thajeni me  
  ajër pa përmbajtje vaji.
 3. Hiqeni kapakun nga ZirClean, vendosni në mënyrë të sigurtë majën dhe  
  verifikoni fluksin e materialit përpara vendosjes.
 4. Mbuloni të gjitha sipërfaqet e lidhura të restaurimit me një shtresë  
	 	 ZirClean.	Majat	janë	vetëm	për	një	përdorim;	sigurohuni	t’i	hidhni	siç	duhet	 
  përpara ripërdorimit të materialit.
 5. Lini 20 sekonda për veprimin pastrues të ZirClean, pastaj shpëlajeni mirë  
  me ujë të spërkatur dhe thajeni me ajër pa përmbajtje vaji.
 6. Lyejeni sipërfaqen e lidhjes së restaurimit me një prajmer të përshtatshëm  
	 	 (p.sh.	 PORCELAIN	 PRIMER*	 ose	 Bis-Silane™*)	 sipas	 udhëzimeve	 të	 
  prodhuesit.
HIGJIENA: Rimbyllini shiringat me kapakun me siguresë Luer.
HEDHJA: Hidhini majat e përdorura në plehra. Përzieni 5ml ZirClean (1 
shiringë)	me	3	ml	uthull	të	bardhë	në	doza	rritëse	ndërsa	përzieni	dhe	shpërbëni	
xhelin. Pasi solucioni të bëhet i verdhë, mund të derdhet në lavaman. Për 
sasitë e vogla shtoni me ngadalë uthull të bardhë në xhel, duke përzier dhe 
shpërbërë xhelin derisa solucioni të jetë i verdhë. Rimbulojeni shiringën bosh 
dhe hidheni në plehra. 
RUAJTJA: Ruajeni	në	temperaturë	ambienti	(20°C/68°F	–	25°C/77°F).
GARANCIA: BISCO, Inc. pranon përgjegjësinë e saj për të zëvendësuar 
produktet nëse provohet me defekt. BISCO, Inc. nuk pranon përgjegjësi 
për dëmet ose humbjet, direkte ose pasuese, që rrjedhin nga përdorimi ose 
pamundësia e përdorimit të produkteve siç përshkruhet. Para përdorimit, 
është përgjegjësia e përdoruesit të përcaktojë përshtatshmërinë e produktit 
për përdorimin e tij të synuar. Përdoruesi merr përsipër të gjithë rrezikun dhe 
përgjegjësinë në lidhje me to.
NJOFTIM: Raportoni çdo incident të rëndë te BISCO dhe autoriteti kompetent i 
shtetit në të cilin ndodhet përdoruesi dhe/ose pacienti.
PËR TË RIPOROSITUR:
X-80621N	–	maja	nxjerrëse	të	zeza	22-shkallëshe	(50	copë)
* ZirClean është markë e regjistruar tregtare e BISCO, Inc.
* Z-PRIME dhe Bis-Silane janë marka tregtare të BISCO, Inc.
* PORCELAIN PRIMER prodhohet nga BISCO, Inc. 
1 Sipas krahasimit me mostra të patrajtuara

ZirClean®*
Restorasyon Temizleyici

GENEL BİLGİ
ZirClean,	intraoral	denemeden	sonra	protez	restorasyonların	yapıştırma	
yüzeylerinin	aşındırıcı	olmayan	temizliği	için	uygun	bir	temizleme	jelidir.	
Sonuç	olarak,	güvenilir	yapıştırıcı	sementasyon	sonuçlarının	elde	edilmesine	
yardımcı	olur.1

Amaçlanan kullanıcı:	lisanslı	diş	hekimi.
Kullanım Talimatları:
ZirClean,	 intraoral	 denemede	 kontamine	 olmuş	 önceden	 işlenmiş	 seramik,	
zirkonya ve metal restorasyon yüzeylerinin ekstraoral temizleyicisidir.
Kontrendikasyonlar:
	 •	 Öngörülen	çalışma	tekniği	uygulanamazsa.
	 •	 Temizlik	intraoral	olarak	yapılırsa.
	 •	 Silikon	bazlı	macunlarla	temas	eden	restorasyonların	temizlenmesi	için.
Uyarılar:
	 •	 Kimyasal	yanıklara	neden	olabilir.
	 •	 Dumanları	solumayın.
	 •	 Göz	ile	temasında	derhal	bol	su	ile	yıkayın	ve	doktora	başvurun.
	 •	 Uygun	koruyucu	giysi,	eldiven	ve	göz	/	yüz	koruması	kullanın.
	 •	 Açık	 mine	 veya	 dentin	 yüzeylerini	 aşındırmak	 için	 ZirClean’ı	 
  KULLANMAYIN.
	 •	 ZirClean’ın	 ciltte	 veya	 uzun	 bir	 süre	 kalmasına	 izin	 verilirse	 yaralanma	 
	 	 meydana	gelebilir.	Diğer	dokularla	temas	oluşursa,	hemen	bol	miktarda	su	 
	 	 Ile	birkaç	dakika	durulayın.
	 •	 	Dağıtım	 sırasında	 dirençle	 karşılaşılırsa,	 ucu	 değiştirin	 ve	 tekrar	 kontrol	

edin.	 Sadece	 verilen	 dağıtım	 uçlarıyla	 kullanın.	 Aksesuar	 öğelerinin	
yeniden	siparişiyle	ilgili	bilgiler	aşağıda	verilmiştir.

	 •	 Herhangi	bir	ürünün	yutulmasına	izin	vermeyin.
	 •	 luer	kilit	kapağı	ile	yeniden	kapak	şırıngası.
	 •	 	Bu	 materyal	 ve	 kabı	 tehlikeli	 atık	 olarak	 bertaraf	 edilmelidir.	 Bertaraf	

talimatlarını	uygulayın.
Dikkat:
	 •	 	Çapraz	 kontaminasyon:	 Ürün,	 bir	 kerelik	 kullanım	 için	 tasarlanmış	

öğeler	 içerebilir.	Kullanılmış	 veya	kontamine	olmuş	aksesuarları	 bertaraf	
edin.	 Dağıtım	 uçlarını	 temizlemeyin,	 dezenfekte	 etmeyin	 veya	 yeniden	
kullanmayın.	

	 •	 	Tedavi	 sırasında	 şırıngaların	 kontaminasyonunu	 önlemek	 için	 yaygın	
olarak	 bulunan	 hijyenik	 koruyucu	 kaplama	 kullanımı	 önerilir.	 Şırınga	
kontamine	 olursa,	 bertaraf	 talimatlarını	 uygulayın.	 Temizlemeyin	 veya	
dezenfekte etmeyin. 

Önlemler:
 • ZirClean ile temizlendikten sonra, restorasyonun tükürük veya kanla  
	 	 kontamine	 olmasından	 kesinlikle	 kaçınılmalıdır.	 Kirlenme	 durumunda,	 
	 	 restorasyonun	tüm	tedavisi	tekrarlanmalıdır.
	 •	 Koruyucu	gözlük	ve	eldivenler	operatör	ve	asistan	tarafından	giyilmelidir.
	 •	 Temizlendikten	 sonra	 astar,	 daha	 önce	 tuzlanmış	 ve	 astarlanmış	 
	 	 yüzeylere	tekrar	uygulanmalıdır.
	 •	 Spesifik	son	kullanma	tarihleri	için	ayrı	bileşen	etiketlerine	bakın.
 • Güvenlik bilgi formu istek üzerine temin edilebilir.
 • Güvenlik bilgi formu www.bisco.com adresinde mevcuttur.
	 •	 Kullanım	Talimatları	istek	üzerine	verilir.
	 •	 Kullanım	Talimatları	www.bisco.com	adresinde	bulunabilir.

KULLANIM TALİMATLARI
NOTE:	 Restorasyonların	 önceden	 yapılandırılmış	 olup	 olmadığına	
bakılmaksızın,	aşağıdaki	temizlik	protokolüne	göre	temizlenmelidir.
Asitlenmeyen Malzemeler (Zirkonya, Kompozit, Metal)
	 1.	İçeri	girin	(tıkanıklığı	ve	uyumu	kontrol	etmek	için).
	 2.	Deneyin	 ardından,	 su	 spreyi	 ile	 restorasyonu	 iyice	 durulayın	 ve	 yağsız	 
  hava ile kurutun.
 3. ZirClean’ın	 kapağını	 çıkarın,	 ucu	 sağlam	 bir	 şekilde	 takın	 ve	 uygulama	 
	 	 öncesinde	malzemenin	akışını	doğrulayın.
	 4.	Restorasyonun	tüm	bağlı	yüzeylerini	bir	ZirClean	tabakası	ile	örtün.	Uçlar	 
	 	 sadece	 tek	 kullanımlıktır;	 Malzemeyi	 tekrar	 kullanmadan	 önce	 uygun	 
	 	 şekilde	attığınızdan	emin	olun.
 5. ZirClean’ın	 temizleme	 hareketinin	 etkili	 olması	 için	 20	 saniye	 bekleyin,	 
	 	 ardından	su	spreyi	ile	iyice	durulayın	ve	yağsız	hava	ile	kurutun.
	 6.	Restorasyonun	 iç	 yüzeyi	 kumlanır	 (restorasyon	 daha	 önce	 kumlama	 
	 	 yapılmadıkça)
	 7.	Restorasyonun	 yapıştırma	 yüzeyini,	 üreticinin	 talimatlarına	 uygun	 bir	 
	 	 primer	(Z-PRIME	™	Plus	*	gibi)	ile	astarlayın.
Asitlenen Malzemeler (Lityum Disilikat, Feldspathic Porselen)
	 1.	İçeri	girin	(tıkanıklığı	ve	uyumu	kontrol	etmek	için).
	 2.	Deneyin	 ardından,	 su	 spreyi	 ile	 restorasyonu	 iyice	 durulayın	 ve	 yağsız	 
  hava ile kurutun.
 3. ZirClean’ın	 kapağını	 çıkarın,	 ucu	 sağlam	 bir	 şekilde	 takın	 ve	 uygulama	 
	 	 öncesinde	malzemenin	akışını	doğrulayın.
	 4.	Restorasyonun	tüm	bağlı	yüzeylerini	bir	ZirClean	tabakası	ile	örtün.	Uçlar	 
	 	 sadece	 tek	 kullanımlıktır;	 Malzemeyi	 tekrar	 kullanmadan	 önce	 uygun	 
	 	 şekilde	attığınızdan	emin	olun.
 5. ZirClean’ın	 temizleme	 hareketinin	 etkili	 olması	 için	 20	 saniye	 bekleyin,	 
	 	 ardından	su	spreyi	ile	iyice	durulayın	ve	yağsız	hava	ile	kurutun.
	 6.		Restorasyonun	bağlanma	yüzeyini	imalatçının	talimatlarına	göre	uygun	bir	

primer	(örn.:	PORSELEN	PRİMER*	veya	Bis-Silane™*)	ile	hazırlayın.
HİJYEN:	Luer	kilitli	kapak	ile	şırıngaları	tekrar	kapatın.
BERTARAF:	Kullanılmış	uçları	çöpte	bertaraf	edin.	5	ml	ZirClean ürününü (1 
şırınga)	3	ml	beyaz	sirke	ile	aşamalı	olarak	karıştırın	ve	bu	sırada	jeli	karıştırıp	
parçalayın.	Çözelti	sarı	renge	döndükten	sonra	drene	dökülerek	atılabilir.	Daha	
küçük	miktarlar	için	jele	yavaşça	beyaz	sirke	ekleyin,	çözelti	sarı	renge	dönene	
kadar	jeli	karıştırın	ve	parçalayın.	Boş	şırınganın	kapağını	tekrar	kapatın	ve	çöp	
kutusunda bertaraf edin. 
HİJYEN:	 Luer	 kilit	 kapağı	 ile	 yeniden	 kapama	 şırıngaları.	 Tedavi	 sırasında	
şırıngaların	 kontaminasyonunu	 önlemek	 için	 yaygın	 olarak	 kullanılan	 hijyenik	
koruyucu	kaplamanın	kullanılması	tavsiye	edilir.
IMHA ETME:	 Tehlikeli	 atıklarla	 ilgili	 topluluk	 hükümlerine	 başvurun.	 Onların	
yokluğunda,	tehlikeli	atıklarla	ilgili	ulusal	veya	bölgesel	hükümlere	başvurun.
DEPOLAMA: Oda	sıcaklığında	muhafaza	edin	(20°C/68°F	-	25°C/77°F).
GARANTİ:	 BISCO,	 Inc.,	 kusurlu	 olduğu	 kanıtlanmış	 ürünleri	 değiştirme	
sorumluluğunu	 kabul	 eder.	 BISCO,	 Inc.,	 açıklandığı	 şekilde	 kullanımı	 veya	
kullanılmamasından	 kaynaklanan	 doğrudan	 veya	 sonuç	 olarak	 ortaya	 çıkan	
herhangi	 bir	 zarar	 veya	 kayıp	 için	 sorumluluk	 kabul	 etmez.	 Kullanmadan	
önce,	 ürünün	 kullanım	 amacına	 uygunluğunu	 belirlemek	 kullanıcının	
sorumluluğundadır.	Kullanıcı,	onunla	ilgili	tüm	risk	ve	yükümlülükleri	üstlenir.

UYARI:	 Ciddi	 olayları	 BISCO’ya	 ve	 kullanıcının	 ve/veya	 hastanın	 bulunduğu	
ülkenin	yetkili	makamına	bildirin.
YENİDEN SİPARİŞ VERMEK İÇİN:
X-80621N	–	22	gauge	siyah	dağıtım	ucu	(50	adet)
*	ZirClean,	BISCO,	Inc.’in	tescilli	ticari	markasıdır.
*	Z-PRIME	ve	Bis-Silane,	BISCO,	Inc.’in	tescilli	ticari	markalarıdır.
* ZirClean ve Z-PRIME BISCO, Inc. tescilli ürünüdür.
*	PORCELAIN	PRIMER	BISCO,	Inc.	tarafından	üretilir.
1	İşlem	gömmiş	numunelerle	karşılaştırmaya	dayalı	olarak

ZirClean®*
修复用清洁剂

一般产品信息

ZirClean 是一种用于修复体口腔内试戴后粘接面的非研磨性清洁的凝胶。因
此，它有助于获得粘接剂应有的粘接效果。

预期使用者：执业牙医。

适应症:
ZirClean 是一种口腔外操作使用的清洁剂，用于清洁在口腔内试戴过程中被污
染的预处理陶瓷、氧化锆和金属修复体的粘接面。

禁忌条件:
 • 如果规定的操作方法无法使用。
 • 如果在口腔内实施清洁操作过程。
 • 用于清洁与硅酮类糊剂接触过的修复体。

警告:
 • 可能导致化学灼伤。
 • 切勿吸入烟雾。
 • 如果与眼睛接触，则应立即用大量清水冲洗并寻求医疗建议。
 • 穿戴合适的防护服装、手套和眼睛/面部防护装置。
 • 切勿使用ZirClean产品腐蚀暴露的釉质或牙本质表面。
 • 如果ZirClean产品在皮肤上停留过长时间，则可能会引致伤害。如果与其 
	 	 他组织接触，则应立即使用大量清水冲洗几分钟。
 • 如果在滴涂过程中出现阻力，更换滴头并重新检查。仅应使用推荐的滴 
	 	 头。请见下方的再次订购配件。
 • 切勿摄入任何产品。
 • 使用完毕后，将鲁尔锁帽重新盖回注射器。
 • 此种材料及其容器必须作为危险废弃物处理。请按照弃置要求处理。

注意:
 •  交叉污染：本产品可能含有专为一次性使用而设计的物件。对使用过的或

污染过的附件妥善处理。切勿重复使用。请勿清洁、消毒或重复使用注射
头。

 •  建议使用常用的卫生保护罩，以避免治疗期间注射器受到任何污染。如果
注射器被污染，请按照弃置要求处理。请勿清洁或消毒。

预防措施:
 •  可酸蚀ZirClean清洗后，绝对要避免唾液或血液污染修复体。如果出现污

染，必须重复整个修复体的处理过程。
 • 操作人员和助手应佩戴防护眼镜和手套。
 • 清洁后，必须在已盐化和处理过的表面上重新涂抹处理剂。
 • 具体的过期日期请见各器件的标签。
 • 可根据要求提供安全数据表。
 • 可在www.bisco.com上获得安全数据表。
	 •	如需要使用说明，请联系我们索取。
	 •	如需要使用说明，请访问	www.bisco.com。

使用说明

注意: 不管修复体是否事先接受了处理，都应该按照以下清洁规程进行清洁。

不可酸蚀材料（氧化锆、复合树脂、金属）
 1. 试戴(检查咬合和匹配性)。
 2. 试戴后，用水喷雾彻底冲洗修复物，并使用无油空气吹干。
 3.  从ZirClean上取下盖子，牢固地安装滴头，并在使用前确认材料的流动

性。
 4.  在修复体的所有粘接表面涂一层ZirClean。滴头仅供一次性使用；在再次

使用材料之前，一定要对其妥善处理。
 5.  保持ZirClean停留20秒使之有效清洁，然后用水喷雾彻底冲洗，并用无油

空气吹干。
 6. 对修复体的粘接表面喷砂(除非修复体之前已经喷砂)
 7.  根据制造商的说明，用合适的处理剂(例如Z-PRIME™Plus*)涂抹修复体的

粘接表面。

可酸蚀材料（二硅酸锂，长石质陶瓷）
 1. 试戴(检查闭塞和匹配性)。
 2. 试戴后，用水喷雾彻底冲洗修复物，并使用无油空气吹干。
 3.  从ZirClean上取下盖子，牢固地安装滴头，并在使用前确认材料的流动

性。
 4. 在修复体的所有粘接表面涂一层ZirClean。滴头仅供一次性使用；在再次 
	 	 使用材料之前，一定要对其妥善处理。
 5. 保持ZirClean停留20秒使之有效清洁，然后用水喷雾彻底冲洗，并用无油 
	 	 空气吹干。
 6.  使用合适的预处理剂（如：PORCELAIN PRIMER* 或 Bis-Silane™*）按厂

家要求对修复粘接表面进行预处理。

卫生：用鲁尔锁扣重新扣上注射器。

弃置：将用过的针头丢弃在废物桶中。将	 5ml 的	 ZirClean（1	 个注射器）
与	 3ml	的白醋增量混合，同时混合并打散凝胶。溶剂变黄后可倒入水槽。对于 
少量凝胶，向凝胶慢慢加入白醋，混合并打散凝胶，直到溶剂变黄。将空注射
器重新盖帽并丢弃。	

卫生: 用鲁尔锁帽重新盖上注射器。建议使用常用的卫生防护覆盖物，以避免注
射器在操作过程中受到污染。

处置: 参考有关危险废物的社区规定。如果没有，请参考有关危险废弃物的国家
或区域规定。

储存: 室温储存(20℃/	68℉-	25℃/	77℉)

担保: BISCO有限公司承认如果存在有证可循的缺陷，则将承担更换产品方面的
责任。BISCO有限公司不承担由于使用或不能按照所述内容使用本产品而造成
的直接或间接损害或损失方面的任何责任。在使用之前，用户有责任确定产品是
否适合其预期用途。用户承担与此相关的所有风险和责任。

注意：如发生任何严重事故，请向 BISCO 和使用者和/或患者所在国家/地区的
主管部门报告。

如需再次订购：
X-80621N – 22G 黑色注射头（50 件）

* ZirClean 是 BISCO, Inc. 的注册商标。
* Z-PRIME 和 Bis-Silane 是 BISCO, Inc. 的商标
* ZirClean 和 Z-PRIME 都是 BISCO, Inc. 有限公司的商标。
* PORCELAIN PRIMER 由 BISCO, Inc. 有限公司生产制造。
1 以与未处理样品的对比为依据
 

ZirClean®*
보철물 세척겔

GENERAL INFORMATION
ZirClean은 구강내 시적(Try-in) 후 보철물 내면에 타액(침)을 효과적으로 
제거하여 결과적으로 접착면에 우수한 결합력을 제공해 주는 비마모성 
세척액이다. 1 

사용자: 면허가 있는 치과의사.

사용 용도:
ZirClean은 전처리(Pre-treated)된 Ceramic, Zirconia, Metal 보철물을 구강내 
시적 후, 타액으로 오염된 보철물 내면을 구강외에서 세척하는 비마모성 
세척액이다. 

다음과 같은 경우에 사용을 금한다:
 • 명시된 사용 방법 외 사용
 • 구강내 세척 
 • Silicone-based 재료와 접촉한 보철물 세척

경고 사항:
 • 화학적 화상을 야기 시킬수 있다. 
 • 냄새맡지 않는다.
 • 눈에 들어 갔을 경우 흐르는 물로 충분히 씻고, 전문의에 처방을 받는다.
 • 필요하다면, 적절한 보호 장비를 착용한다.
 • 노출된 에나멜과 덴틴 표면에 ZirClean을 사용하지 않는다. 
 • ZirClean이 피부에 묻었을 경우 흐르는 물로 깨끗이 씻어 준다.
 •  디스펜싱 중에 저항이 충분하면 팁을 교체하고 다시 확인하십시오. 제공된 

디스펜싱 팁만 함께 사용해야 합니다. 아래의 액세서리 품목 재주문을 
참조하십시오.

 • 삼키지 않도록 주의한다. 
 • 사용 후 뚜껑을 닫아 준다.
 •  이 재료와 그 용기는 유해 폐기물로 폐기해야 합니다. 폐기 지침을 

참조하십시오.

주의 사항:
 •  교차 오염: 제품에는 일회용으로 설계된 품목이 포함될 수 있습니다. 

사용되었거나 오염된 액세서리는 폐기하십시오. 디스펜스 팁을 세척, 소독 
또는 재사용하지 마십시오.

 •  치료 중 주사기의 오염을 방지하기 위해 일반적으로 사용 가능한 위생 
보호 덮개를 사용하는 것이 좋습니다. 주사기가 오염되면 폐기 지침을 
따르십시오. 세척하거나 소독하지 마십시오.

안전대책:
 • ZirClean으로 세척 후, 보철물 내면이 침과 피로부터 2차 오염이 되지  
  않도록 주의한다. 다시 오염이 되었다면 세척부터 전처리까지 모든 과정을  
  반복한다. 
 • 필요하다면, 적절한 보호 장갑을 착용한다
 • ZirClean으로 세척 후 보철물 내면에 Primer를 다시 발라 준다. (세척  
  전에 이미 Primer를 도포했더라도 다시 발라 준다. 세척과 동시에  
  프라이머 기능이 없어진다.)
 • 유효 기간은 개별 구성 요소 라벨을 참조하십시오.
 • Safety data sheet(물질 규격 안전 정보)참고.
 • Safety data sheet(물질 규격 안전 정보) 필요시 전화 요청(02-2026-2121)
 • 사용설명서는 요청시 제공 됩니다. 제공됩니다.
 • 사용 지침은 www.bisco.com에서 확인 할 수 있습니다.

사용 방법

NOTE: 사전에 표면처리가 된 보철물은 적절한 방법(해당 전처리 조건에 맞게)
에 따라 내면을 세척해 주어야 한다. 

산 처리가 되지 않는 보철물(Zirconia,Composite, Metal,Gold,Alumina,Stainless 
steell)
 1. Try in(교합 및 마진 적합도 확인).
 2. Try-in 후 보철물 내면을 깨끗하게 린스한 후 에어 드라이(Oil	free).
 3. ZirClean 에 팁을 연결 하고, 보철물 내면 전체에 적당량을 도포한다.  
  (사용 한 팁은 바로 폐기)
 4. 20초 후 깨끗하게 린스한 후 에어 드라이(Oil	free).
 5. Z-PRIME™ Plus를 보철물 내면에 1~2겹 발라 준 다음, 5초간 천천히 에어  
  드라이.
 6. 시멘테이션 과정 진행.
 7. Z-PRIME Plus와 같은 프라이머를 이용하여 보철물 내면을 전처리  
  해준다.

산 처리가 가능한 보철물(Lithium	Disilicate,	Feldspathic	Porcelain)
 1. Try in(교합 및 마진 적합도 확인 ).
 2. Try-in 후 보철물 내면을 깨끗하게 린스 한 후 에어 드라이(Oil	free).
 3. ZirCldan에 팁을 연결하고, 보철물 내면 전체에 적당량을 도포한다.  
  (사용 한 팁은 바로 폐기)
 4. 20초 후 깨끗하게 린스한 후 에어 드라이(Oil	free).
 5. Porcelain Primer 혹은 Bis-Silane을 보철물 내면에 1~2겹 발라준 다음 
  30초간 천천히 에어 드라이.
 6.  제조업체의 지침에 따라 적절한 프라이머(예: PORCELAIN PRIMER* 또는 

Bis-Silane™*)로 수복물의 결합 표면을 프라이밍하십시오.

위생 관리: 사용 후 시린지 뚜껑을 바로 닫아 노즐이 오염되지 않도록 한다. 

폐기: 용기와 내용물을 규격에 맞게 분리하여 폐기하도록 한다. 

보관조건: 건조하고 서늘한 곳(20°C/68°F	-	25°C/77°F)에 보관.

품질보증: 당사는 제품 불량에 대한 교환 책임을 가지고 있습니다. 설명서에 
명시된 방법 외 제품의 오용 및 사용자의 부주의로 인한 직/간접 피해에 대한 
보상책임이 없음을 알려드리며, 제품을 사용하기 앞서 설명서에 나와있는 
내용을 충분히 숙지하신 후 사용하시기 바랍니다. 

고지: 심각한 사고는 BISCO 및 사용자 및/또는 환자가 있는 국가의 관할 
기관에 보고하십시오.

재주문:
X-80621N – 22 게이지 검은색 디스펜싱 팁(50개)

* ZirClean과 Z-PRIME은 BISCO, Inc.사의 상표입니다. 
* PORCELAIN PRIMER 는 BISCO, Inc.사의 제조 품목입니다. 
1 전처리하지 않은 샘플비교에 근거.
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